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	ИНФОРМАЦИЯ

о практике работы Октябрьского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов по развитию социального партнерства в частном секторе экономики


В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на первое полугодие 2016 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. изучена практика работы Октябрьского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов (далее – районное объединение) по развитию социального партнерства в частном секторе экономики (председатель – Карпович Елена Владимировна).

На 1 января 2016 года на территории Октябрьского района г. Минска зарегистрированы 4 871 юридических лиц, из них - 3 810 субъектов малого и среднего бизнеса, 239 организаций в государственном секторе экономики, индивидуальных предпринимателей – 4 995.

В районе функционируют 28 промышленных предприятий. Валообразующими из них являются, ОАО «Керамин», ОАО «Интеграл» – управляющая компания холдинга «Интеграл», ЗАО «Минский завод виноградных вин».
В целях расширения путей сотрудничества, интеграции интересов участников общественного производства на местном уровне начал работу Совет по трудовым и социальным вопросам Октябрьского района города Минска, который в прошлом году был создан впервые.

Результатом продуктивной работы Совета в 2015 году стало заключение впервые трехстороннего Соглашения между администрацией Октябрьского района г. Минска, Октябрьским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов и Советом директоров на 2015 – 2018 годы.

 Особое, наиболее важное значение в регулировании трудовых и социально-экономических вопросов районное объединение придает развитию социального партнерства и совершенствованию коллективно-договорного регулирования отношений на уровне организаций, особенно негосударственного сектора экономики.
По состоянию на 1 января 2016 года в Октябрьском районе
г. Минска зарегистрировано 224 коллективных договора, которые распространяют свое действие на 115 958 человек, из них 15 850 – не члены профсоюзов.  

Необходимо отметить активизацию работы по проведению их анализа на предмет соответствия законодательству. Несмотря на то, что грубые нарушения законодательства не выявлены, профсоюзные активисты порой не владеют основными правовыми нормами, регулирующими порядок их заключения. Практика работы объединения включает в себя анкетирование при проведении Советов объединения, в результате которого председатели профкомов указывают, что срок действия коллективного договора на их предприятии - 5 лет либо бессрочно. Проверка устанавливает, что на самом деле срок действия их коллективных договоров - не более 3 лет.
В связи с этим, председателем районного объединения постоянно  проводится работа по правовому просвещению профсоюзного актива, разъяснению порядка заключения и реализации норм коллективных договоров.
Как результат проведения данной работы в 2015 году внесены изменения и дополнения в 155 коллективных договоров, в 42 в первом квартале 2016 г.
Стоит также отметить, что во всех организациях с численностью от 1 000 человек и выше охват профсоюзным членством не менее 95%.


В поле зрения районного объединения продолжают оставаться вопросы оплаты труда, материального стимулирования, занятости населения.

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников района в 2015 году составила 8 411,1 тыс. рублей, в том числе в декабре – 9 366,6 тыс. рублей. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 110,4% и 109,1% соответственно. 

В январе-феврале 2016 года уровень заработной платы составил 8 594,2 тыс. рублей, в феврале – 8 586,5 тыс. рублей. Рост к аналогичному периоду 2015 года составил 110,0%, при производительности труда – 118,0%.
Необходимо отметить, что в 2015 году случаев задержки выплаты заработной платы не было.
Вместе с тем, контроль за соблюдением законодательства о труде осуществляется постоянно.

В целях достижения согласия между работниками и работодателями по многим производственным и социальным вопросам, возникающим в процессе труда, проводится разъяснительная и информационная работа. 
В своей деятельности районное объединение уделяет особое внимание развитию социального партнерства, активно участвует в разработке и проведении согласованной социально-экономической политики, направленной на защиту трудовых и законных интересов работников.

Конструктивно сотрудничает с администрацией Октябрьского района г. Минска, прокуратурой, органами внутренних дел и другими органами государственного управления. Наиболее значимой формой является участие председателя районного объединения в работе коллегиальных органов управления.
В рамках развития социального партнерства необходимо отметить проводимую районным объединением совместно с руководством администрации района, городскими организациями отраслевых профсоюзов работу по созданию новых первичных профсоюзных организаций.

Первостепенное место в данном направлении работы отводится личным встречам и переговорам с руководителями организаций.  Проведено 3 семинара-совещания с участием главы администрации района, председателем городской организации профсоюза работников различных форм предпринимательства «Садружнасць» Макаревич Аллой Геннадьевной и представителями  предприятий частного сектора экономики; совещание с начальником РУВД Октябрьского района г. Минска Сачковым Андреем Вячеславовичем, техническим инспектором труда городской организации профсоюза работников торговли Юхневичем Александром Викторовичем  и руководителями 51-го предприятия торговли.

Результатом плодотворной работы стало создание 17 первичных профсоюзных организаций, из них 13 – негосударственного сектора экономики.

В адрес нанимателей Октябрьского района г. Минска направляются письма о целесообразности заключения коллективного договора в организации.

Стоит отметить, что вопросы социального партнерства, коллективно-договорного регулирования трудовых отношений и защиты трудящихся постоянно рассматриваются на заседаниях Совета, президиума, а также становятся предметом обсуждения на совместных совещаниях с социальными партнерами, в том числе - на  заседаниях Совета по трудовым и социальным вопросам. 
За период с января 2015 г. по март 2016 года проведено 3 заседания Совета районного объединения профсоюзов и 8 заседаний президиума. 

Материалы состояния развития социального партнерства размещаются на сайте администрации Октябрьского района г. Минска, Минского городского объединения организаций профсоюзов, издавались статьи в газетах «Железнодорожник Беларуси», «Интеграл».

По итогам 2015 года дано более 70 разъяснений и консультаций, в том числе при посещении предприятий и организаций с целью создания первичных профсоюзных организаций.

Позитивно оценивая сложившуюся практику социального партнерства, необходимо отметить, что она требует дальнейшего совершенствования, поскольку не во всех организациях, в которых созданы первичные профсоюзные организации, заключены коллективные договоры. 

Кроме того, слабым звеном в развитии коллективно-договорного процесса являются малочисленные трудовые коллективы и субъекты малого бизнеса, недостаточный процент охвата профсоюзным членством давно сформированных трудовых коллективов. 
Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило  
