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ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении профсоюзными организациями г. Минска Постановления Президиума Совета Минского городского объединения организаций профсоюзов от 24.10.2012 № 9/107 «Об утверждении перечня дополнительных трудовых и социальных гарантий работникам, воспитывающим двоих и более детей, для включения в коллективные договоры организаций г. Минска»

В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на первое полугодие 2015 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. проведен мониторинг выполнения Постановления Президиума Совета Минского городского объединения организаций профсоюзов от 24.10.2012 № 9/107 «Об утверждении перечня дополнительных трудовых и социальных гарантий работникам, воспитывающим двоих и более детей, для включения в коллективные договоры организаций г. Минска» (далее – Постановление).

Разработанный Минским городским исполнительным комитетом совместно с Минским городским объединением организаций профсоюзов перечень дополнительных социальных гарантий настоятельно был рекомендован для включения их в коллективные договоры организаций, предприятий и учреждений города Минска.
В основу утвержденного перечня был заложен уже имеющийся  во многих столичных организациях опыт. 

На протяжении последних лет первичные профсоюзные организации вместе с нанимателями активизировали работу по социальной поддержке семей. 

В результате проделанной работы предложенные гарантии нашли свое отражение в большинстве коллективных договоров столичных организаций.

Так, практически во всех коллективных договорах отраслевых профсоюзов предусмотрена единовременная выплата, оказание материальной помощи семьям в связи с рождением ребенка. Например, такую норму содержат все коллективные договоры организаций, находящиеся на профсоюзном обслуживании горкомов профсоюза работников образования и науки; здравоохранения; агропромышленного комплекса; местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий; государственных и других учреждений; обкома работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности, а так же ЗАО «Белорусская нефтяная компания», Концерн «Белнефтехим» оказывает материальную помощь в размере до 50 базовых величин, ЗАСО «Белнефтестрах» в размере до 40 базовых величин; РДУП «Белорусский нефтяной торговый дом» в размере 25 базовых величин, ОАО «Белгорхимпром» не менее 20 базовых величин, ОАО «Крион» в размере 3,0 млн. рублей из средств нанимателя и 1,0 млн. рублей работнику-члену профсоюза из средств профсоюзного бюджета, ГО «Белплемживобъединение» в размере 20 базовых величин, ОАО «Белреахим», ОАО «ПРОМТЕХМОНТАЖ» и другие.

В ряде организаций размеры выплат в связи с рождением детей носят прогрессивный характер. Например, УП «Минскзеленстрой» производит разовые выплаты при рождении первого ребенка в размере 10 базовых величин, второго и последующих – 15 базовых величин; ОАО «Минский лакокрасочный завод» оказывает материальную помощь при рождении первого ребенка в размере 2-х месячных тарифных ставок первого разряда, установленной на предприятии, а при рождении второго и последующих в размере 3-х месячных тарифных ставок,  ГУ «Первомайский ФОЦ», ГУ Многопрофильный культурно-спортивный комплекс «Минск-арена» производят выплату в размере 15 базовых величин только в связи с рождением второго и последующих детей.
Норма об осуществлении доплаты до полной стоимости путёвки в детские оздоровительные лагеря родителям, воспитывающих двоих и более детей содержится в следующих коллективных договорах: ЗАО «Белорусская нефтяная компания», ОАО «Крион», РУП «Белорусский протезно-восстановительный центр», ЗАСО «ТАСК», ОАО «БелВТИ», ГУ Многопрофильный культурно-спортивный комплекс «Минск-арена» (до 50% стоимости путевки), ОАО «Керамин» (бесплатно работникам, имеющим на иждивении трех и более детей, а также одиноким матерям), ОАО «Белзооветснабпром» (бесплатно одиноким матерям, имеющих трех и более детей, детей-инвалидов), УЗ «9-я городская клиническая больница», УО «Минский медицинский колледж», УО «Белорусский медицинский государственный колледж».

Оказание материальной помощи и субсидирование при строительстве жилья для нуждающихся граждан при рождении второго и последующих детей предусмотрено коллективными договорами: Концерн «Белнефтехим» в размере до 400 базовых величин, РДУП «Белорусский нефтяной торговый дом», УП «Экорес» в размере 10,0 млн. рублей, ОАО «Крион», ГУО «Минский государственный профессиональный лицей № 13 строительства» в размере до 30 базовых величин, УП «Агентство «Минск-Новости», ОАО «МАПИД», ОАО «Стройтрест № 1», Управлений капитального строительства Центрального и Заводского районов, УЗ «10-я городская клиническая больница», УЗ «9-я городская клиническая больница», УЗ «25-я центральная районная поликлиника Московского района г. Минска» согласно решению нанимателя.
Работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет ежегодно оказывается материальная помощь в соответствии с коллективными договорами учреждений здравоохранения, Издательство «Белбланковыд», ГУО «Минский государственный профессиональный лицей № 13 строительства», ОАО «Белгорхимпром» не менее 10 базовых величин, ОАО «Беллифт» в размере 400,0 тыс. рублей, РО «Белагросервис» в размере 30 базовых величин, аналогично ОАО «Минский маргариновый завод», ОАО «ПРОМТЕХМОНТАЖ» в размере, не менее 1 минимальной заработной платы, ОАО «Крион» в размере 2,0 млн. рублей, ЗАО «Белорусская нефтяная компания» оказывает материальную помощь и по другим основаниям: на Новый год, 8 марта, День нефтяника, оздоровление детей, на сезонную заготовку овощей, ЗАСО «Белнефтехим» в размере 2-х должностных окладов, а  матерям-одиночкам, вдовам, вдовцам в размере до 10 базовых величин ежемесячно. 

Кроме того, ежемесячно оказывают материальную помощь ОАО «Минский лакокрасочный завод» в размере 3-х базовых величин, ОАО «Стройтрест № 4» в размере 2-х базовых величин, ОАО «Керамин» в размере 1 базовой величины одиноким матерям.
Стоит отметить, что все чаще в коллективных договорах организаций встречается норма о предоставлении работникам, имеющим детей младшего школьного возраста (1-4 классы), как правило, 1 сентября выходной день с полным или частичным сохранением заработной платы. Данную норму предусматривают коллективные договоры ряда учреждений образования г. Минска, большинство организаций профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, все организации профсоюза работников культуры, а также Гостиничный комплекс «Юбилейный», ЗАО «Белорусская нефтяная компания»  (имеющим двоих и более детей), РУП «Минскэнерго» и его филиалы, РУП «Белэнергострой»  и его филиалы, ГПО «Белэнерго», РУП «ОДУ», ОАО «Белэнергоснабкомплект», ОАО «Белэнергоремналадка», РО «Белагросервис», ОАО «Стройтрест № 1», ОАО «Белреахим», ОАО «Крион», РУП «Белорусские лотереи» и «Национальные спортивные лотереи» (всем женщинам, воспитывающим детей младшего школьного возраста), Концерн «Белнефтехим», РДУП «Белорусский нефтяной торговый дом» (только родителям первоклассников). Без сохранения заработной платы предоставляется в отдельных организациях профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов: ОАО «Стройтрест № 4», ОАО «ПРОМТЕХМОНТАЖ», ОАО «МАПИД». 

  С целью улучшения норм трудового законодательства, большинство коллективных договоров предусматривают полную либо частичную оплату предоставления свободных от работы дней работникам, воспитывающим двоих детей в возрасте до 16 лет (РУП «Минскэнерго», РУП «Белэнергострой» и их филиалы, Издательство «Белбланковыд», ГУ «Первомайский ФОЦ», ЗАО «СТВ», Учреждение «Государственный молодежный театр», КУП «Центр недвижимости», ОАО «МАПИД», ОАО «Стройтрест № 1»,  УП «Спецкомбинат КБО», ЗАО «Белорусская нефтяная компания», ОАО «Крион», Концерн «Белнефтехим», РДУП «Белорусский нефтяной торговый дом», ЗАСО «Белнефтестрах», ОАО «Белгорхимпром», ОАО «Химремонт», ОАО «Белреахим», ряд учреждений образования г. Минска за счет внебюджетных средств от приносящей доходы деятельности).     
В рамках оказания социальной поддержки работникам, имеющим на иждивении детей в возрасте до 18 лет, ежегодно производится единовременная выплата либо оказывается материальная помощь. 
Так, ЗАО «Белорусская нефтяная компания» оказывает материальную помощь на оздоровление детей в возрасте до 21 года, Концерн «Белнефтехим» оказывает материальную помощь для оздоровления детей в размере 40 базовых величин на каждого ребенка до 18 лет, ОАО «Белгорхимпром» выплачивает разовое пособие в размере 1 минимальной заработной платы на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет многодетным матерям при уходе в трудовой отпуск, ОАО «ПРОМТЕХМОНТАЖ» оказывает материальную помощь к 1 сентября в размере не менее одной минимальной заработной платы на каждого ребенка семьям, воспитывающим детей школьного возраста и имеющим совокупный доход менее 1,5 бюджета прожиточного минимума  на каждого члена семьи, а так же при уходе многодетных матерей в трудовой отпуск выплачивается разовое пособие на каждого ребенка  в возрасте до 16 лет в размере не менее 0,8 основной тарифной ставки первого разряда Общества, ОАО «Беллифт» оказывает материальную помощь в размере 400,0 тыс. рублей, РО «Белагросервис», ОАО «Минский маргариновый завод», ОАО «Пивзавод «Оливария» в размере 2,0 млн. рублей, ГУ «Первомайский ФОЦ» оказывает материальную помощь одиноким женщинам и вдовам, воспитывающим детей в возрасте до 16 лет на каждого ребенка в размере 50% бюджета прожиточного минимума, а также разовое пособие многодетным матерям при предоставлении трудового отпуска в размере 50% минимальной заработной платы на каждого ребенка в возрасте до 14 лет.       

Кроме вышеназванных гарантий, некоторые коллективные договоры предусматривают выделение средств для частичной оплаты за обучение детей работников (ОАО «Агрохимпроект» ежеквартально матерям-одиночкам в размере 0,5 тарифного оклада работника, ОАО «Стройтрест № 1», РУП «Белорусский протезно-восстановительный центр»); гибкие графики работы для матерей, воспитывающих двоих и более детей и предоставление ежегодного отпуска в любое удобное для них время (ОАО «Белреахим» в возрасте детей до 16 лет).
Вместе с тем, стоит отметить, что отдельные организации предусматривают и иные гарантии, не предусмотренные утвержденным перечнем. Например: 

- ОАО «Минский лакокрасочный завод» устанавливает рабочий день, сокращенный на 1 час, с сохранением оплаты женщинам, имеющим 3-х и более несовершеннолетних детей, а также женщинам, имеющим детей-инвалидов и матерям-одиночкам, без ущерба для производственного процесса;

- в ОАО «Крион» женщины в День матери работают до обеденного перерыва с сохранением заработной платы на всю продолжительность рабочего дня по производственному графику;

- ЗАСО «Белнефтестрах» в случае временной нетрудоспособности работника производит доплату до 100% среднемесячного заработка, начиная с первого дня нетрудоспособности по больничным листкам, в том числе в связи с бытовыми травмами; 

- ГУ «Минская городская ветеринарная станция» родителям детей, нуждающихся в лечении, выдает бесплатно путевки, возмещает затраты на медицинское обслуживание;

- ГУ «Первомайский ФОЦ» предоставляет женщинам, один свободный от работы день в год с сохранением заработной платы для прохождения медицинского профилактического осмотра детей.
Исходя из вышеперечисленного, можно сделать вывод, что  последовательная и комплексная работа по реализации Постановления помогает не только поддерживать семьи, но и простимулировать рождаемость. А работодатель, став на социально ответственную позицию, тоже не останется в проигрыше,  ведь у сотрудников появится больше мотивации, они станут более лояльными к нанимателю. “Сегодня предприятие поддержит работников, а завтра они – предприятие».
В рамках выполнения пункта 2.2. Постановления меры поощрения работников, ведущих здоровый образ жизни предусматривают все коллективные договоры учреждений здравоохранения, а также коллективный договор УП «Агентство «Минск-Новости». В соответствии с ними работникам, ведущим здоровый образ жизни, не имеющим случаев временной нетрудоспособности в течение календарного года (здравоохранение), а также не курящим работникам (УП «Агентство «Минск-Новости») по итогам года оказывается материальная помощь. 
Таким образом, полагаем целесообразным, членским организациям использовать положительный опыт, как по социальной поддержке семей, так и по пропаганде здорового образа жизни. 
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Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило
