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ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии в 2016 году заключения коллективных договоров в городских организациях отраслевых профсоюзов и задачах на 2017 год 
Во исполнение постановлений Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 24.07.2015 г. «О состоянии заключения коллективных договоров» профсоюзные организации города Минска особое внимание уделяют вопросу состояния и дальнейшего совершенствования социального партнерства и коллективно-договорного регулирования трудовых отношений.  
Стоит отметить, что работа по формированию системы социальной защиты работников на основе механизмов социального партнерства и заключения коллективных договоров продолжена всеми городскими организациями отраслевых профсоюзов.

Вместе с тем, по состоянию на 1 декабря 2016 года в ряде организаций отраслевых профсоюзов коллективные договоры отсутствуют, за исключением Минской городской организации Белорусского профсоюза работников образования и науки, где коллективные договоры действуют во всех 751 организации.

 В Районной организации профсоюза УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» Белорусского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей состоит 50 первичных профсоюзных организаций.

Всего заключено 39 коллективных договоров, действие которых распространяется на 48 организаций.

Не заключены коллективные договоры в 2-х организациях: УО «Минский профессионально-технический лицей № 5 транспортного строительства» и Минская транспортная прокуратура.

На профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников культуры состоит 119 первичных профсоюзных организаций, из которых в 117 заключены и действуют коллективные договоры. 

Отсутствуют коллективные договоры в 2-х организациях: Минской городской организации «ОСВОД» Белорусского республиканского общества спасания на воде (работа в условиях сезонной и неполной занятости и по договорам подряда); ООО «Ковчег». В настоящее время в организациях идут коллективные переговоры по заключению коллективных договоров. 
Минская городская организация Белорусского профсоюза работников торговли объединяет 133 первичных профсоюзных организации, в том числе 123 имеют коллективные договоры. 
Отсутствуют в 10 организациях (семь из которых создали первичные профсоюзные организации в 2016 году): ИООО «Белмаркеткомпани», СООО «Армянский стандарт», филиал «Виктория» КУП «Бизнес-центр «Столица», СООО «Белинтерпродукт», ООО «Электросервис и Ко», ЗАО «Юнифуд», УП «Белвилесден», ООО «Славфуд», первичные профсоюзные организации учащихся Учреждений образования «Минский государственный профессионально-технический колледж кулинарии» и «Минский государственный профессионально-технический колледж торговли».

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов на профсоюзном обслуживании состоит 115 первичных профсоюзных организаций, из них 107 имеют коллективные договоры.


Не заключены коллективные договоры в ЗАО «Трест Промстрой», УП «Керамин-Столица Инвест», СООО «АйТиСи Инжиниринг», УП «Монолит», ОАО «Управление СтройМеханизация», ОАО «МонолитГрад», ООО «БМСУ-4», ОАО «Завод Спецавтоматика».

На профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения состоит 151 первичная профсоюзная организация.
Действие коллективных договоров и соглашений распространяется на 135 организаций, в том числе коллективные договоры действуют в 133 организациях, в 2-х организациях - соглашения между администрациями учреждений образования и первичными профсоюзными организациями учащихся.

Отсутствуют коллективные договоры в 16 организациях негосударственной формы собственности, в 10 из них первичные профсоюзные организации созданы и зарегистрированы в 2016 году (ИЧУП «Синлаб – ЕМЛ», СООО «Экомедсервис», ООО «Новый Лекарь», ООО «Медицинский центр «ТерраМедика и К», ООО «БелЕвромед-уздым», ИЧМУП «Медицинский центр «Нордин», ООО «ТрансЭнергоОйл» Медицинский центр «Вита», СООО «КМКмед» Медицинский центр «Корона», ЧМУП «Неовит», ЧМУП «Клиника пластической хирургии «Астарта Плюс», ОДО «Медандровит» Медицинский центр «Санте», ОДО «Анусан» Медицинский центр «Кравира», ИООО «Шайнест», УП «Центр репродуктивной медицины», ООО «ЛОДЭ», ПТУП «Дентакомбел Орды В.Н.»).

В настоящее время две организации ИЧУП «Синлаб – ЕМЛ» и ООО «БелЕвромед-уздым» провели коллективные переговоры и приняли решение о заключении коллективного договора. Минским городским комитетом отраслевого профсоюза проведена экспертиза коллективного договора ИЧУП «Синлаб – ЕМЛ». 

   На профсоюзном учете Минской городской организации Белорусского профсоюза работников АПК состоит 66 первичных профсоюзных организаций. В 60 из них действуют коллективные договоры. 
Не заключены в ГУ «Департамент ветеринарного и продовольственного надзора», Минская областная ветлабаратория, ЧУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад-школа «Возрождение», ООО «Велдан», ООО «САС Энимал-Сервис», ООО «Ивкон-Презент».

Указанные организации являются малочисленными, кроме  бюджетных ГУ «Департамент ветеринарного и продовольственного надзора» и Минская областная ветлаборатория.

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий на профсоюзном обслуживании состоит 195 первичных профсоюзных организаций, в том числе в 185 организациях коллективные договоры действуют.

Соответственно в 10 организациях коллективные договоры не заключены, из них на 3 организации распространяют действия заключенные соглашения (ЦП ОО «Белорусское общество глухих, Учреждение «РДК им. Н.Ф. Шарко» ОО «БелОГ», Республиканское государственное объединение «БДПО»). 
Не охвачено действием коллективных договоров 5 организаций, в которых списочная численность работников не превышает 5 человек: ЧП «Натуся», ОДО «Лявониха», ОДО «Марошка», ООО «У Юлии», ГУ «Республиканская диспетчерская служба», а также ГП «Бизнес-центр «Столица» и ГУ «Оператор вторичных материальных ресурсов», в которых первичные профсоюзные организации созданы в текущем году.
На профсоюзном учете Минской городской организации профсоюза работников государственных и других учреждений состоит 105 первичных профсоюзных организаций, из которых в 72 организациях коллективные договоры заключены. Соответственно не имеют коллективных договоров 33 организации.

О сложностях  по заключению коллективных договоров в ряде организаций горком профсоюза информировал отраслевой Республиканский комитет.

Данный вопрос с контроля не снимается и работа в данном направлении продолжена.

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников «Садружнасць» находятся на профсоюзном обслуживании 58 первичных профсоюзных организаций, из них коллективный договор заключен только в 5.
Причинами не заключения коллективных договоров в 53 организациях являются: сложная финансово-экономическая ситуация организаций частного сектора экономики, малочисленность организаций, отсутствие прибыли или ее незначительное наличие, которое не дает возможности устанавливать дополнительные льготы и производить единовременные выплаты членам трудового коллектива.

Изучение вопроса показало, что основными формами работы городских организаций отраслевых профсоюзов по заключению коллективных договоров в вышеуказанных организациях являются: взаимодействие с районными г. Минска объединениями организаций профсоюзов, организация встреч с руководителями и коллективами, направление писем нанимателям с предложением и разъяснением о необходимости заключения коллективного договора, информирование представителей нанимателей по вопросам социального партнерства, разработка макета коллективного договора.
Кроме того, городские организации отраслевых профсоюзов, районные г. Минска объединения профсоюзов оказывают практическую и организационно-методическую помощь по вопросам подготовки и заключения коллективных договоров, проводят обучение профсоюзного актива и предварительную экспертизу проектов коллективных договоров в целях достижения максимального охвата организаций коллективно-договорным регулированием.

Таким образом, по состоянию на 1 декабря 2016 года из 1 743 первичных профсоюзных организаций отраслевых профсоюзов г. Минска коллективные договоры заключены в 1 603 организациях, что составляет 92% от общего их количества (Приложение № 1).

В целях дальнейшего совершенствования деятельности, придания полноты и единообразия проводимой работе, полагаем целесообразным в 2017 году: 

- усилить работу по заключению коллективных договоров во вновь созданных первичных профсоюзных организациях негосударственной формы собственности; 

- сформировать реестры коллективных договоров организаций, находящихся на профсоюзном обслуживании;

- наладить систему экспертизы проектов коллективных договоров на стадии разработки до их заключения;
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- анализировать, систематизировать и рассматривать вопросы коллективно-договорного регулирования на заседаниях руководящих органов. 

Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило

