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ИНФОРМАЦИЯ

О работе горкомов и профкомов 

с ветеранскими организациями города Минска   


Помощь и поддержка ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда осуществляется профсоюзными организациями столицы на постоянной основе. Однако, в юбилейный год празднования 70-летия со Дня освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков, внимание к ветеранам войны приобретает особое значение. Пока жива память, сохраняется связь поколений. Так Книга истории сохраняет не только события, но и мысли, и чувства людей, самое человечное из которых – благодарность.

С целью оказания  помощи ветеранам и ветеранским организациям, находящимся в г.Минске, решением Президиума Минского городского объединения профсоюзов от 23.04.2008г. протокол №25, городские комитеты отраслевых профсоюзов были закреплены за Советами ветеранов районов города. 
Минское городское объединение профсоюзов оказывает помощь Минскому городскому Совету ветеранов, принимает активное участие в проведении мероприятий, организованных республиканской и городской организациями ветеранов, постоянно участвует в работе их коллегиальных органов, оказывает финансовую помощь на укрепление материальной базы и проведение мероприятий. Совместно с Управлением культуры Мингорисполкома и ГУ "Минскконцерт" участвует в проведении городского фестиваля народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны». Всего за период 2013-2014гг.  на работу с ветеранскими организациями объединением израсходовано 12,3 млн. рублей.

Не оставляют без внимания своих ветеранов ВОВ и ветеранов, ранее работавших в коллективах, руководители и профсоюзные комитеты предприятий и организаций. В рамках выполнения мероприятий Комплексной программы развития социального обслуживания населения на 2011-2015 годы, утверждённой постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.07.2010 №1126, во исполнение пункта 9 Раздела 2 «Социальная поддержка и обслуживание ветеранов, пожилых людей, инвалидов» городские отраслевые Соглашения и коллективные договоры организаций г.Минска предусматривают меры  адресной социальной поддержки ветеранов, неработающих пенсионеров, ранее работавших в этих коллективах. 


Помощь ветеранам не ограничивается мероприятиями, традиционно проводимыми к Празднику Победы, и включает в себя различные мероприятия, такие как:
· оказание материальной помощи к профессиональным праздникам, ко Дню пожилых людей, 1 Мая, на заготовку овощей к зимнему периоду;

· организация для ветеранов экскурсионных поездок по различным культурно-историческим объектам Минска и области;

· чествование ветеранов ВОВ, посещение на дому с вручением денежной  помощи, продуктовых наборов, цветов к празднику Дня Победы;

· оказание помощи по уборке помещений;

· участие в благоустройстве мемориалов, памятников воинской славы, мест захоронения воинов Советской армии в годы Великой Отечественной войны;
· оказание финансовой помощи на оздоровление и удешевление санаторных путёвок;
· осуществление подписки на профсоюзное издание «Беларускi час» и др.


Минский горком профсоюза работников АПК шефствует над ветеранской организацией Центрального района г.Минска.  Для организации чествования ветеранов ко Дню Победы  организации оказывается ежегодно  спонсорская  помощь  в размере 2-3 млн. рублей. Горкомом профсоюза  было организовано посещение ветеранов на дому председателем и  работниками горкома профсоюза.

Профкомами первичных организаций, совместно с идеологическими отделами предприятий и организаций  организовано посещение 154 ветеранов ВОВ на дому. Им оказана материальная помощь, вручены продовольственные наборы, цветы.  Общая сумма израсходованных средств  по городской организации  составила 174,2 млн. рублей.

           Так, в СОАО «Коммунарка» только за 2013 год выплаты ветеранам  по коллективному договору составили  сумму 1045 млн. рублей. В среднем на одного ветерана выплаты за год составили более 2 млн. рублей. Социальная поддержка  оказывается по нескольким направлениям: ежеквартальная материальная помощь, материальная помощь  ко Дню Независимости Республики Беларусь, ко Дню пожилых людей, профессиональному празднику Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса, Новому году, Дню защитника Отечества, 8-е Марта, в связи с юбилейными датами и др.

Активно работают с ветеранами  профсоюзные организации ОАО «Слодыч» - 317,5 млн. рублей, ОАО «Пивзавод Оливария» - 44,8 млн. рублей, КУП «Минская овощная ф-ка» - 20 млн.руб., ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» - 11 млн.рублей, ОАО «Минский маргариновый завод» - 25,9 млн.рублей, РО «Белагросервис» - 21,5 млн.рублей, ОАО «Минский молочный завод № 1» - 45 млн.рублей и др.

Общая сумма средств, затраченных предприятиями и профсоюзными организациями на работу с ветеранами в 2013 - 14 гг. составила 1 млрд. 565 млн. рублей.

В Минском городском комитете профсоюза работников государственных и других учреждений имеется подшефная Партизанская районная организация ветеранов войны г. Минска Белорусского общественного объединения ветеранов. Ежегодно ветеранам войны организовывается подписка на еженедельник «Беларускi час» и оказывается финансовая поддержка на организацию экскурсий, издание печатных материалов, материальную помощь ветеранам, укрепление материально-технической базы и  т.д. 


Всего горкомом на работу с ветеранами израсходовано 12,6 млн. рублей.

В Минском городском комитете профсоюза работников здравоохранения по состоянию на 01.05.2014 г.  состоят на учете 186 ветеранов.
Из средств профсоюзного бюджета Минского городского комитета  профсоюза работников здравоохранения произведены денежные выплаты на оказание материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны в 2013 году в размере 63,3 млн. рублей, в 2014 – 55,8 млн. рублей. Горкомом профсоюза работников здравоохранения на постоянной основе оказывается спонсорская помощь Совету ветеранов Фрунзенского района. В 2013 г. выделены средства в размере 5 млн. рублей, в 2014 г. – 7 млн. рублей.
Первичными профсоюзными организациями ко Дню Победы проводится большая работа по организации праздничных мероприятий в учреждениях, посвященных этому знаменательному дню. Работают волонтерские отряды профсоюзных организаций учреждений образования «Минский государственный медицинский колледж» (председатель профсоюзного комитета Машагиров В.К,) и «Белорусский государственный медицинский колледж» (председатель профсоюзного комитета Савостей Д.В.), которыми проведено ряд акций ко Дню Победы.
Во всех учреждениях здравоохранения готовят праздничные концерты-поздравления с участием профессиональных артистов Белгосфилармонии, детских коллективов, учащихся учреждений образования и участников художественной самодеятельности.  

При горкоме профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий создан Совет ветеранов профсоюзного движения. В 2013-2014 годах горком профсоюза оказал Совету ветеранов Первомайского района г. Минска спонсорскую помощь в размере 30 млн. руб.


Во всех профсоюзных организациях местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий созданы первичные организации Белорусского общественного объединения ветеранов ЖКХ Республики Беларусь. Для ветеранов профсоюзного движения в 2013 году организованы экскурсии в галерею  народного художника Республики Беларусь М. Савицкого, в ботанический сад, по городу Минску, Национальный академический театр имени Янки Купалы. Прошли встречи и поздравления ко Дню пожилого человека, празднику труда 1 Мая, Дню Победы и Дню Республики. Ежегодно для ветеранов организуется подписка на еженедельник «Беларускі час”.


Советом ветеранов профсоюзного движения за период 2013-2014 годов израсходовано из средств профбюджета горкома профсоюза свыше 170,0 млн. руб.
Особое внимание и забота в Минском горкоме профсоюза работников торговли и профсоюзных организациях торговли города Минска уделяется ветеранам ВОВ и труда. Тесная связь сложилась между Минским горкомом профсоюза работников торговли и закрепленным Советом Ленинской районной организацией ветеранов. За 2013 и 4 месяца текущего года  Совету  оказана материальная помощь  более 10 миллионов рублей. Для организации и проведения мероприятий посвященных 70-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и  Дню Победы Совету ветеранов выделена безвозмездная помощь в сумме 3,0 млн. рублей. 
Большую работу с ветеранами проводит профсоюзный комитет ОАО «ГУМ», УП «Универмаг Беларусь», ОАО «ЦУМ Минск», ОАО «Постторг», ОАО «Заводской райпищеторг», ООО «Торговый дом «На Немиге»,  и другие. 
Минский горком профсоюза работников торговли не забывает Ветеранов профсоюзного движения. Особое внимание уделяется ранее работающим как в горкоме профсоюза, так и на предприятиях. За 2013 и  4 месяца 2014 года оказана материальная помощь на сумму 31,8 млн. рублей. 

Минской городской организацией  профсоюза работников культуры за 2013-2014 годы на работу с ветеранами израсходовано порядка 18 млн. рублей.
В Минском городском комитете профсоюза работников образования и науки отлажена работа с ветеранами, которая строится в тесном контакте с районными и городскими Советами ветеранов. 

В рамках столичной акции “Вам, ветераны, яростных сражений!” в 2013 году члены городского и районных Советов ветеранов совместно с комитетом по образованию, районными управлениями образования и райкомами профсоюза столицы посетили на дому 87 ветеранов  – педагогов, участников Великой Отечественной войны. 

По приглашению Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь ветераны-педагоги войны и труда приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном 70-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которое проходило в Доме Москвы. Присутствующих приветствовали Посол России в Беларуси и участники освобождения блокадного Ленинграда.        
Минская городская организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки в соответствии с планом работы организовала чествование и посещение ветеранов Великой Отечественной войны на дому. В период с 03 по 09 мая посещено 96 человек. По решению президиума Минского городского комитета профсоюза ветеранам оказана материальная помощь и вручены Благодарственные письма, цветы, сувениры.

В 2013 – 01.05.2014 годах Минским горкомом профсоюза работников образования и науки на работу с ветеранами израсходовано 30,0 млн. рублей. 

На учете в Минской городской организации профсоюза работников строительства и промстройматериалов в городе Минске состоит 3382 неработающих пенсионера. В профсоюзных организациях ведется учет неработающих пенсионеров, ветеранов, инвалидов. 


С целью оказания помощи ветеранам и ветеранским организациям решением Президиума Минского городского объединения профсоюзов от 23.04.2008 г., протокол № 25, Минский горком профсоюза закреплен за Советом ветеранов Заводского района города Минска. В рамках реализации данного постановления горком профсоюза постоянно оказывает из средств профбюджета спонсорскую помощь Совету ветеранов. 

Одной из составляющих данного направления этой работы является оказание социальной помощи ветеранам – участникам Великой Отечественной войны (выплачено ветеранам Заводского района города Минска – 2000,0 тыс. рублей), спонсорская помощь –5000,0 тыс. рублей за счет средств профсоюзного бюджета горкома).  

В тарифном Соглашении между Министерством архитектуры и строительства Республики Беларусь и Белорусским профсоюзом работников строительства и промстройматериалов на 2014-2015 годы, тарифном Соглашении между ГПО «Минскстрой» и Минской городской организацией профсоюза на 2013-2015 годы содержатся пункты о включении в коллективные договоры положений о сохранении всех социальных гарантий работникам, вышедшим на пенсию.

Так, в коллективных договорах ОАО «Керамин», ОАО «МАПИД»,  предусмотрены выплаты неработающим пенсионерам, материальной помощи ко Дню пожилых людей,  для поздравления ветеранов ВОВ и воинов-интернационалистов к 9 Мая и др. На работу с ветеранами из средств профсоюзного бюджета ОАО «Керамин» израсходовано в 2013-2014 году  порядка 44 млн. рублей, в ОАО «МАПИД» - 77 млн. рублей. 


Большая работа с ветеранами и неработающими пенсионерами проводится профсоюзными организациями, находящимися на профобслуживании Минской областной организации профсоюза работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности. В ОАО «Центроэнергомонтаж» в соответствии с коллективным договором неработающим пенсионерам и ветеранам организации выплачена материальная помощь в сумме 368,9 млн.руб. Профкомом Минской ТЭЦ-4 неработающим пенсионерам выделены путевки на оздоровление на сумму 93,4 млн. руб., а также производились выплаты к юбилейным датам. Кроме этого председатели профсоюзных комитетов совместно с ветеранскими организациями посещают на дому ветеранов войны, вручают продуктовые и другие подарки. По заявлениям ветеранов производятся ремонтные работы, оказываются транспортные услуги.


В Минском областном комитете профсоюза работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности производятся все социальные выплаты в соответствии с Тарифным соглашением. Из средств областного комитета отраслевого профсоюза в 2013 году было выплачено 35,6 млн.руб., ежегодно производится подписка на газету «Беларускi час».

 В сентябре 2013 года ветеранской организацией РУП «Минскэнерго» и Минским областным комитетом отраслевого профсоюза была организована поездка ветеранов организации в г. Витебск и г. Новолукомль, финансирование поездки в сумме 1,3 млн.руб. взял на себя Минский областной комитет.

Совместная работа Объединенной профсоюзной организации ОАО «АСБ «Беларусбанк» и ветеранской организации носит системный характер. Первичные организации филиалов г.Минска насчитывают в своих рядах 757 человек, в том числе 10 ветеранов Великой Отечественной войны. Всего на работу с ветеранами и ветеранскими организациями за отчётный период израсходовано 139,4 млн. рублей.
Накануне 9 Мая представители профсоюзного комитета УП «МИНГАЗ» поздравили своих ветеранов - участников   ВОВ. В семейном кругу им вручена денежная помощь  на сумму 3,9 млн. рублей, подарки и цветы на сумму 1,5 млн. рублей.  

На профсоюзном учете холдинга «ГОРИЗОНТ» состоит 340 пенсионеров – ветеранов войны и труда. Связь ветеранов с предприятием осуществляется через профком единой профсоюзной организации (ЕПО).

Коллективным договором холдинга «ГОРИЗОНТ» для пенсионеров, ветеранов войны и труда предусмотрены различные выплаты. 

В 2014 году из средств профсоюзного бюджета оказана материальная помощь пенсионерам, ветеранам труда, ветеранам Великой Отечественной войны (79 чел.) на сумму 16400,0 тыс.руб.

В рамках празднования Дня Победы профкомом ЕПО 07.05.2014 года проведена встреча с ветеранами ВОВ с организацией сладкого стола,  в которой приняли участие 40 ветеранов, а 39 ветеранов поздравили на дому с вручением материальной помощи и цветов.
Расходы профбюджета ЕПО холдинга «Горизонт» на мероприятия по работе с ветеранами труда и ВОВ  составили: в 2013 году –   5,1 млн. руб., в 2014 году – 22,2 млн. рублей.

Совет ветеранов Минского завода холодильников ЗАО «Атлант» работает в тесном контакте с Советом ветеранов Центрального района и Городским Советом ветеранов г.Минска. 


Одна из самых давних и добрых традиций  - встреча на «АТЛАНТе» накануне Дня Победы с ветеранами Великой Отечественной. Их на заводе 13 человек. В честь ветеранов войны организовывается концерт и праздничный ужин, вручаются продовольственные наборы, оказывается материальная помощь в размере 2 миллионов рублей  каждому.

Профсоюзный комитет ППО ОАО "ММЗ имени С.И.Вавилова-управляющая компания холдинга "БелОМО" ежегодно проводит мероприятия по поддержке ветеранов ВОВ и труда: поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым, поздравление и чествование участников Великой Отечественной войны, поздравление ветеранов ВОВ и ветеранов труда с Праздником труда – 1 Мая и Днем Победы – 9 Мая и др.
Ежегодно в преддверии празднования Дня Великой Победы – 9 Мая профсоюзный комитет и администрация ОАО «ИНТЕГРАЛ»-управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ проводят чествование ветеранов Великой Отечественной войны – бывших работников предприятия. 
Наряду с выплатой материальной помощи традиционно для ветеранов организовываются экскурсионные поездки по различным культурно-историческим объектам Минска и области. Каждая экскурсионная поездка заканчивается праздничным обедом в стенах предприятия с привлечением коллективов Дома культуры «ИНТЕГРАЛ».


ОАО «Минский тракторный завод» для всех ветеранов из прибыли предприятия произведены выплаты в размере 500 тыс. рублей каждому, а профсоюзным комитетом оплачены услуги филиала ОАО "МТЗ" "Культсервис МТЗ" по организации и проведению праздничного концерта на общую сумму около 29 млн. рублей, оплачены услуги филиала ОАО "МТЗ" "Торгсервис МТЗ" по  организации питания участников мероприятий в размере около 6 млн. рублей. Помимо этого каждое структурное подразделение ОАО "МТЗ", в котором есть ветераны ВОВ, за счет профбюджета организовало праздничный стол для своих ветеранов.


В  ОАО «МПОВТ» в 2014 году было выделено 30,0 млн. рублей из средств предприятия для участников ВОВ, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, а также работников ОАО «МПОВТ»- воинов-интернационалистов и семей погибших воинов-интернационалистов. Чествование названных лиц происходит в цехах и отделах, в отдельных случаях на дому. 

В преддверии праздника Дня Победы на предприятии РУП «Белмедпрепараты» участникам Великой Отечественной войны и к ним приравненным вручены праздничные продуктовые наборы на сумму 400.000 белорусских рублей каждый. За счёт профсоюзной организации предприятия дополнительно выделено каждому ветерану 200.000 белорусских рублей в качестве социальной помощи к Празднику Победы.

Всего за 2013-2014 годы горкомами и объединением на поддержку и работу с ветеранами войны и труда затрачено более 2,5 млрд. рублей. 
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Подводя итог, можно сказать, что социальная поддержка ветеранов, пожилых людей, инвалидов является неотъемлемой частью работы отраслевых горкомов профсоюзов и Минского городского объединения профсоюзов.
Заведующий орготделом                                                С.А.Рынкович
