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Информация

об итогах выполнения за 9 месяцев 2015 года Минского городского трехстороннего Соглашения между Минским городским исполнительным комитетом, Минским городским объединением организаций профсоюзов и Республиканской ассоциацией предприятий промышленности «БелАПП» на 2014-2016 годы

В текущем году совместная работа социальных партнеров по реализации обязательств Минского городского трехстороннего соглашения на 2014-2016 годы (далее – Соглашение) проходила в рамках конструктивного взаимодействия.

 В целях сохранения социальной стабильности в городе Минске продолжена работа по проведению согласованной социальной политики, развитию рынка труда и содействия занятости населения, регулированию трудовой миграции, оплаты труда и уровня жизни населения, организации переподготовки кадров непосредственно на производстве, обеспечению трудовой адаптации инвалидов и различных категорий молодежи, повышению престижа различных профессий через конкурсы профессионального мастерства. 
I. Развитие промышленности, сферы услуг и предпринимательства
В текущем году, в условиях сложившейся экономической ситуации выполнение данного раздела Соглашения, к сожалению, осуществляется не в полном объеме. 

Объем валового регионального продукта (ВРП) в январе-октябре 2015 г. в текущих ценах сложился в сумме 183,2 трлн. рублей. Темп ВРП 
за январь-октябрь текущего года в сопоставимых ценах составил 94,8% (при прогнозе на 2015 год в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 декабря 2014 г. № 1238 – 100,4-100,8%).

В январе-октябре 2015 г. объем промышленного производства 
по видам экономической деятельности «Горнодобывающая промышленность», «Обрабатывающая промышленность» и «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в текущих ценах составил 95,4 трлн. рублей, или в сопоставимых ценах 85,3% к уровню января-октября 2014 г.

За октябрь 2015 г. запасы готовой продукции на складах организаций промышленности снизились на 167,5 млрд. рублей и на 1 ноября 2015 г. составили 8 250,9 млрд. рублей. Соотношение запасов готовой продукции и среднемесячного объема производства в январе-октябре 2015 г. составило 110,1% против 137,5% в аналогичном периоде 2014 года.

Наибольший удельный вес в запасах готовой продукции 
занимает продукция организаций, относящихся к видам экономической деятельности «Производство транспортных средств и оборудования» (26%), «Производство машин и оборудования» (24,3%), «Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования» (13,3%), «производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» (13%).

По итогам социально-экономического развития г. Минска за 9 месяцев 2015 года обеспечено выполнение показателей прогноза социально-экономического развития по вводу в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования; розничному товарообороту; численности занятых в экономике.  
II. Обеспечение занятости населения
Одним из важнейших вопросов является обеспечение полной и продуктивной занятости населения.

Однако в отчетном периоде проблемы, обусловленные влиянием экономического кризиса, затронули практически каждое предприятие и его трудовой коллектив.  

Понимая, что негативные последствия работы предприятий могут повлиять на здоровый микроклимат в трудовых коллективах, районные объединения профсоюзов, городские, первичные организации отраслевых профсоюзов совместно с нанимателями, их идеологическим активом в целях снижения социальной напряженности проводят большую работу по разъяснению вопросов социально-экономического, финансового положения предприятий, перспектив их дальнейшего развития, соблюдению трудовых прав работников.

Особую социальную напряженность вызывает наметившейся тенденция увеличения неполной занятости работников. 

По причине снижения спроса на выпускаемую продукцию и отсутствие оборотных средств для закупки сырья наниматели по согласованию с профкомами ряда предприятий, оказавшихся в сложном финансово-экономическом положении, принимают решения об изменении режима работы предприятий. 

В целях сохранения численности трудовых коллективов проблемные предприятия и организации используют различные режимы работы (сокращенная рабочая неделя, сокращенный рабочий день, простои с сохранением и без сохранения  заработной платы, вынужденные неоплачиваемые отпуска).

В основном секторе экономики г. Минска в январе-сентябре 2015 г. было занято 1 078,4 тыс. человек, что составляет 99,0% к соответствующему периоду прошлого года.

Основной причиной снижения занятости является отрицательное сальдо оборота кадров. Прием новых работников в январе-октябре 2015 г.  (149,0 тыс. человек) восполнил численность уволенных (157,3 тыс. человек) на 94,7%.

В экономике города сохранялась тенденция роста вынужденной неполной занятости.

Так, в январе-сентябре 2015 г. в промышленности (без микроорганизаций и малых организаций без ведомственной подчиненности) 21,9 тыс. человек работали в режиме вынужденной неполной занятости (в 2,5 раза больше, чем в январе-сентябре 2014 г.),
из них 100% составили работники обрабатывающей промышленности. 
В январе-сентябре 2015 г. в обрабатывающей промышленности по сравнению с январем-сентябрем 2014 г. численность работников, переведенных на работу с неполной рабочей неделей (днем) по инициативе нанимателя, увеличилось в 3 раза, и составила 13,1 тыс. человек. Численность работников, которым были предоставлены отпуска по инициативе нанимателя, возросла в 1,9 раза и составила 8,8 тыс. человек.

В текущем году в результате оптимизации численности персонала, сокращения объемов производства и других причин спрос экономики города на кадры снизился на 37%. На 1 декабря 2015 года в базе данных службы занятости насчитывалось 8 176 вакансий. 
По ряду профессий сохраняется трудонедостаточная конъюнктура и число вакансий по-прежнему превышает число безработных, ищущих работу (арматурщик, бетонщик, каменщик, маляр, штукатур, слесарь-сантехник, повар, контролер-кассир, санитар, уборщик помещений и др.). В числе трудонедостаточных также врачи, медицинские сестры, инженерные кадры, фельдшер-лаборант, помощник воспитателя и другие.

В то же время нарастает дисбаланс между спросом и предложением, увеличивается количество трудоизбыточных вакансий, соответственно растет и конкуренция за рабочее место (водитель автомобиля, столяр, продавец, кладовщик, дорожный рабочий, подсобный рабочий, рабочий зеленого строительства, грузчик, дворник, уборщик территорий, сторож и другие).

По данным комитета по труду, занятости и социальной защите Минского городского исполнительного комитета численность безработных зарегистрированных в органах по труду, занятости и социальной защите, на конец октября 2015 г. составила 6,4 тыс. человек, что в 3,5 раза больше, чем на конец октября 2014 г., и на 1,3% меньше, чем на конец сентября 2015 г. Уровень зарегистрированной безработицы на конец октября 2015 г. составил 0,6% от экономически активного населения (на конец октября 2014 г. – 0,2%), что соответствует прогнозному показателю.
Говоря о задаче по повышению престижности труда рабочих профессий, городское объединение профсоюзов совместно с Мингорисполкомом на протяжении 11 лет ежегодно проводят городской конкурс профессионального мастерства «Минский мастер», который  уже давно стал масштабным мероприятием в белорусской столице. 

В текущем году в конкурсе приняли участие 16 800 работников по 32 наиболее массовым профессиям, из них 638 конкурсантов вышли в финал. Определены 32 победителя, в том числе 18 человек – это молодежь в возрасте до 31 года.  
III. Заработная плата

Выполнение обязательств данного раздела Соглашения являются наиболее значимыми, так как они определяют пути достижения общей цели, определенной в Соглашении.

Основной задачей повышения уровня жизни населения являлось сохранение роста денежных доходов населения и заработной платы – основного источника доходов населения, поддержание их покупательской способности. 

В январе-сентябре 2015 г. общий объем денежных доходов населения составил 127,1 трлн. рублей и по сравнению с январем-сентябрем 2014 г. увеличился на 10,5% при росте потребительских цен на товары и услуги за этот период на 14,2%.

Реальные располагаемые денежные доходы населения (денежные доходы за вычетом налогов, сборов и взносов, скорректированные на индекс потребительских цен на товары и услуги) в январе-сентябре 2015 г. составили 96,7% к уровню января-сентября 2014 года. 

Основными источниками формирования денежных доходов населения являются оплата труда и трансферты населению, удельный вес которых в общем объеме денежных доходов населения в январе-сентябре 2015 г. составил 81,4%.

  Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников города (без микроорганизаций и малых организаций 
без ведомственной подчиненности) в январе-октябре 2015 г. составила 9 016,4 тыс. рублей (при прогнозе на 2015 год) – 
9 370-9 375 тыс. рублей), в том числе в октябре – 9 321,7 тыс. рублей, что на 33,9 тыс. рублей, или на 0,4% больше, чем в сентябре 2015 г.

В бюджетных организациях номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в январе-октябре 2015 г. составила 6 624,6 тыс. рублей, в том числе в октябре – 6 635,8 тыс. рублей (на 7,1 тыс. рублей, или на 0,1% больше, чем в сентябре 2015 г.). Реальная заработная плата в бюджетных организациях в январе-октябре 2015 г. по сравнению с январем-октябрем 2014 г. увеличилась на 3,3%, в октябре по сравнению с сентябрем 2015 г. уменьшилась на 0,7%.

Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом роста потребительских цен на товары и услуги, в январе-октябре т.г. по сравнению с январем-октябрем 2014 года составила 99,8%, в октябре 2015 года к октябрю прошлого года – 101,5%.  

Рост заработной платы за январь-октябрь 2015 г. по сравнению с аналогичным периодом 2014 г. по видам экономической деятельности составил: промышленность – 5%, торговля – 10,2%, транспорт и связь – 10,9%, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг потребителям – 38,1%, государственное управление – 14,7%, образование – 17,5%, деятельность в области здравоохранения – 22,8%, предоставление социальных услуг - 14,7%, деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – 16,9%.

Городским объединением профсоюзов ежемесячно проводился анализ уровня заработной платы по видам экономической деятельности и отдельным категориям работников. Профсоюзными организациями города оказывалась помощь организациям, имеющим низкий уровень заработной платы, в изыскании резервов ее повышения. 

Распределение организаций по размерам номинальной начисленной заработной платы в октябре 2015 года выглядело следующим образом: от 2,0 млн. рублей до 4,9 млн. рублей – 285 организаций, или 13,6% от их общего количества; от 5,0 до 9,9 млн. рублей – 1 341 (63,8%); от 10,0 до 14,9 млн. рублей – 373 (17,7%) и свыше 15,0 млн. рублей – 102 (4,9%). 

Справедливости ради следует отметить, что социально-экономическая ситуация требует неослабного внимания профсоюзных организаций.

Осознавая социальную ответственность за развитие событий, городское объединение и членские организации города делают все возможное, чтобы не допустить снижения достигнутого уровня социальной защищенности членов профсоюзов – уровня, зафиксированного в коллективных договорах, соглашениях. 

Вместе с тем остается невыполненным взятое сторонами в Соглашении обязательство по приближению уровня среднемесячной заработной платы работников бюджетных и иных организаций, получающих субсидии, работников которые приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций к уровню среднемесячной заработной платы работников промышленности (пункт 3.5. Соглашения).

В силу сложившихся обстоятельств в экономике, не выполнялся пункт 3.18. Соглашения в части своевременной выплаты заработной платы.

В связи с чем, внимание профсоюзных организаций города было направлено на осуществление общественного контроля за своевременностью выплаты заработной платы в организациях всех форм собственности. 

В текущем году факты несвоевременной выплаты заработной платы подтверждались ежемесячно по ряду организаций.

Однако если на 01.05.2015 г. в городе Минске допустили просроченную задолженность по выплате заработной платы 23 организации, то уже по состоянию на 1 декабря 2015 года их количество сократилось до 5-ти: ОАО «Опытный завод металлоконструкций», ОАО «Минский завод автоматических линий им. П.М. Машерова», СП ООО «Унибокс», СООО «Альфа-Калор», СООО «Авиопт». 
IV. Создание благоприятных условий труда в организациях города

В текущем году повышенное внимание стороны социального партнерства уделяли контролю за состоянием охраны труда. Осуществлялся государственный, ведомственный и общественный контроль за состоянием условий труда. 

Ежегодно в целях активизации и повышения эффективности административно-общественного контроля за соблюдением законодательства о труде, реализации прав работников на здоровые и безопасные условия труда Минским городским объединением профсоюзов совместно с комитетом по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома проводится городской смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда в организациях города Минска по 4 группам (пункт 4.8. Соглашения).

По итогам смотра-конкурса организациям присуждается три призовых места в каждой группе организаций. Победителям смотра-конкурса присваивается звание «Образцовая организация города Минска по охране труда» с вручением соответствующего свидетельства и денежной премии.

В 2015 году победителями конкурса признаны: ГУ «Дом-интернат для пенсионеров и инвалидов»; ЗАО «Витэкс»; ОАО «Минскпромстрой»; ОАО «Интеграл» - управляющая компания холдинга «Интеграл».

Призерами стали: КУТП «Минсктранс»; ПРУП «Мингаз»; ОАО «Минскжелезобетон»; ПУП «Светоприбор»; строительное управление №5 ОАО «Стройтрест №1»; ЗАО «Фидмаш»; УЗ «4-я городская клиническая больница им. Н.Е.Савченко»; УО «Минский государственный профессионально-технический колледж декоративно-прикладного искусства имени Н.А. Кедышко».

С целью профилактики производственного травматизма техническая инспекция профсоюзов совместно с органами государственного надзора и контроля, органами государственного управления постоянно принимает участие в работе мобильных групп. 

За 9 месяцев 2015 техническими (главными техническими) инспекторами труда Минского городского объединения организаций профсоюзов и городских организациях отраслевых профсоюзов общественный контроль в форме проведения проверок осуществлен в 146 организациях, в формах, не связанных с проведением проверок (мониторингов) – 294 организациях. По результатам проверок выдано 141 представлений, 241 рекомендация, 58 справок. Выявлено 3331 нарушение. Осуществляется общественный контроль за соблюдением законодательства об охране труда в организациях, в которых не созданы профсоюзные организации. За 9 месяцев главным техническим инспектором труда городского объединения профсоюзов было проверено 45 таких организаций. По результатам проверок выдано 45 представлений и выявлено 759 нарушений.

В 2015 г. с  участием профсоюзов проведено 27 расследований несчастных случаев на производстве, в том числе со смертельным исходом – 5, с тяжелым исходом – 21, групповой -1.


Технические (главные технические) инспекторы труда провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в 9 организациях, где работали 16 студенческих отрядов.

По результатам мониторингов выдано 5 рекомендаций, в которых предложено устранить 8 нарушений и 11 справок о результатах проверки (мониторинга).

Основным нарушением требований безопасности по-прежнему остаётся не обеспечение средствами индивидуальной защиты  учащихся.

В целях обеспечения безопасности работающих технические (главные технические) инспекторы труда провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в 22 организациях в период уборочных работ в сельском хозяйстве.

По результатам мониторингов выдано 20 рекомендаций, в которых предложено устранить 162 нарушений и 2 справки о результатах проверки (мониторинга), приостановлено 6 единиц оборудования. 

На протяжении всего года технической инспекцией труда объединения профсоюзов оказывалась методическая помощь общественным инспекторам по охране труда и председателям первичных профсоюзных организаций в разработке (пересмотре) соответствующих разделов коллективных договоров; рассматривались обращения, касающиеся вопросов проведения инструктажа и проверки знаний, обеспечения средствами индивидуальной защиты, расследования и учета несчастных случаев на производстве и др. 

Вместе с тем, несмотря на проводимую работу, несчастных случаев, к сожалению, пока избегать не удается.

За период январь – октябрь 2015 года в организациях города произошло 99 несчастных случаев с тяжелым исходом (на 12 меньше, чем за аналогичный период прошлого года), со смертельным исходом - 16 случаев (2014 год – 18).

Чтобы восстановить нарушенные права травмированных работников, технические инспекторы труда обращались в органы прокуратуры и суды, излагали особое мнение о несогласии с результатами расследования. 

В результате травмированные работники, семьи и иждивенцы погибших получили право на страховые выплаты от Белгосстраха, а также выплаты, предусмотренные коллективными договорами.

Считаем, что повышение эффективности государственного и общественного контроля по охране труда по-прежнему остается актуальной задачей органов государственного управления, нанимателей и профсоюзов.
V. Социальная защита, создание необходимых условий жизни горожан

Целенаправленная работа профсоюзных организаций по оказанию материальной помощи членам профсоюзов, позволила реализовать пункты 5.31., 5.32., 5.38., 5.45. Соглашения.

Во исполнение пункта 5.38. городские отраслевые Соглашения и коллективные договоры организаций г. Минска предусматривают меры адресной социальной поддержки неработающих пенсионеров, ранее работавших в этих коллективах, в соответствии с которыми и производится выплата материальной помощи.  

В рамках выполнения мероприятий Программы развития социального обслуживания в городе Минске на 2011-2015 годы Минское городское объединение организаций профсоюзов принимает активное участие в проведении мероприятий, организованных республиканской и городской организациями ветеранов, постоянно участвует в работе их коллегиальных органов, оказывает финансовую помощь на укрепление материальной базы и проведение мероприятий. 

Кроме того, профсоюзными организациями г. Минска поддержана инициатива Федерации профсоюзов Беларуси по проведению акции «Одиноким ветеранам – наша забота», в рамках которой выявлялись одинокие и одиноко проживающие участники, инвалиды войны. Также в рамках реализации п. 5.45. Соглашения за каждым из одиноких ветеранов в районах закреплены шефские профорганизации. 

В этом году отмечена знаменательная дата – 70 лет Победы в Великой Отечественной войне над немецко–фашистскими захватчиками. 
Минское городское объединение профсоюзов совместно с Главным Управлением идеологической работы, культуры и делам молодёжи и ГУ «Минскконцерт» являются учредителями городского фестиваля народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны».
Профсоюзными организациями города Минска в 2015 году на мероприятия, направленные на социальную защиту и поддержку ветеранов войны и труда было затрачено порядка 3 миллиардов 296  миллионов рублей.  

Кроме того, совместно с общественными объединениями в целях пропаганды подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны профсоюзы постоянно проводят работу в трудовых коллективах, а также среди учащихся и студентов учебных заведений области по героико-патриотическому воспитанию молодёжи, защите интересов живых и увековечении памяти павших защитников Отечества.

В полной мере выполняется  пункт 5.43. Соглашения в части ежегодного участия профсоюзов в мероприятиях, посвященных празднованию 1-го Мая – Празднику Труда, Дню Победы, Дню защиты детей, Дню пожилого человека. 

Сторонами Соглашения проводилась работа по пропаганде здорового образа жизни, возрождению национальной культуры, развитию в трудовых коллективах культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы. 

В г. Минске функционируют 17 специализированных учебно-спортивных учреждений профсоюзов. Общее количество отделений в спортивных школах профсоюзов – 37, в том числе 2 отделения для инваспорта.  Количество спортсменов-учащихся в учебных группах 6851 человек. С ними работают 333 тренера-преподавателя по спорту. 

Кроме того, Минским городским объединением профсоюзов, Минским объединенным спортивным клубом Федерации профсоюзов Беларуси и Управлением физической культуры и спорта Мингорисполкома  традиционно проводится круглогодичная спартакиада среди коллективов промышленных предприятий, организаций г. Минска и городских организаций профсоюзов «За физическое и нравственное здоровье трудящихся» по 12 видам спорта. 
VI. Гарантии и социальная защита молодежи
В «Год молодежи» Минское городское объединение профсоюзов особое значение в своей работе придаёт развитию и углублению связей с молодёжью. 

Молодежная политика была и остается одним из приоритетных направлений не только государства, но и профсоюзов. 

В рамках реализации пункта 6.17. Соглашения, для поддержки перспективных учащихся и студентов городское объединение, городские организации отраслевых профсоюзов выплачивают 37 именных стипендий за отличную учебу и активное участие в профсоюзной жизни.

В развитии комплексного подхода к решению проблем семьи и детства важное место занимает акция «Профсоюзы-детям». Мероприятия предусмотренные этой акцией, направлены на создание условий для достойной жизни детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2015 году в рамках акции профсоюзами города направлено более 3 миллиардов рублей (пункт 6.18. Соглашения).

Продолжалась координация действий отраслевых профсоюзов, их структур по организации летнего оздоровления детей, предусмотренного пунктом 6.19. Соглашения.

Профсоюзными комитетами всех уровней города Минска проводилась работа по выделению денежных средств на удешевление стоимости путёвок в детские оздоровительные лагеря для семей, в том числе многодетных и неполных. 

Стоит отметить высокий уровень организации отдыха детей в 2015 году во всех оздоровительных лагерях и постоянный контроль государственных и профсоюзных органов за обеспечением благополучного пребывания детей в оздоровительных лагерях. 

Финансовая поддержка  по организации летнего оздоровления детей городскими комитетами профсоюзов и профсоюзными организациями города Минска из средств профсоюзного бюджета в 2015 году составила более 2-х миллиардов рублей.

В настоящее время профорганизации города готовят мероприятия, посвященные Новому году и Рождеству.

Проводятся посещения детских подшефных учреждений, социальных приютов с вручением подарков, организовываются детские праздники, театрализованные сказочные представления и спектакли. 

VII. Обеспечение конструктивного взаимодействия и социального партнерства

Наиболее важное значение в регулировании трудовых и социально-экономических вопросов профсоюзы придавали дальнейшему развитию и совершенствованию коллективно-договорного регулирования отношений.

 На начало года в столице действовало 11 отраслевых Соглашений и 2 441 коллективный договор. Охват профсоюзным членством среди работников составлял 89,8%.

Вместе с тем, как показывает практика не во всех организациях, где создан профсоюз, заключены коллективные договоры. 

Хорошими предпосылками для развития взаимодействия администраций районов города, районных объединений профсоюзов с нанимателями стало заключение районных Соглашений и  создание Советов по трудовым и социальным вопросам в каждом районе столицы. 

Вместе с тем, на сегодняшний день пока они заключены только в трех районах столицы - Первомайский, Московский, Октябрьский.

Постоянное участие председателя Минского городского объединения профсоюзов в заседаниях Мингорисполкома позволило установить более конструктивные отношения с государственными и хозяйственными органами, принимать участие в выработке решений, направленных на улучшение жизненного уровня жителей столицы и не только.

Сторонами Соглашения в полном объеме выполняются обязательства, касающиеся предоставления всей необходимой информации и справочного материала. 

Минское городское объединение профсоюзов принимает активное участие в международном профсоюзном движении, расширяя представительство белорусских профсоюзов в системе международных профсоюзных отношений и укреплении положительного имиджа Республики Беларусь за рубежом.
В настоящее время география международного сотрудничества городского объединения организаций профсоюзов насчитывает 11 профсоюзных организаций из 7 стран. 

Исходя из вышеизложенного и проанализировав ход выполнения в текущем году Соглашения, следует отметить, что социальными партнерами принимались меры, направленные на выполнение обязательств.

Вместе с тем, ряд обязательств Соглашения выполнен не в полном объеме.
Заведующий социально-

экономическим отделом                                                                 Е.В. Вербило  
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