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ИНФОРМАЦИЯ

о коллективно-договорном регулировании вопросов оплаты труда в организациях Государственного производственного объединения «Минскстрой»
В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на второе полугодие 2015 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. изучена практика коллективно-договорного регулирования вопросов оплаты труда в организациях Государственного производственного объединения «Минскстрой» (далее – ГПО «Минскстрой»). 

Минская городская организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов (далее – горком) (председатель – Гарунович Владимир Васильевич) заключила Тарифное соглашение с ГПО «Минскстрой» на 2013-2015 годы, которое предусматривает 125 двусторонних обязательств, XII разделов, в том числе раздел «Оплата труда». Тарифное соглашение распространяется на 18 организаций и предприятий, находящихся на профсоюзном обслуживании горкома.
Пунктом 3.3. этого раздела предусматривается: «Сохранить регулирование форм, систем и размеров оплаты труда в организациях, входящих в состав ГПО «Минскстрой» через коллективные договоры, положения об оплате труда и премировании, согласовывая эти положения с профсоюзными комитетами. 

Во всех организациях сохранена система оплаты труда распределения работников коммерческих организаций по тарифным разрядам и тарифным коэффициентам Единой тарифной сетки.

Все Положения об оплате труда согласованы с профсоюзными комитетами организаций.

В Тарифном соглашении и коллективных договорах предусматривается в качестве минимальной гарантии работникам ставки (оклады), которые значительно выше, чем размер минимальной заработной платы, установленной Правительством Республики Беларусь.

Тарифные ставки (оклады) работников, рассчитанные по ЕТС, утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.07.2011 г. № 67 определяются путем последовательного умножения тарифной ставки первого разряда действующей у нанимателя для соответствующей категории работников подразделения на тарифный коэффициент соответствующего тарифного разряда установленного работнику по его профессии (должности), и на коэффициент повышения.

Увеличение тарифной ставки 1-го разряда и повышение ставок (окладов) сдельных расценок до 300% производится в зависимости от финансового состояния.

Например, в ГПО «Минскстрой» средневзвешенная тарифная ставка 1-го разряда составляет 1 216,8 тыс. рублей, что в 4,1 раза выше, чем установлена Правительством Республики Беларусь. В ОАО «Стройтрест № 1» ее размер составляет 1 469,2 тыс. рублей, в ОАО «Стройтрест № 4» - 1 334,7 тыс. рублей, ОАО «Стройтрест № 7» - 1 353,8 тыс. рублей, ОАО «МАПИД» - 1 210,3 тыс. рублей. 

В целях усиления мотивации и стимулирования труда в организациях применяются две основные системы оплаты: сдельно-премиальная и повременно-премиальная. В отдельных организациях так же применяется косвенно-сдельная оплата труда.

Размеры должностных окладов руководителей, специалистов и служащих устанавливаются в соответствии со штатным расписанием. 

Оплата труда рабочих сдельщиков в строительно-монтажных организациях производится по ресурсно-сметным расценкам, предусмотренным сборниками ресурсно-сметных норм, калькуляций и единичных расценок, с учетом индекса изменения стоимости строительно-монтажных работ, утверждаемого ежемесячно Минстройархитектуры Республики Беларусь, за объемы работ, выполненные в соответствии с проектно-сметной документацией, техническими нормативно-правовыми актами, технологическими картами и подписанными в установленном порядке заказчиками актами формы С-2.

На промышленных предприятиях начисление заработной платы рабочих производится ежемесячно за выполненный и принятый по качеству объем работ в натуральных показателях, исходя из норм времени и расценок на изготовление продукции.

Выплата заработной платы в большинстве организаций производится в сроки, установленные коллективными договорами, как правило, не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным.

Основными первичными документами для учета выполненных строительно-монтажных работ, их качества и начисления заработной платы являются наряды.

По итогам работы за месяц в нарядах отражается исполнение (объем выполненных работ, сумма заработной платы, размер премии), подписывается исполнителями (бригадир, рабочий) мастер, прораб, ведущий специалист по заработной плате и утверждается главным инженером.

Распределение заработной платы за выполненные работы во всех организациях производится с применением коэффициента трудового участия (КТУ). КТУ устанавливается согласно критериям его определения. Базовый коэффициент равен 1,0.

По итогам работы месяца с учетом выполненного объема строительно-монтажных работ определяется средний размер КТУ каждого рабочего и оформляется протоколом. Протокол прилагается к табелю учета рабочего времени.

За январь-август 2015 года среднемесячная заработная плата составила 8 871,1 тыс. рублей, с темпом роста к аналогичному периоду прошлого года 92,8%.

В том силе за август 2015 года среднемесячная заработная плата составила 9 416,4 тыс. рублей. Удельный вес фонда заработной платы в объеме строительно-монтажных работ собственными силами составляет в среднем 20-25% в зависимости от структуры работ.

В соответствии с Тарифным соглашением в коллективных договорах организаций предусмотрено установление надбавок и доплат работникам:

- за достижения в работе, сложность и напряженность труда и по иным основаниям, за работу с вредными и опасными условиями труда по результатам аттестации рабочих мест, за профессиональное мастерство, за совмещение профессий, расширение зоны обслуживания, за ночное время, за стаж работы по установленной шкале до 30% и др. 

Кроме того, ежемесячно (ежеквартально) выплачивается премия за результаты хозяйственной деятельности, как правило, до 40%. 

Хотя в отдельных организациях ОАО «Стройтрест № 1» Положением об оплате труда предусмотрено премирование работников в размере до 80% (пункт 4.2.). 

В соответствии с пунктом 3.10. коллективного договора ОАО «Стройтрест № 7» начисление премий за производственные результаты производится в размере до 70%.   
Стоит отметить, что выплата по дополнительным компенсациям, гарантиям, вознаграждениям (социальные выплаты) в соответствии с коллективными договорами,  в среднем на одного работника в год  составляют 2,0 млн. рублей.

Бригадной формой организации труда охвачено в среднем 70% от общей численности рабочих. Удельный вес работников аппаратов составляет 12-15%.

Горком профсоюза постоянно проводит мониторинги по задолженности заказчиков за выполненные работы, по неполной занятости и обеспечению объемами работ. По их результатам, неоднократно направлялись письма в Министерство архитектуры и строительства Республики Беларусь, городской и областной исполнительные комитеты, управление капитального строительства Республиканский комитет отраслевого профсоюза, городское и областное объединения профсоюзов.

На Пленумах горкома принимались обращения к Правительству Республики Беларусь по вопросу расчетов заказчиков за выполненные работы, уменьшения размера процентной ставки для получения кредита на заработную плату организациями строительного комплекса.

Направленные ответы горкома профсоюза свидетельствуют о принимаемых мерах по недопущению роста просроченной дебиторской задолженности, проводимой работе по обеспечению своевременных расчетов за выполненные строительно-монтажные работы, по снижению процента пользования кредитами юридическими лицами.

Безусловно, на финансовом состоянии организаций сферы строительной отрасли сказалось экономическая ситуация последних двух лет. Произошло снижение объемов работ и как следствие недостаточная загруженность, увеличение роста задолженности заказчиков перед строительными организациями, что в значительной мере повлияло на ухудшение производственно-экономических результатов работы строительного комплекса в  2014-2015 годах.

Так, по результатам работы за январь-август 2015 года в  ГПО «Минскстрой» снижены темпы роста объемов строительно-монтажных работ выполненных собственными силами, которые составили 86,4% к уровню прошлого года, среднесписочная численность составила 96,1%, производительность труда – 90%. Чистая прибыль составила 338 298,0 млн. рублей.

Сработали убыточно УП «Монолит», ЗАО «Минскдрев», ЗАО «Минсктермоизоляция», КУП «Завод эффективных промышленных конструкций», ОАО «Белгран».
Безусловно, невыполнение вышеуказанных показателей сказалось на снижении заработной платы работников, темпы роста к прошлому году составили по ГПО «Минскстрой» 92,8%, в том числе в ОАО «МАПИД» темпы роста составили 83,5%, ОАО «Минскдрев» - 72,6%, КПИ УП «Минскинжпроект» - 89,3%.

Ниже среднего уровня среднемесячная заработная плата в УП «Монолит» - 6 251,6 тыс. рублей, КУП ««Завод эффективных промышленных конструкций» - 4 972,2 тыс. рублей,  ОАО «Минскдрев» - 4 685,2 тыс. рублей, ОАО «Белгран» - 6 024,1 тыс. рублей. 

По оперативной информации по состоянию на 9 октября 2015 года только ГПО «Минскстрой» задолженность заказчиков за выполненные работы составляет 840,0 млрд. рублей.

Учитывая сложившуюся практику и порядок расчетов с заказчиками, генподрядные общества из-за отсутствия средств не имеют возможности своевременно рассчитываться за выполненные работы с субподрядными организациями, предприятиями стройматериалов. В результате наниматели организаций строительного комплекса вынуждены прибегать к услугам банка для получения кредитов для расчета с работниками и погашения обязательных налоговых платежей.

Десятки миллиардов рублей отданы банкам за кредиты. Деньги, которые могли быть направлены на повышение заработной платы, социальные выплаты работникам, а заказчики эти расходы не компенсируют.
Проблемы реализации принципов достойного труда сводятся к отсутствию объемов выполнения строительно-монтажных работ, что ведет к неполной загрузке организаций, тем самым строительные организации вынуждены искать работу за пределами Республики Беларусь.

В течение 2015 года имело место неполная занятость работников в организациях (4-дневная рабочая неделя): ОАО «МАПИД», ОАО «Минскдрев», КУП ««Завод эффективных промышленных конструкций», ОАО «Белгран», ОАО «Минский домостроительный комбинат».

Горкомом профсоюза проводится ежегодное подведение итогов выполнения Тарифного соглашения, ежегодное подведение смотра-конкурса «На лучший реализованный договор» с присуждением призовых мест и денежным премированием в размере 30,5 млн. рублей.

Однако, нанимателями, кроме ОАО «Стройтрест № 4», не выделяются денежные средства на организацию производственного соревнования в коллективах для выплаты премий победителям, чем нарушается пункт 3.5. Тарифного соглашения. 

Например, на организацию трудового соревнования, приуроченного ко Дню строителя в  2015 году ОАО «Стройтрест № 4» выделил победителям соревнования 165,4 млн. рублей.

Коллективные договоры УП «Монолит», ЗАО «Минсктермоизоляция» не содержат положения об индексации заработной платы работников в связи с инфляцией и несвоевременной выплатой заработной платы, как это предусмотрено пунктом 3.2. Тарифного соглашения. 

Один раз в месяц выплачивается заработная плата в ОАО «Стройтрест № 7», ОАО «Монолит», хотя в этих организациях отдельные работники работают на условиях трудового договора на неопределенный срок, где наниматель в соответствии со ст. 73 Трудового кодекса Республики  Беларусь обязан выплачивать заработную плату 2 раза в месяц.

Неоднократно нарушались сроки выплаты заработной платы, предусмотренные коллективными договорами, не производились в полном объеме социальные выплаты в ОАО «Белгран», КУП «Завод эффективных промышленных конструкций», УП «Монолит», ОАО «Минскдрев».

Пунктом 3.17. коллективного договора ОАО «Стройтрест № 7»  предусмотрено производить выплату заработной платы регулярно до 28 числа месяца, следующего за месяцем начисления заработной платы, тем самым нарушается пункт 3.8. Минского городского трехстороннего соглашения.
На некоторых предприятиях ГПО «Минскстрой» не выполняется пункт 8.2.1. Тарифного соглашения в части повышения тарифной ставки не менее чем на 30% и предоставление дополнительного отпуска не менее 3-х календарных дней работающим по контракту. Так, в УП «Завод эффективных промышленных конструкций», ОАО «Минский домостроительный комбинат» указанные меры стимулирования труда предусмотрены в минимальном размере – 1 календарный день отпуска и повышение тарифной ставки только на 1%.
Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило
