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	ИНФОРМАЦИЯ

о коллективно-договорной работе  Объединенного профсоюзного комитета предприятий, учреждений и организаций ФПБ 


В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на первое  полугодие 2016 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. изучена практика работы Объединенного профсоюзного комитета предприятий, учреждений и организаций ФПБ (далее – Объединенный профсоюзный  комитет) (председатель – Макаревич Татьяна Вячеславовна) по социально-экономической защите работников посредством коллективно-договорного регулирования трудовых отношений. 
Объединенный профсоюзный комитет объединяет 48 первичных профсоюзных организаций ФПБ, в том числе:

18 организаций системы санаторно-курортного (УП «Белпрофсоюзкурорт») и гостиничного обслуживания;

12 учреждений и организаций системы культуры, физической культуры, спорта, средств массовой информации;

9 организаций системы туристско-экскурсионного унитарного предприятия «Беларустурист»;

4 организации системы строительства, снабжения и другие.

Общая численность членов профсоюза составляет 5 083 человек, из них работающих членов профсоюза 4 529 человек, неработающих, состоящих на профсоюзном учете пенсионеров – 554. Охват профсоюзным членством среди рабочих и служащих сегодня составляет 99,9%. 
Во всех первичных профсоюзных организациях стопроцентное профсоюзное членство, за исключением одной организации, где один  работник является не членом профсоюза. 

Стоит признать, что Объединенный профсоюзный комитет является организацией особенной в сравнении с остальными профсоюзными организациями, входящими в ФПБ, поскольку объединяет профсоюзные организации, созданные в организациях, учреждениях и на предприятиях собственности Федерации профсоюзов Беларуси. 

Вместе с тем, коллективными договорами охвачены не все организации. Так, коллективные договоры не заключены в 6 организациях: ОО «Белорусское общество изобретателей и рационализаторов», Объединенный профсоюзный комитет и УП «Спортивно оздоровительная база ФПБ «Ратомка» (на реконструкции). Причина отсутствия коллективных договоров в указанных организациях, за исключением последней, малочисленность организаций (от 3-х до 5 человек).

В настоящее время ведется работа по заключению коллективных договоров в: УП «Белпрофсоюзкурорт», Учреждение «Спортивно-охотничье профсоюзное хозяйство «Лавники» и УП «Белпрофстрой».   

В своей деятельности Объединенный профсоюзный комитет уделяет большое внимание усилению заинтересованности и ответственности руководителей и председателей профсоюзных комитетов в развитии социального партнерства, повышению качества, эффективности и значимости коллективных договоров в регулировании социально-трудовых отношений.
Вопросы коллективно-договорного регулирования находятся под постоянным контролем Объединенного профсоюзного комитета и рассматриваются на заседаниях Президиума каждое полугодие. 

С целью приобретения необходимого уровня знаний по организационным, финансовым, правовым и социальным вопросам ежегодно проводится обучение профсоюзных кадров, организуются выездные семинары с обязательным приглашением руководителей, специалистов аппарата ФПБ и Минского городского объединения организаций профсоюзов. 
В декабре 2015 года на базе Учреждения «Белорусский государственный музей Великой Отечественной войны» проводился семинар по теме «Коллективный договор, как один из важнейших инструментов в профсоюзной работе». При его проведении основное внимание было направлено на роль профсоюзных комитетов в содержательном наполнении коллективных договоров, своевременный контроль за их выполнением и своевременное внесение изменений и дополнений в связи с принятием нормативных правовых актов. 
В рамках подготовки семинаров Объединенный профсоюзный комитет обеспечивает слушателей методическими рекомендациями, информациями и  документами по рассматриваемой теме.   

Мониторинг коллективных договоров показал, что коллективные договоры в организациях заключаются, как правило, на 3 года и в соответствие с Трудовым кодексом Республики Беларусь (далее – ТК) регистрируются в местных исполнительных и распорядительных органах по месту нахождения нанимателя. Однако, несмотря на то, что законодательно данная норма не регламентирована, практика показывает, что отдельные организации представляют коллективные договоры для их регистрации спустя 3  и более месяцев.

В этой связи необходимо отметить организации, которые при заключении коллективного договора предусмотрели положения о необходимости его регистрации в течение 2-х недель со дня подписания либо с иного дня вступления в силу определенного сторонами (санаторий «Нарочанский берег», УП «Белавтотурист», УП «Издательский Дом «Проф-Пресс», УП «Горизонт-Тур»).

Большинство анализируемых коллективных договоров предусматривают обязательства нанимателей в части согласования с профсоюзным комитетом ряда позиций:

- вопросов установления и применения форм, систем и размеров оплаты труда, материального стимулирования работников, выплаты вознаграждений, установление доплат (санатории «Буг», «Белорусочка», «Криница», «Нарочь», «Приднепровский», «Ченки», «Нарочанский берег», УП «Гостиничный комплекс «Орбита», Учреждение «Республиканский дворец культуры профсоюзов», УП «Издательский Дом «Проф-Пресс», УП «Белавтотурист», УП «ТГК Могилевтурист», УП «Горизонт-Тур»);
- содержание контракта, предлагаемого работнику (санаторий «Белорусочка», УП «Белавтотурист», УП «ТГК Могилевтурист») и др.

Анализируя представленные коллективные договоры организаций, учреждений, предприятий, находящихся на профсоюзном обслуживании в Объединенном профсоюзном комитете, стоит отметить, что большинство из них предусматривают обязательства нанимателей по предоставлению социальных льгот и гарантий, сверхустановленных законодательством, что и является их отличительной особенностью.
Помимо выплат по случаю юбилейной даты работника со дня рождения, юбилейной даты организации, выхода на пенсию, вступления в брак, рождения ребенка, государственных и профессиональных праздников и т.д. в коллективных договорах встречаются и другие положения.
Так, в рамках улучшения норм:

- статьи 45 ТК, при сокращении численности или штата работников преимущественное право на оставление на работе предоставляется лицам, избранным в состав профсоюзного комитета (санаторий «Криница», УП «Горизонт-Тур», УП «Издательский Дом «Проф-Пресс»);

- статьи 160 ТК, дополнительный поощрительный отпуск устанавливается председателю профсоюзного комитета в количестве 3-х календарных дней (УП «Гостиничный комплекс «Орбита», Учреждение «Республиканский дворец культуры профсоюзов») и казначею в количестве 2-х календарных дней (УП «Гостиничный комплекс «Орбита»);

- статьи 168 ТК, наниматель предоставляет трудовой отпуск в летнее или другое удобное время одиноким женщинам, вдовам, воспитывающим ребенка в возрасте до 14 лет (санатории «Буг», «Криница»);

- статьи 174 ТК, предусматривается разделение трудового отпуска на две и более части (санатории «Буг», «Криница», УП «Белавтотурист», УП «Издательский Дом «Проф-Пресс»);

- статьи 190 ТК, предоставляется в течение календарного года социальный отпуск без сохранения заработной платы до 240 календарных дней (санаторий «Буг»), до 60 (УП «ТГК Могилевтурист») и не более 40 (санаторий «Криница»);

- статьи 265 ТК, матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) двоих детей в возрасте до 16 лет предоставляется ежемесячно свободный от работы день с сохранением заработной платы (санаторий «Криница», УП «Гостиничный комплекс «Орбита», УП «Горизонт-Тур»), с частичным сохранением УП «Издательский Дом «Проф-Пресс», без сохранения заработной платы – санаторий «Буг». 

Помимо указанных категорий, в санатории «Белорусочка» свободный день с сохранением заработной платы предоставляется и одиноким матерям, разведенным женщинам, вдовам, воспитывающим двоих и более детей;

- Указа Президента Республики Беларусь от 31.03.2010 г. № 164 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента Республики Беларусь от 12 апреля 2000 г. № 180» в части усиления защиты трудовых прав добросовестных работников. Так, в случае продления контракта более двух раз наниматель предлагает работнику заключить бессрочный трудовой договор с сохранением размеров оплаты труда и продолжительности трудового отпуска на уровне не ниже предусмотренного контрактом (санаторий «Нарочанский берег», УП «Горизонт-Тур»).

Наряду с перечисленными нормами предусматриваются льготы и гарантии для работников, воспитывающих несовершеннолетних детей. Например:

- предоставляется социальный отпуск для посещения торжественной линейки в первый день учебного года женщинам (одиноким отцам, опекунам, попечителям), имеющим детей младшего школьного возраста (1-4 классы):

с сохранением заработной платы (санатории «Криница», «Буг» (дополнительно и для работников, чьи дети учатся в 11-ом классе), УП «Гостиничный комплекс «Орбита», Учреждение «Республиканский дворец культуры профсоюзов», УП «Горизонт-Тур», Унитарное предприятие «Новое радио»); 

для работников, дети которых учатся только в 1-ом и 11-ом классах (для посещения торжественной линейки в последний день учебного года), но без сохранения заработной платы (санатории «Нарочь», «Приднепровский», «Нарочанский берег», УП «ТГК Могилевтурист», УП «Издательский Дом «Проф-Пресс»);
- предоставляется ежегодно социальный отпуск на один день с сохранением заработной платы женщинам для прохождения медицинского осмотра детей (санаторий «Нарочь»);

- производится доплата на содержание детей в дошкольных учреждениях работникам, имеющим на иждивении 3-х и более детей (УП «Гостиничный комплекс «Турист»);

- производится ко Дню знаний единовременная выплата работникам, имеющим детей:

учащихся 1-х классов (УП «Гостиничный комплекс «Орбита»),

учащихся 1-х и 11-х классов (УП «Горизонт-Тур», Унитарное предприятие «Новое радио»).

В УП «Издательский Дом «Проф-Пресс» единовременная выплата производится работникам (на каждого ребенка), дети которых являются не только учащимися учреждений, обеспечивающих получение общего среднего образования, но и воспитанниками дошкольных учреждений;
- производится ежегодно премирование одного из родителей, дети которого отличаются хорошей учебой и поведением по ходатайству директора школы, гимназии (санаторий «Буг»);

- оказывается материальная помощь работникам, в связи с приобретением путевки в детский оздоровительный лагерь (санаторий «Криница», УП «Белавтотурист», УП «ТГК Могилевтурист»);

- выплачивается ежемесячно пособие работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет (УП «Издательский Дом «Проф-Пресс»);
- в день накануне Дня женщин, в День матери женщины работают до обеденного перерыва (УП «Издательский Дом «Проф-Пресс»);

- приобретаются новогодние подарки для детей работников в возрасте до 18-ти лет и для работников, имеющих внуков в возрасте до 14-ти лет (УП «Издательский Дом «Проф-Пресс»).
Кроме того, в коллективные договоры санатория «Нарочь», УП «Гостиничный комплекс «Турист», УП «Гостиничный комплекс «Орбита», УП «Издательский Дом «Проф-Пресс», Учреждение «Дворец культуры ветеранов» включены нормы по предоставлению работникам беспроцентных займов на строительство жилья и потребительские нужды.

Большинство коллективных договоров предусматривают бесплатное либо с частичной оплатой предоставление диагностических исследований и лечебных процедур, посещение бассейнов, спортивных и тренажерных залов не только работникам, но и членам их семей, удешевление стоимости проездных билетов и питания. 

Так же отражены вопросы охраны труда и здоровья работников, обеспечения работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, выдачи молока на работах с вредными условиями труда.

Наряду с указанными положениями отдельные коллективные договоры с целью стимулирования и мотивации здорового образа жизни предусматривают меры поощрения работников. Например, в санаториях «Буг», «Белорусочка» производят выплаты работникам, не имеющим случаев временной нетрудоспособности по итогам отработанного календарного года.

Отрадно, что в отдельные коллективные договоры включены положения по социальной защите пожилых людей, ветеранов Великой Отечественной войны, пенсионеров, инвалидов.

Несомненно, конструктивное сотрудничество социальных партнеров по социально-экономической защите работников благоприятно влияет не только на  эффективность трудового вклада работника, но и формирует благоприятный морально-психологический климат в трудовых коллективах, позволяет преодолевать негативные экономические тенденции.

Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило  
