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ИНФОРМАЦИЯ

Минского городского объединения

организаций профсоюзов «Об итогах

работы по организации и проведению детской

летней оздоровительной кампании 2016 года
Вопросы оздоровления детей и подростков в г. Минске координируются Представительством Минское городское управление Республиканского центра по оздоровлению и санаторно – курортному лечению населения совместно с городским управлением образования, здравоохранения, профсоюзными организациями и другими службами города. 

Необходимо отметить высокий уровень организации детей в 2016 году во всех оздоровительных лагерях и постоянный контроль государственных и профсоюзных органов за обеспечением благополучного пребывания детей в оздоровительных лагерях.
В течение летнего сезона 2016 года оздоровление детей осуществлял 761 лагерь, в том числе 33 стационарных загородных лагеря, находящихся в собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) предприятий и организаций г. Минска, 26 лагерей, организованных на арендованных базах санаторно-курортных, оздоровительных и иных организаций республики, 234 круглосуточных 9-дневных лагерей, в том числе с использованием палаток.

На базах учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи, специализированных учебно-спортивных учреждений и средних школ-училищ олимпийского резерва было открыто 468 лагерей с дневным пребыванием.

Оздоровлено в лагерях различных типов 66 377 детей, что составило     101,3 % от плана на сезон, в том числе в лагерях с круглосуточным пребыванием – 38 524 ребенка (58% от числа оздоровленных), с дневным пребыванием – 27 853 детей.

Кроме того, в летний период 2016 года направлены на санаторно-курортное лечение в детские санатории и отделения взрослого с ребенком 1250 детей (в течение 2016 года – 5217 детей).
Эти показатели – результат работы всех заинтересованных служб на подготовительном этапе к летнему сезону и во время его проведения.

В текущем году число стационарных оздоровительных лагерей г.Минска уменьшилось на 1 лагерь: в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.03.2016 № 209 «О распоряжении имуществом» оздоровительный лагерь «Березка» ОАО «АГАТ - системы управления» - управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления» Первомайского района на 160 койко-мест в смену отчужден в коммунальную собственность Минской области (вошел в состав спортивно-оздоровительного лагеря «Галактика»).

В то же время оздоровительный лагерь «Маяк» ОАО «Минское производственное объединение вычислительной техники» на 240 койко-мест в смену, не работавший в прошедшем году по причине отсутствия финансовых средств у предприятия-собственника, в текущем году вошел в состав оздоровительного лагеря «Горизонт» ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт».
Кроме того, оздоровительные лагеря «Смена» ОАО «Минский завод колесных тягачей» и «Горизонт» ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт» постановлениями Совета Министров Республики Беларусь включены в перечень санаторно-курортных и оздоровительных организаций Республики Беларусь в статусе оздоровительных комплексов. Данный статус дает им право работать круглогодично и принимать на оздоровление не только детей, но и взрослое население. При этом в летние периоды данные оздоровительные комплексы планируется использовать в качестве арендованных баз для организации оздоровление детей.

На удешевление стоимости путевок в оздоровительные лагеря в летний период 2016 года для детей г.Минска израсходовано средств государственного социального страхования и республиканского бюджета в сумме 7435,1 тыс. деноминированных рублей.
 Весомая финансовая поддержка  по организации летнего оздоровления детей проведена городскими (областными) организациями отраслевых профсоюзов и профсоюзными организациями города Минска. Денежные средства выделялись на удешевление стоимости детских путёвок в оздоровительные лагеря, оказывалась материальная помощь членам профсоюза в их приобретении. Всего на эти цели из средств профсоюзного бюджета в 2016 году израсходовано более 207 810 деноминированных рублей. 
Минским городским объединением профсоюзов из средств ФПБ было выделено профорганизациям города безвозмездное финансирование в размере 27000 деноминированных рублей для приобретения  и удешевления путевок в детские оздоровительные лагеря. Все выделенные средства были распределены на оказание материальной помощи членам профсоюзов для приобретения и удешевления путевок в детские оздоровительные лагеря согласно поданным заявкам организаций. 
Помощь в удешевлении стоимости путевок оказывали за счет прибыли предприятия, на которых работают родители детей, 

Приоритетным направлением в организации отдыха детей по-прежнему является оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья. Данным категориям детей в соответствии решением Минского городского Совета депутатов от 22.12.2015 № 173 «Об установлении мер социальной поддержки для отдельных категорий граждан» предусмотрено выделение средств из бюджета города на удешевление стоимости путевок и доплату до полной стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря.

Принятые меры позволили оздоровить в лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием 1833 ребенка из числа детей-сирот и детей, находящихся под опекой, что составило 153,0 % от запланированного на сезон (1198 детей).

Кроме того, в оздоровительный лагерь «Юбилейный» 
ОАО «Минский завод отопительного оборудования» в течение сезона направлены 79 детей дошкольного возраста из числа сирот и находящихся под опекой. Путевки полностью оплачены из средств городского бюджета.

Продолжена практика оздоровления детей-инвалидов,  оздоровлено 1200 детей-инвалидов, что составило 100,2 % от запланированного (1198 детей).

За счет средств бюджета г.Минска и средств государственного социального страхования восьмой год подряд оздоровительный лагерь «Звездный» ГП «Белаэронавигация» принял на оздоровление 71 ребенка-инвалида с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата в сопровождении одного из родителей. Оздоровление детей-инвалидов было организовано в четыре смены.

Третий год организована и профинансирована за счет средств бюджета г.Минска и средств государственного социального страхования семейная оздоровительная смена совместно с одним из родителей для 
30 детей-инвалидов с заболеванием сахарным диабетом на базе санатория «Пралеска» ОАО «Амкодор-Белвар», где обеспечено комфортное пребывание, диетическое питание, лабораторный контроль уровня сахара в крови и медицинское сопровождение врача-эндокринолога.

В августе на базе УЗ «Городской детский центр медицинской реабилитации «Пралеска» комитета по здравоохранению Мингорисполкома (г.п.Раков) организовано оздоровление группы из 20 детей-инвалидов кардиологического профиля в сопровождении родителей.

Дети бюджетников коммунальной собственности получали доплаты за счет бюджета города при приобретении путевок в загородные лагеря в размере до 79 рублей на 1 путевку. Данным видом помощи воспользовались 1896 детей.
С целью профилактики правонарушений и предупреждения асоциального поведения подростков в течение летнего сезона с использованием средств бюджета города и государственного социального страхования направлены в оздоровительные лагеря с дневным и круглосуточным пребыванием 1817 детей, состоящих на различных видах учета и воспитывающихся в неблагополучных семьях.

Всего в 2016 году на реализацию мероприятий программы по социальной поддержке детей г.Минска, направляемых на оздоровление, израсходовано около 4,3 млрд. рублей городского бюджета.
Для удовлетворения потребностей детей в различных видах деятельности и приобретения ими полезных навыков в летнем сезоне 2016 года организована работа 526 лагерей (отрядов) по профилям, направлениям деятельности с дневным и круглосуточным пребыванием, в которых отдохнули 25 961 ребенок, из них 8985 - в возрасте 15-18 лет (в 2015 году соответственно 24 766 и 7147).

Лидирующие позиции по массовости развертывания, как и в предыдущие годы, занимали профильные спортивно-оздоровительные лагеря с дневным и круглосуточным пребыванием, в которых оздоровлено 11 077 детей, в том числе подростков в возрасте 15-18 лет – 1488 человека. 
Массово были организованы туристско-краеведческие круглосуточные лагеря, в которых отдохнули и приобрели полезные навыки 7081 ребенок. Функционировали они, как правило, в 9-дневном режиме, с использованием палаток, размещение осуществлялось как на базе стационарных оздоровительных лагерей, так и в передвижном режиме, когда отряд движется по заранее утвержденному маршруту.

Особое место в системе нравственно-патриотического воспитания детей и подростков занимает пребывание их в лагерях оборонно-спортивного и военно-патриотического профилей. Совместно с сотрудниками воинских частей, пограничных застав, учебных заведений МВД и МЧС организована работа 41 военно-патриотических и оборонно-спортивных лагерей (отрядов) с охватом 1225 детей, в том числе 367 подростков в возрасте 15-18 лет.

Особое внимание уделено военно-патриотическому воспитанию учащихся, находящихся на оздоровлении. Так, например, на базе оздоровительного комплекса «Спутник» ОАО «Минскремстрой» Центрального района в течение летнего сезона был развернут профильный 9-дневный палаточный военно-патриотический лагерь на 50 человек в смену. 
Достаточно разнообразны и подходы к оздоровлению учащихся в лагерях с дневным пребыванием. Так, в Партизанском районе на базе гимназии № 7 были открыты профильные отряды для высокомотивированных детей с углубленным изучением английского языка. В этих отрядах с успехом сочетают культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия с учебными занятиями по английскому языку. Проводятся экскурсии в музеи и другие социокультурные организации города.

Огромный интерес у учащихся вызвало посещение информационного центра посольства США. В лагере с дневным пребыванием на базе СШ № 134 Ленинского района г.Минска совместно с РУЧС Ленинского района в 1 смену организован профильный отряд «Спасатель» для 20 учащихся. В соответствии с утвержденным планом сотрудниками РУЧС и редакции журнала «Юный спасатель» в игровой форме с детьми проводились занятия по обеспечению безопасной жизнедеятельности, обучению правилам дорожного движения и правилам поведения на воде. Помимо мероприятий, проводимых непосредственно в лагере, дети имеют возможность посещать аквапарк, цирк, театр, планетарий,  3D-кинотеатр и др.

Для обеспечения отдыха и занятости детей организована работа 95 лагерей (отрядов) труда и отдыха с дневным и круглосуточным пребыванием детей с охватом 1403 ребенка в возрасте 14-18 лет.

Перечень организаций, предоставляющих рабочие места, утвержден решением Мингорисполкома от 31.03.2016 № 926 «Об организации оздоровления детей в летний период 2016 года и признании утратившим силу решений Мингорисполкома от 12 февраля 2015 г. № 360 и от 31 марта 2015 г. № 763».
Использовались возможности учебных заведений, где дети принимались на работу на свободные ставки дворников, уборщиков помещений и занимались уборкой, благоустройством и озеленением территорий школ. Кроме того, на условиях заключенных договоров рабочие места предоставили структурные подразделения государственного объединения «Минское городское жилищное хозяйство», ПКУП «Минскзеленстрой», предприятия торговли и общественного питания, другие организации. Так, второй год подряд в рамках организации лагерей труда и отдыха с дневным пребыванием подростки в возрасте 16-17 лет приняты в УП «Комбинат школьного питания Центрального района» для работы на пищеблоках городских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием в качестве официантов и помощников официантов. Их средняя заработная плата за смену составила 100-200 рублей. Все более популярной для детей в возрасте 16-18 лет, отдыхающих в лагерях труда и отдыха, становится работа на предприятиях торговли по выкладке товаров в торговых залах. Заработная плата за 18 дней составила 250 рублей.
Продолжили работу летние лагеря с круглосуточным пребыванием для высокомотивированных детей, в которых отдохнули 744 ребенка. В первую очередь это лагерь «Бригантина» БГУ, на базе которого восьмой год подряд открылся профильный лагерь для одаренных учащихся.

С целью обеспечения доступности детского отдыха для широких слоев населения с различным уровнем доходов в г.Минске управлением антимонопольной и ценовой политики Мингорисполкома проделана тщательная работа по контролю за ценообразованием на путевки в оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием детей, сформированным без включения прибыли в соответствии с действующим законодательством.

Средняя стоимость путевки по г. Минску в оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием сроком 18 дней, составила 430 рублей, при этом удельный вес дотации государственного социального страхования (160 рублей) в стоимости путевки составил 37% (в 2015 г. - 36% при средней стоимости путевки 386 деноминированных рублей). В среднем родительская доплата за путевку в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием составила от 10 до 25% (43 – 107 рублей) ее стоимости.
Путевка в спортивно-оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием сроком 18 дней обошлась в среднем в 472 рубля, из которых государство дотировало 180 рублей или 38% от полной стоимости.

В оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей средняя стоимость путевки составила 88 рублей, удельный вес дотации (66 рублей) в стоимости путевки – 75 %, родительская доплата составила 22 рубля.
В лагерь труда и отдыха с дневным пребыванием средняя стоимость путевки составила 95 рублей, удельный вес дотации 
(74 рубля) в стоимости путевки – 78 %, родительская плата – 21 рубль.
Средняя стоимость путевки в профильные 9-дневные лагеря с использованием палаток составила 103 рубля, родительская доплата составила 38 рублей или 37% от полной стоимости.
Подготовка загородных оздоровительных лагерей в этом году осуществлялась в соответствии с рекомендациями органов санитарного и пожарного надзора по выполнению требований, предъявляемых к обустройству мест отдыха детей.
Следует отметить, что профсоюзными организациями г. Минска уделялось должное внимание в подготовке оздоровительных лагерей и организации летнего оздоровления и отдыха детей. Организовывались субботники по уборке территорий, проводился ремонт и благоустройство детских оздоровительных учреждений, выделялись денежные средства на укрепление их материально - технической базы, организацию спортивных, оздоровительных и культурных мероприятий. В 2016 году на эти цели было затрачено 41445  деноминированных рублей.
По оперативным данным на проведение мероприятий по подготовке загородных оздоровительных лагерей к летнему сезону 
2016 года и укрепление их материально-технической базы выделено из консолидированных источников 4 491,9 тыс. деноминированных рублей, в том числе собственниками лагерей направлено на подготовку лагерей 2 592,5 тыс. рублей, из бюджета г.Минска – 700,0 тыс. рублей, средств республиканского субботника – 879,6 тыс. рублей, средств государственного социального страхования – 133,2 тыс. рублей, иных источников – 186,6 тыс. рублей.

Традиционно значительную часть средств на подготовку лагерей к сезону (57,7 %) выделяют предприятия, содержащие на своем балансе оздоровительные лагеря. Так, например, РУП «Минскэнерго» на укрепление материально-технической базы подведомственного лагеря «Энергетик» выделило в текущем году 563012,60 деноминированных рублей, ОАО «Завод колесных тягачей» оздоровительному лагерю «Смена» – 355501,96 деноминированных рублей, ОАО «Минскремстрой» лагерю «Спутник» - 210,0 тыс. рублей, ОАО «МАПИД» оздоровительному лагерю «Борок» – 208,2 тыс. рублей, ОАО «Минский автомобильный завод» – оздоровительному лагерю «Зубренок» – 370401,53 тыс. рублей, ОАО «Минский тракторный завод» оздоровительному лагерю «Беларусь» - 212500,00 тыс. рублей.

Выполнен значительный объем работ по усовершенствованию материально-технической базы лагерей г. Минска, обеспечению комфортности и безопасности пребывания детей, созданию условий для занятия физкультурой и спортом. Во многих лагерях заменены двери, окна, сантехническое и кухонное оборудование, проведены ремонты зданий, систем отопления и водоснабжения, оборудованы новые спортивно-игровые площадки.

В то же время есть предприятия, вложившие на протяжении 2011-2016 годов в свои оздоровительные лагеря суммы собственных средств меньшие, чем выделено на эти цели бюджетных средств. К сожалению, ряд предприятий настойчиво изъявляют желание передать оздоровительные лагеря в коммунальную собственность. Прежде всего, это лагеря, находящиеся на балансе подведомственных Министерству промышленности Республики Беларусь предприятий и организаций: «Оптимист» УП «Минский завод СИиТО», «Юбилейный» ОАО «Минский завод отопительного оборудования», «Теремок» ОАО «Минский моторный завод», «Зарница» ОАО «Интеграл», «Теремок» ОАО «Спецмонтажавтоматика».

В Мингорисполкоме по каждому конкретному объекту прорабатывается вопрос о целесообразности его передачи и ведется поиск нового собственника. В настоящее время уже переданы на баланс другим собственникам оздоровительные лагеря «Электрон», «Смена», «Зеленый бор» и «Березка», прорабатывается вопрос передачи в коммунальную собственность г.Минска оздоровительного лагеря «Чабарок» ОАО «Алеся». Прежде чем принять решение о передаче оздоровительных лагерей в коммунальную собственность, необходимо четко представлять те финансовые нагрузки, которые несет предприятие на круглогодичное содержание того или иного лагеря. Ведь содержание данных учреждений при их передаче ляжет на городской бюджет.
Мингорисполком готов рассмотреть любые предложения, связанные с решением проблемы модернизации и содержания детских лагерей, вплоть до возможной смены собственника и перепрофилирования лагеря, при условии, что летом там будут отдыхать дети.

Особое внимание в оздоровительных лагерях, как и в предыдущие годы, уделено рациональному, сбалансированному качественному питанию детей, организацию которого в оздоровительных лагерях осуществляло ГУ «Главное управление потребительского рынка Мингорисполкома».

Питание детей в оздоровительных лагерях организовано в соответствии с установленными законодательством денежными нормами расходов на питание и примерными двухнедельными рационами питания, разработанными для детей, находящихся на оздоровлении в оздоровительных и спортивно-оздоровительных лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием. Обеспечение продуктами питания ведется напрямую от товаропроизводителей и оптовых баз, минуя посреднические структуры по закупке и транспортировке.

Профсоюзы г. Минска уделяли особое внимание обеспечению благоприятных условий для укрепления здоровья детей. Технические (главные технические) инспектора труда г. Минска провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в 30 оздоровительных лагерях, собственниками которых являются предприятия г. Минска. 

При подготовке летней оздоровительной кампании 2016 года были приняты конкретные меры, позволяющие обеспечить создание безопасных условий пребывания детей в детских организованных коллективах. В загородных оздоровительных лагерях были проведены обследования технического состояния зданий, сооружений, инженерных коммуникаций, надворного игрового и спортивного оборудования с составлением соответствующих актов.

Должное внимание уделено организационно-методическому обеспечению деятельности оздоровительных лагерей, организации труда и развивающего досуга детей и подростков.

За каждым лагерем закреплены сотрудники территориальных управлений внутренних дел, что позволяет обеспечить общественный порядок на их территориях. Кроме того, сотрудниками УВД проводятся профилактические беседы с детьми, находящимися на оздоровлении, особое внимание уделяется детям из неблагополучных семей, состоящих на учете в ИДН.

В ходе изучения вопроса «Об итогах работы профсоюзных организаций по организации и проведению летней оздоровительной кампании 2016 года» поступили следующие предложения по совершенствованию организации и проведения детского оздоровления:
- дальнейшее обустройство лагерей (ремонт жилых помещений и санитарных помещений отдельных лагерей), оснащение загородных лагерей спортивным, игровым  оборудованием в соответствии с современными требованиями, участие работников предприятий и организаций, заказывающих путевки в обустройстве лагеря при его подготовке к сезону;

- для воспитателей необходимо установить ненормированный рабочий день с соответствующей заработной платой т.к. работа воспитателя не ограничивается сменой в 6 часов – он работает и живет в лагере круглосуточно; 

-  разработать Положение по оздоровлению детей в возрасте 14-18 лет с организацией трудовых смен;
Подводя итог, можно отметить, что детские оздоровительные лагеря предприятий и организаций г. Минска достойно и  на высоком уровне провели завершившийся детский оздоровительный сезон.
Зав. орг. отделом

Минского городского

объединения профсоюзов
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