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	ИНФОРМАЦИЯ

о практике социального партнерства Первомайского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов и результатах выполнения коллективных договоров предприятий, организаций, учреждений района


В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на первое полугодие 2016 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. изучена практика социального партнерства Первомайского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов (председатель – Галицына Татьяна Николаевна) (далее – районное объединение) и проанализированы результаты выполнения коллективных договоров предприятий, организаций, учреждений района работы.

На территории Первомайского района г. Минска проживает 221,9 тыс. человек, что составляет 11,4 процента от общего числа жителей города Минска.

В 2015 году численность работников, занятых в экономике района составляет 83,0 тыс. человек, темп роста к январю-декабрю 2014 года составляет 101%. В январе-феврале 2016 г. – 80,6 тыс. человек, что составило 100,4% к аналогичному периоду 2015 г.
Промышленный комплекс представлен 40 предприятиями. Наиболее крупными являются ОАО «ММЗ им. С.И.Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО», ОАО «Белэнергоремналадка», ОАО «Минский маргариновый завод», ОАО «АГАТ – электромеханический завод», ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков», ОАО «Минский часовой завод», ОАО «Минский завод «Термопласт», ОАО «Пеленг», ОАО "Агат-системы управления - управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления».

В прошлом году удельный вес района в общем объеме промышленного производства города составил около 8,3 % (в 2014 – 5,4 %).

В районе насчитывается 6 176 субъектов малого бизнеса и 8 927 индивидуальных предпринимателей.

Наибольшая доля организаций малого предпринимательства в Первомайском районе города Минска приходится на сферы торговли, предоставления услуг потребителям, промышленность, строительство, транспорт и связь. 
Номинальная начисленная заработная плата в среднем по району за январь-декабрь 2015 года составила 10 635,8 тыс. рублей, темп роста составляет 123,2 %.

В январе-феврале 2016 года – 11 557,4 тыс. рублей, темп роста к аналогичному периоду 2015 года составил 115,8%, в том числе в феврале 2016 г. 11 606,5 тыс. рублей.

В целях проведения согласованной социально-экономической политики, направленной на защиту трудовых прав, экономических и социальных интересов работников Первомайского района г. Минска, организацию конструктивного взаимодействия и сотрудничества сторон в рамках системы социального партнерства, содействие в регулировании коллективных трудовых споров (конфликтов) на районном уровне создан действующий орган социального партнерства - Совет по трудовым и социальным вопросам (решение администрации Первомайского района г. Минска от 01.07.2015 г. № 161-р).
Для координации деятельности социальных партнеров указанным решением также утвержден Состав районного Совета по трудовым и социальным вопросам. В состав Совета входят по три представителя от каждой из сторон, включая по одному сопредседателю.

На основе принципов социального партнерства 2 июля 2015 года подписано Трёхстороннее соглашение между администрацией Первомайского района, Советом директоров района и Первомайским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов на 2015 – 2017 годы.

Стоит отметить, что соглашение в Первомайском районе                г. Минска подписано первым среди районов столицы, и в феврале 2016 года на заседании Совета по трудовым и социальным вопросам были подведены уже первые итоги его выполнения. 
По состоянию на 1 апреля 2016 г. в Первомайском районе               г. Минска функционируют 355 первичных профсоюзных организаций, действуют 300 коллективных договоров.

Основной задачей деятельности районного объединения является вовлечение работающих в члены профсоюзов путем создания новых первичных профсоюзных организаций, особенно в негосударственном секторе экономики.

В своем стремлении районное объединение профсоюзов не одиноко, ощущается действенная поддержка администрации района. Так, с целью создания первичных профсоюзных организаций, администрацией района принято решение от 27.10.2015 г. № 902 «О безусловном исполнении поручения Президента Республики Беларусь по вопросу создания профсоюзных организаций».
Для достижения указанной цели районное объединение совместно с администрацией района, отраслевыми структурами ФПБ осуществляет ряд организационных мероприятий: проводит личные встречи с нанимателями и трудовыми коллективами, направляет  письма нанимателям  о целесообразности создания первичной профсоюзной организации, председатель районного объединения участвует в коллегиальных органах управления.

Систематическая, целенаправленная работа по мотивации профсоюзного членства дает свои результаты.
Так, в 2015 году решением администрации Первомайского района г. Минска зарегистрировано 25 новых первичных профсоюзных организаций, в том числе 14 в государственном и 11 в частном секторе экономики. 
С начала 2016 года – 4 (в том числе 2 в частном секторе экономики ОАО «Белорусский народный банк», ОАСО «Би энд би иншуренс Ко». 

Кроме того, более чем с 20 организациями района имеется принципиальная договоренность о создании первичных профсоюзных организаций. В настоящий момент организационную работу по их созданию проводят отраслевые профсоюзы.

Восемь новых профсоюзных организаций уже заключили коллективные договоры: ЗАО "Минский завод безалкогольных напитков» (председатель - Климов Николай Иванович), ГУ "Республиканский научно-практический центр детской хирургии" (председатель - Рожновская Наталия Иосифовна), ГУО "Санаторный ясли-сад №189" (председатель - Бацукова Елена Николаевна), ГУО "Учебно-педагогический комплекс детский сад-начальная школа № 31 г. Минска" (председатель - Селиванова Н.З.), КУП ЖКХ Первомайского района (председатель - Шаропа Татьяна Михайловна), ОДО "Рэсотех" (председатель - Грицкевич Наталья Ивановна), ГУО«Средняя школа № 61 г. Минска» (председатель - Бухта Лариса Валерьевна), Высшая аттестационная комиссия (председатель - Тумилович Мирослав Викторович).

Соглашение в учреждениях образования между администрацией ВУЗа, СУЗа и первичной профсоюзной организацией обучающихся подписано только в УО «Белорусский государственный аграрный технический университет (председатель - Дубновицкий Юрий Семенович).


В рамках развития социального партнерства и на основе соглашения, подписанного Федерацией профсоюзов Беларуси, 25 марта 2016 года заключено Соглашения о сотрудничестве между Первомайским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов, районным общественным объединением «Белорусский союз молодежи» и районным общественным объединением ветеранов.
За период январь 2015 г. – апрель 2016 г. проведено 3 заседания Совета по трудовым и социальным вопросам (в 2015 - 2, в 2016 – 1), 3 заседаний Совета районного объединения (2 и 1) и 10 заседаний Президиума (7 и 3 соответственно).

На заседаниях руководящих органов рассматриваются наиболее актуальные проблемы, затрагивающие трудовые и социально-экономические права и интересы трудящихся.

Постоянное приоритетное внимание уделяется вопросам своевременности выплаты заработной платы и задолженности организаций Первомайского района г. Минска по платежам и расчетам.


Мониторинг названных вопросов показал, что по состоянию на 1 апреля 2016 года задержку выплаты заработной платы допустило ОАО «Восход», в настоящее время заработная плата выплачена. Кроме того, на 01.03.2016 г. три организации имели задолженность по перечислению членских профсоюзных взносов. Общая сумма задолженности составила 129 335,7 тыс. рублей, из них ОАО "ПСЗ"Оптрон" (17 667,1 тыс. руб.), ОАО "Ремид" (15 425,1 тыс. руб.), ОАО "10 Управление начальника работ" (96 243,5 тыс. руб.). Проводится работа по ликвидации задолженности.

Особое внимание районное объединение уделяет информационно-разъяснительной работе. 

За 2015 год проведено более 200 встреч с нанимателями и трудовыми коллективами (1 квартал 2016 г. – более 50); проведено 10 совместных приема граждан правовыми инспекторами труда и председателем районного объединения по вопросам, касающихся разъяснения норм законодательства, регулирующих сферу трудовых и связанных с ними правоотношений (1 квартал т.г. – 3), в ходе которых обратилось 18 человек; поступило 7 обращений; дано свыше 100 консультаций и разъяснений. 

В рамках социального партнерства осуществляется взаимодействие администрации и районного объединения при организации культурно-массовых мероприятий: совместно проводятся субботники, праздничные мероприятия, организуются чествования юбиляров и др.
Стоит отметить, что по итогам работы за 2015 год Первомайское районное объединение профсоюзов признано лучшим среди районных г. Минска объединений организаций профсоюзов.

Кроме того, 24 марта 2016 года председатель районного объединения за многолетний плодотворный труд, профессионализм и тесное сотрудничество отмечена благодарностью Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников торговли.

Основой социального партнерства в большинстве организациях Первомайского района г. Минска является коллективный договор, который обеспечивает защиту трудовых прав и интересов работников.
Выборочным методом проанализированы результаты выполнения в 2015 году коллективных договоров ОАО «АГАТ – Минский электромеханический завод» (председатель ПК – Чудиловская Марина Евгеньевна), ОАО «АГАТ -  системы управления» - управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления» (председатель ПК – Шафир Михаил Абрамович), УП «Мингаз» (председатель ПК – Доморацкая Марина Алексеевна), УЗ «1-я городская клиническая больница» (председатель ПК – Ивашкевич Елена Степановна).

С целью соблюдения трудового законодательства, стороны коллективных договоров указанных организаций о его выполнении отчитываются дважды в год. 

Необходимо отметить, что, несмотря на тяжелое экономическое положение, совместная работа социальных партнеров позволила:

- обеспечить полную занятость работников (за исключением нескольких подразделений ОАО «АГАТ – Минский электромеханический завод»);

- своевременно выплачивать заработную плату;

- производить выплаты стимулирующего и компенсирующего характера;

- производить единовременные выплаты в связи юбилейными датами со дня рождения работников, с государственными и профессиональными праздниками и др.;

- обеспечить финансирование мероприятий по охране труда;

- оказывать материальную помощь, в том числе и из средств профсоюзного бюджета; 

- обеспечить финансирование на содержание объектов социальной сферы;

- продолжить работу по социальной защите ветеранов труда;

- обеспечить оздоровление работников и их детей в санаторно-курортных учреждениях; а также в детских оздоровительных лагерях;

- приобрести новогодние подарки не только для детей сотрудников, но и для самих работников;

- осуществлять финансирование культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, а также оказывать содействие их проведению и организации.

В силу специфики изученных организаций, коллективно-договорная работа проводится на них не одинаково. 

Вместе с тем, результаты выполнения коллективных договоров показывают, что в целом сложившаяся на предприятиях, в организациях и учреждениях практика социального партнерства позволяет достигать целей, продекларированных в коллективных договорах и не допускать социально - трудовых конфликтов.
Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило
