ИНФОРМАЦИЯ 

об итогах мониторинга состояния социально-экономической работы в городских комитетах отраслевых профсоюзов 


В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на первое полугодие 2014 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. проведен мониторинг состояния социально-экономической работы в городских комитетах профсоюза: работников агропромышленного комплекса (председатель – Ковалева З.Д.), работников государственных и других учреждений (председатель – Дубинина Т.М.), работников здравоохранения (председатель – Будревич Г.С.), работников культуры (председатель – Громада В.И.), работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий (председатель – Скрынник А.Ф.), работников образования и науки (председатель – Волкова Л.Л.), работников строительства и промышленности строительных материалов (председатель – Гарунович В.В.), работников торговли (председатель – Дичковский А.И.).


Согласно штатным расписаниям указанных организаций городские комитеты отраслевых профсоюзов (далее – горкомы), за исключением горкома профсоюза работников агропромышленного комплекса (далее – АПК) и горкома профсоюза работников государственных и других учреждений, предусматривают должности заведующих отделом (главных специалистов) по социально-экономической работе в количестве одной штатной единицы.


В горкомах профсоюза работников АПК и работников государственных и других учреждений ответственными за данное направление работы являются главный правовой инспектор и председатель соответственно.

Все специалисты горкомов имеют высшее образование и в большинстве случаев продолжительный стаж работы в должности (свыше 10 лет), кроме специалистов горкомов работников культуры и работников образования и науки, у которых стаж работы в должности  около года.

Сегодня все усилия горкомов направлены на выполнение главных своих целей – защиту профессиональных, трудовых и социально-экономических прав и законных интересов членов профсоюзов, укрепление солидарности и единства профсоюзного движения республики.

Для достижения поставленных целей важным социальным направлением работы во всех горкомах является разработка, заключение, выполнение отраслевых соглашений, итоги которых подводятся два раза в год.

Важным аспектом коллективно-договорного регулирования является заключение коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях, находящихся на профсоюзном обслуживании в горкомах.

Стоит отметить, что горкомы оказывают методическую и практическую помощь в их заключении, а также многие из них практикуют проведение правовой экспертизы проектов коллективных договоров организаций.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 06.05.2010 г. № 240 «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами» специалисты горкомов проводят мониторинг соблюдения актов законодательства о труде, об оплате труда,  выполнения условий коллективных договоров. 

 Реализация действующих коллективных договоров позволяет сохранять определенный уровень стабильности в социально-трудовых отношениях в коллективах, способствует предупреждению социальных конфликтов и позволяет на практике реализовать принципы социального партнерства. Тому подтверждением является ежегодное рассмотрение на заседаниях профсоюзных органов вопросов по выполнению коллективных договоров организаций.

К примеру, горком профсоюза работников АПК ежегодно подводит итоги выполнения всех действующих коллективных договоров. Так, в апреле текущего года подведены итоги выполнения в 2013 году коллективных договоров 58 организаций. 


Аналогичная работа проводится горкомом профсоюза работников государственных и других учреждений. В текущем году, с целью рассмотрения вопроса на пленарном заседании горкома, проанализировано выполнение 25 коллективных договоров по итогам прошлого года.


Следует отметить работу в данном направлении горкомов профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, работников культуры и работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий. 

Контроль за выполнением коллективных договоров (соглашений) позволяет добиться от социальных партнеров неукоснительного исполнения определенных в них условий.        

Важным направлением в социально-экономической работе горкомов являются вопросы оплаты труда работников.  

Так, горкомы профсоюза работников здравоохранения, работников образования и науки большое значение уделяют вопросам правильности применения действующих условий оплаты труда (установление тарифных ставок (окладов), доплат, надбавок, повышений окладов), премирования и оказания материальной помощи работникам, составлению графиков и табелей учета рабочего времени, а также аттестации работников.

В связи с изменением тарифной ставки первого разряда горкомы  рассчитывают и доводят до сведения профсоюзных органов и актива новые установленные ставки (оклады) работников учреждений.

Горком профсоюза работников образования и науки ежегодно разрабатывает производственный календарь для отдельных категорий работников отрасли.

Горкомы ежемесячно проводят мониторинг социально-экономического положения работников, в ходе которого анализируют: уровень заработной платы в разрезе учреждений и по категориям работников, вакантные рабочие места, выплату премий за счет бюджетных средств и средств, полученных от приносящей доходы деятельности и др.

Ведь сегодня ни для кого не секрет, что в указанных видах экономической деятельности средний уровень оплаты труда нельзя признать достойным, способным обеспечить человеку труда экономическую свободу, предоставить возможность достойно отдыхать, пользоваться качественными услугами.

  С этой целью, горкомы проводят целенаправленную работу по повышению заработной платы работников, направляют предложения в вышестоящие органы власти.

Например, благодаря усилиям горкома профсоюза работников здравоохранения совместно с социальным партнером, удалось добиться повышения тарифных окладов за работу по контрактной форме найма всем работникам отделения паллиативной помощи и городского кабинета паллиативной помощи детям УЗ «Дом ребенка № 1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики», установленном в максимальном размере (50%). 

Обращение горкома профсоюза работников образования и науки в Минский городской Совет депутатов, Минское городское объединение организаций профсоюзов о внесении изменений в решение Минского городского Совета депутатов, в части возврата к ранее действующему порядку установления доплат работникам учреждения образования к тарифным ставкам в базовых величинах, позволило подготовить проект решения. В настоящее время подготовленный проект решения Минского городского Совета депутатов проходит правовую экспертизу в Министерстве юстиции Республики Беларусь.

Вместе с тем, достигнутые некоторые позитивные изменения в области оплаты труда не столь значительны для того, чтобы коренным образом изменить положение в этом направлении.

Безусловно, борьба за достойную заработную плату является приоритетным направлением всех городских комитетов отраслевых профсоюзов, а «Достойный труд и социальная справедливость» - и есть актуальный подлинный девиз всех профсоюзных организаций.

С целью защиты социально-экономических интересов трудящихся горкомы значительное место отводят рассмотрению вопросов на президиумах, посещению организаций, обучению профактива.

Выполняя запланированные мероприятия, с начала года горкомы рассмотрели на заседаниях президиума 19 вопросов социально-экономического характера, в том числе горком профсоюза работников:

- агропромышленного комплекса – 4;

- строительства и промышленности строительных материалов – 4;    

- торговли – 3;

- государственных и других учреждений – 2;

- здравоохранения – 2;

- местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий – 2;

- образования и науки – 2.


Важным аспектом социально-экономической работы горкомов является работа с трудовыми коллективами, направленная на обеспечение нормального и стабильного функционирования учреждений, организаций и предприятий и участие в работе по  рассмотрению обращений граждан. 


В этой связи, особого внимания заслуживает практика работы горкома профсоюза работников образования и науки по систематическому проведению выездных «Дней горкома», с участием всех специалистов, в районные комитеты профсоюза, а также первичные профсоюзные организации. В ходе посещения учреждений проводятся встречи с трудовыми коллективами, профсоюзным активом на которых горком информирует о наиболее значимых инициативах городской организации профсоюза, Центрального комитета отраслевого профсоюза, Федерации профсоюзов Беларуси в части своевременного реагирования профсоюзных структур на проблемы, затрагивающие трудовые, социально-экономические и законные интересы работников отрасли. Специалисты горкома отвечают на многочисленные вопросы членов профсоюза, разъясняют нормы законодательства, секреты правоприменительной практики.


Стоит отметить, что благодаря обращению председателя профсоюзного комитета одного из государственных учреждений образования в горком профсоюза по вопросу соблюдения актов законодательства о труде и выполнения коллективного договора  позволило вернуть работникам учреждения невыплаченную им своевременно денежную сумму в размере 83,3 млн. рублей. 


Аналогичная работа проводится горкомом профсоюза работников АПК, где председатель горкома совместно со специалистами ежеквартально выезжают в организации с целью оказания бесплатной юридической консультации членам трудовых коллективов по вопросам трудового, жилищного законодательства.


В текущем году горкомом установлены случаи несвоевременной выплаты заработной платы на общую сумму в размере 394,9 млн. рублей.   

Проводимый в текущем году горкомом профсоюза работников здравоохранения мониторинг социально-экономических вопросов в 12 учреждениях здравоохранения, позволил выявить свыше 20 нарушений связанных с неправильным установлением окладов руководителям учреждений и их заместителям, главным медицинским сестрам, повышений за руководство структурными подразделениями и другие нарушения. 

Указанные нарушения повлекли за собой недоплаты работникам на общую сумму в размере 26,2 млн. рублей.

Следует отметить работу горкома профсоюза работников торговли, который сегодня все в большей степени сталкивается с понятием и вопросами трудовой миграции, когда работники предприятий, где созданы профсоюзные организации и имеется коллективный договор, переходят на «Евроопты» и «Рублевские», в которых всего этого нет. А есть, на первое время, более высокая заработная плата, а дальше – трудовая дискриминация. 

Горком вплотную занимается этим вопросом, успешному решению которого в значительной степени способствует профсоюзная солидарность, благодаря которой положительно решились трудовые и социальные права работников ЗАО «Таллин» и «Волгоград». Несмотря на то, что в этих организациях и изменился собственник, однако коллективные договоры являются индикатором социальной справедливости и не позволяют нанимателям в одностороннем порядке отменить доплаты и бонусы, установленные путем переговоров и соглашений.  

Стоит признать, что такая практика работы горкомов позволяет своевременно реагировать на ущемление прав работников, вовремя выявлять пробелы в законодательных документах, регламентирующих деятельность организаций и акцентировать внимание соответствующих органов государственного управления на необходимость недопущения норм, ухудшающих правовое положение работников.

В целях реализации Планов работы горкомов в части повышения уровня защиты социально-трудовых прав членов профсоюзов, указанные Планы работы предусматривают учебу профсоюзных кадров и актива по различным направлениям деятельности, в том числе и по социально-экономическим вопросам.

Четкая система семинарских занятий профсоюзного актива продумана и налажена в горкоме профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, образования и науки, АПК, здравоохранения, государственных и других учреждений.

В рамках социально-экономической защиты трудовых прав и интересов работников, горкомы используют самые различные формы и методы действий, в том числе разрабатывают различные памятки (горком АПК), издают информационные буклеты (горком государственных и других учреждений, горком культуры), информационные листовки (горком образования и науки, горком здравоохранения), информационные бюллетени (горком местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, горком АПК) и др.

Подводя итог краткого обзора состояния социально-экономической работы в городских комитетах отраслевых профсоюзов, можно с полной уверенностью сказать, что предпринятые ими меры эффективны и направлены на удовлетворение потребностей рядовых членов профсоюзов в отстаивании своих прав и интересов на достойный труд.

Вместе с тем, горкому профсоюза работников культуры необходимо уделять должное внимание вопросам оплаты труда работников, мониторингу уровня заработной платы в разрезе организаций и в целом социально-экономическому положению работников организаций г. Минска, находящихся на профсоюзном обслуживании горкома, с дальнейшим их рассмотрением на заседаниях президиума.

Заведующий социально-

экономическим отделом                                                          Е.В. Вербило

