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ИНФОРМАЦИЯ

об итогах проведения благотворительной акции 

«Профсоюзы – детям в 2014-2015 годах»

Минское городское объединение, городские комитеты и профсоюзные организации отраслевых профсоюзов в соответствии с решениями Президиума ФПБ на протяжении года активно участвуют в акции «Профсоюзы-детям». В рамках акции проводятся благотворительные мероприятия, посвященные Дню защиты детей,  Дню знаний, Дню семьи, Новому году, оказывается финансовая помощь подшефным учреждениям с целью проведения ремонтно-строительных работ, приобретения необходимого инвентаря или оборудования. 


Минским городским объединением профсоюзов для детей профсоюзного актива города Минска организовано новогоднее представление «В ожидании чуда», которое состоялось 25 декабря 2014г. в Республиканском Дворце культуры ветеранов с вручением новогодних подарков. Всего объединением было затрачено около 40,0 млн.рублей. Праздничную новогоднюю елку посетили 300 ребят.
Для детей работников отрасли горком профсоюза работников АПК закупил билеты на новогодние представления во Дворец ветеранов и Новый театр в количестве 253 шт. и организовал   новогодний утренник для детей в Новом театре. Общая сумма затрат составила 17,5 млн. рублей. 

В рамках благотворительной акции «Профсоюзы – детям» профкомами всех первичных организаций приобретались новогодние подарки (кондитерские изделия) для детей членов профсоюза, билеты в цирк и театры города на новогодние представления, организовывались утренники для детей.

Так,  профсоюзной организацией СОАО «Коммунарка» на эти мероприятия затрачено 91,2 млн. рублей,  ОАО «Кондитерская ф-ка «Слодыч» - 85,2 млн. рублей, ОАО «Минский молочный завод №1» - 115,0 млн. рублей,    ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» - 62,3 млн. рублей. 

Профком ОАО «Завод Промбурвод» 30 декабря 2014 года организовал на предприятии новогодний утренник. Сумма затраченных профсоюзных средств 25,5 млн. рублей.  

Всего профкомами на новогодние  мероприятия затрачено 1,575 млн. рублей.

В период с 21 декабря 2014 по 10 января 2015 года горкомом профсоюза приобретены новогодние подарки для детей-сирот – учащихся УО «Минский государственный механико-технологический профессионально- технический колледж на сумму 3,3 млн. рублей,  профкомом ГУ "Белорусское управление госветнадзора на границе и транспорте» оказана спонсорская помощь воскресной школе Михановичского православного храма – 1,0 млн. рублей, а также на проведение операции в Германии Герасимук Злате 12.10.2011 г.р. (г.Брест) – 1,0 млн.рублей.    

Профком ОАО «Пивзавод «Оливария» перечислил 8,1 млн. рублей ГУО «Социально –педагогический центр Центрального р-на г. Минска»  для оказания помощи детям-инвалидам и сиротам.

Профком ОАО  «Минскводстрой» приобрел новогодние подарки  УО «Специальный ясли-сад № 19» для детей с нарушением зрения на сумму 3,731 тыс. рублей и передал календари на 2015 год на сумму  630,0 тыс. рублей.  Сумма средств направленных на помощь детям сиротам и инвалидам – 17,8 млн. рублей.

В течение 2014 года Минский горком оказал благотворительную помощь  детскому лагерю «Мечта» в размере 10,0 млн. рублей, профком РО «Белплемживобъединение» перечислил на счет детского благотворительного фонда «Прикосновение к сердцу» 3,8 млн. рублей, профком СОАО «Коммунарка» -  2,0 млн. рублей на счет детского благотворительного фонда «Счастливое детство».  Общая сумма перечисленных средств составила 15,8 млн. рублей.

Минским городским комитетом профсоюза работников здравоохранения в рамках акции «Профсоюзы – детям» проведены следующие мероприятия:

· приобретены билеты на новогоднее представление в Белорусский Государственный цирк в количестве 1597 билетов на общую сумму 187,3 млн. рублей;

· оказана благотворительная безвозмездная помощь учреждению здравоохранения «Дом ребенка №1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики» и учреждению здравоохранения «Дом ребенка № 2» на общую сумму 6,0 млн. рублей (по 3,0 млн. рублей каждому учреждению здравоохранения;

· на покупку кондитерских изделий, сладких подарков затрачено – 7,4 млн. рублей.


Всего Минским городским комитетом профсоюза оказана благотворительная помощь на проведение новогодних и рождественских мероприятий в рамках благотворительной акции «Профсоюзы – детям» на общую сумму 197,7 млн. рублей.

Первичными профсоюзными организациями здравоохранения города на приобретение билетов на новогодние и рождественские представления израсходовано 530,5 млн. рублей. На покупку кондитерских изделий, сладких подарков затрачено – 2,0 млрд. рублей. Оказана другая благотворительная помощь (новогодние детские утренники, представления, поздравления многодетных семей и др.) на общую сумму 73,7 млн. рублей. 

Всего первичными профсоюзными организациями на проведение новогодних и рождественских мероприятий затрачено 2,6 млрд. рублей.

Новогодние и рождественские мероприятия  для детей, организованные горкомом профсоюза работников торговли и профсоюзными комитетами в рамках благотворительной акции «Профсоюзы детям» в период с 12 декабря 2014 года по 11 января 2015 года, прошли повсеместно.


Горкомом профсоюза был закуплен сеанс на 520 билетов на Новогоднее представление во Дворце культуры профсоюзов  на сумму 45,5 млн. рублей.


Большинство профсоюзных комитетов закупили билеты на Новогодние представления во Дворец профсоюзов, дворец Республики и другие учреждения, а также на цирковое Новогоднее представление. Все дети работников отрасли дошкольного и младшего школьного возраста получили новогодние подарки из наборов кондитерских изделий. Участниками праздничных мероприятий были дети из неблагополучных семей, социальных приютов и интернатов, дети из многодетных семей.


На проведение детских новогодних мероприятий профсоюзными комитетами израсходовано 2,1 млрд.  рублей.


В период Новогодних и Рождественских праздников профсоюзные активисты посетили подшефные детские интернатские учреждения, социальные приюты, приняли участие в организации и проведении новогодних утренников, вручили подарки.


К примеру, профсоюзный комитет УП «Универмаг Беларусь» для детей социального приюта Заводского района провел акцию «Поделись теплом души своей», в рамках которой был организован сбор средств к Рождеству, организован концерт к Новому году силами художественной самодеятельности универмага.


Профсоюзный комитет ООО «Торговый дом «На Немиге» организовал благотворительную акцию для проведения Новогоднего праздника в школе для 188 слабовидящих детей «Разукрасим Новый год вместе».
Большая работа была проведена профсоюзными комитетами по организации Новогодних мероприятий для детей работающих, среди которых большой удельный вес детей, воспитывающихся в неполных семьях, многодетных и неблагополучных семьях.


Профсоюзным комитетом ОАО «ГУМ» были закуплены билеты на  детское представление во Дворец культуры профсоюзов 520 мест, на цирковое Новогоднее представление, Чижовка-Арену, а также вручены детские Новогодние подарки на сумму более 52,0 млн. рублей. 


Горкомом профсоюза в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» перечислены денежные средства в сумме 9,0 млн.рублей в закрепленные социальные приюты Фрунзенского и Первомайского районов города Минска, а также Молодечненскому социальному приюту. Из этих средств закуплены сладкие Новогодние подарки, постельное белье, игрушки и др. 

В рамках акции «Профсоюзы – детям» городской организацией профсоюза работников государственных и других учреждений приобретены билеты на новогодние представления.  Представления состоялись 24 декабря 2014 г. в ГУ «Национальная Библиотека Беларуси» и в Новом драматическом театре. В данном мероприятии приняли участия  1047 детей членов профсоюза из 92 первичных профсоюзных организаций. На эти цели городским комитетом профсоюза израсходовано  64,2 млн. рублей. 

В декабре 2014 г. профсоюзным комитетом первичной профсоюзной организации КУП «Минский центр недвижимости» перечислено 5,0 млн. рублей государственному учреждению образования «Социально-педагогический центр с приютом в г. Минске».

Первичной профсоюзной организацией РУП «Госстройэкспертиза по г. Минску» перечислено 6,5 млн. рублей для нуждающихся детей ОО «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам».

В целом в Минским горкомом и городскими организациями профсоюза государственных и других учреждений на благотворительную акцию «Профсоюзы – детям» в 2014 г. израсходовано более  400,0 млн. рублей.

Городским комитетом профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий в рамках акции «Профсоюзы – детям» в 2014 – 2015 году затрачены средства в размере 66,4 млн. рублей, в том числе на новогодние мероприятия – 56,0 млн. рублей.

 Воспитанникам Слуцкого социально-педагогического центра вручены кондитерские новогодние подарки и билеты на новогоднее представление. 
Минским горкомом профсоюза строительства и промстройматериалов для проведения Новогодней елки 26 декабря 2014 года и 7 января 2015 года использовалась база Дворца культуры ветеранов и Республиканского Дворца культуры профсоюзов. Приобретено билетов в ДК ветеранов на сумму 63,0 млн.руб. и в ДК профсоюзов на сумму 38,9 млн.руб. На новогодние подарки затрачено 143,0 млн.руб.

Минский горком профсоюза также оказал финансовую помощь профкомам для приобретения детских Новогодних подарков:

УП «Минскпроект»
- 8,0 млн.руб.

ОАО «Минскдрев»
- 15,0 млн.руб.

ОАО «МДСК»
- 20,0 млн.руб.

Все профкомы также участвовали в благотворительной акции «Профсоюзы-детям».

Например, профкомом ОАО «МАПИД» приобретено детских Новогодних подарков на сумму 999,4 млн.руб. выделено 462,8 млн.руб. на детскую Новогоднюю елку с театральным представлением.

Профком ОАО «Стройтрест № 1» выделил 298,1 млн.руб. для приобретения 1650 детских Новогодних подарков.

Профком ОАО «Стройтрест № 7» выделил 321,0 млн.руб. в т.ч. 213,5 млн.руб. на детские подарки и 107,5 млн.руб. на приобретение билетов на детское Новогоднее представление.

Профком ОАО «Трест № 15 «Спецстрой» приобрел Новогодних подарков на сумму  170,9 млн.руб. и детских игрушек на сумму 2,0 млн.руб.

Профком МДСК выделил 40,7 млн.руб. для приобретения детских Новогодних подарков, игрушек и билетов на Новогоднее представление.

Профком ОАО «Минский завод строительных материалов» выделил 28,7 млн.руб. в т.ч. 1,7 млн.руб. на детские подарки, 200,0 тыс.руб. для приобретения  игрушек, 26,8 млн.руб.для приобретения билетов на детское Новогоднее представление.

Профком ОАО «Минскдрев» для  приобретения Новогодних подарков выделил 22,0 млн.руб., ОАО «Промтехмонтаж» -334,2 млн.руб.
20 декабря текущего года Минская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры навестила своих подшефных – воспитанников ГУО «Радошковичская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и приняла участие в праздничном мероприятии, посвященном встрече Нового года. В качестве подарка школе-интернату были перечислены 4,0 млн. рублей на приобретение стульев для класса информатики.

В декабре 2014 и январе 2015 года в рамках рождественских и новогодних праздников в учреждениях культуры и спорта при участии районных организаций профсоюза работников культуры было организовано проведение многочисленных новогодних мероприятий, приобретены билеты на новогодние представления в театры, концертные залы, Белгосцирк, Минск-арена, Дворец Республики для детей членов профсоюза, воспитанников подшефных детских учреждений (ориентировочная стоимость 30,0 млн. рублей). Оказана  благотворительная помощь. 

Около 1 000 детей членов профсоюза приняли участие в театрализованном празднике, организованном Минским горкомом в зале Белорусского института физической культуры. Для  просмотра был представлен спектакль для детей и взрослых  «Новогодняя ночь в Изумрудном городе» и интерактивная шоу-программа «Вокруг елки». На организацию данного мероприятия горкомом выделено  20,0 млн. рублей. 

В рамках благотворительной акции Минский горком совместно с первичной профсоюзной организацией ГУ «Национальный  исторический музей Республики Беларусь» и его филиалом «Государственный музей истории театральной и музыкальной культуры Республики Беларусь ежегодно  в декабре организуют конкурс детского творчества на рождественскую тематику под названием «Калядныя замалёўкі». В 2014 году в конкурсе приняли участи 389 участников, присланы более 400 работ декоративно-прикладного искусства, живописи и графики. Свои произведения представили  дети членов первичных организаций профсоюза культуры, а также дети разных возрастных и социальных групп, в том числе с ограниченными физическими возможностями, учащиеся общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования г. Минска и Минской области. На торжественной церемонии победителям были вручены грамоты и ценные подарки, приобретенные за счет Минской городской организации на сумму 1,5 млн. рублей.

Всеми профсоюзными организациями приобретены новогодние подарки детям членов профсоюза на сумму 1,0 млрд. рублей (в том числе по г.Минску 742,1 млн. рублей). 


Всего по итогам 2014 года в рамках акции «Профсоюзы – детям» израсходовано свыше 1,5 млрд.  рублей.

С февраля по ноябрь 2014 года организационными структурами городской организации профсоюза работников образования и науки на проведение благотворительных мероприятий в рамках акции «Профсоюзы-детям» затрачено средств:

1. Для детей - инвалидов, детей из многодетных, неблагополучных, приемных семей -  19,8 млн. руб.

2. Для лечения детей перечислено средств – 9,9 млн. руб.


В период с 12 декабря 2014 года по 11 января 2015 года организационными структурами отраслевого профсоюза на проведение рождественско-новогодних мероприятий затрачено средств:

1. Для детей членов профсоюза (новогодние подарки, билеты на новогодние мероприятия) -  2,0 млрд. руб.;

2. Оказана благотворительная (спонсорская) помощь ГУО «Средняя школа № 61 г. Минска»  - 5,0 млн. руб.   
Минской городской организацией профсоюза различных форм предпринимательства «Садружнасць» затрачено на проведение акции «Профсоюзы – детям» порядка 4,0 млн. рублей.

Минской областной организацией энергетики, электротехнической и топливной промышленности  затрачено на проведение акции «Профсоюзы – детям» более 158,1 млн. рублей. 

Активное участие в акции «Профсоюзы – детям» в период новогодних и рождественских праздников приняли профсоюзные организации предприятий города, среди которых ЕПО Холдинга «Горизонт» (63,0 млн. рублей), ОПО КУП «Минсктранс» (1,4 млрд. рублей), ОАО «Минский моторный завод» (62,4 млн.руб.), РУП «МИНГАЗ» (11,5 млн.руб.), ОАО «АГАТ – системы управления – управляющая компания «Геоинформационные системы управления» (58,3 млн.рублей), ОАО «АМКОДОР-БЕЛВАР» (14,6 млн. рублей), ОАО «МАЗ» (559,1 млн.рублей), первичной профсоюзной организацией ОАО «Минский завод отопительного оборудования» в период с 01 ноября по 31 декабря 2014 года в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» было израсходовано 53,1 млн. рублей, ОАО АСБ Беларусбанк» (50,9 млн. рублей) и многие другие.
Всего в 2014-2015 гг. на благотворительные цели профсоюзными организациями города затрачено более 7,0 млрд.  рублей,  в том числе на Новогодние мероприятия – более 3,4 млрд. рублей (Приложение).
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