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ИНФОРМАЦИЯ

Минского городского  объединения профсоюзов
об итогах проведения благотворительной акции 
«Профсоюзы – детям в 2015г. и январе 2016 года»

Согласно Постановлению Совета ФПБ №448 от 30.11.2015 «О проведении новогодних и рождественских мероприятий в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» Минского городское объединение профсоюзов сообщает следующее. 


Минское городское объединение, городские комитеты и профсоюзные организации отраслевых профсоюзов в соответствии с решениями Президиума ФПБ на протяжении года активно участвуют в акции «Профсоюзы-детям». В рамках акции проводятся благотворительные мероприятия, посвященные Дню защиты детей,  Дню знаний, Дню семьи, Новому году. В период с 10 декабря 2015 г. – 10 января 2016 г. проводился новогодний этап благотворительной акции. Особое внимание было оказано детским домам, школам – интернатам, социальным приютам, в которых воспитываются дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.  Оказана необходимая финансовая помощь, приобретены сладкие подарки для воспитанников социальных учреждений, музыкальные инструменты, бытовая техника, спортивный инвентарь, игрушки, одежда, обувь. Многие профкомы организовывают благотворительные акции по сбору канцелярских принадлежностей, игрушек, сладостей с последующей передачей в интернатские учреждения. Профсоюзные организации города Минска приобретали билеты на праздничные новогодние представления, цирк, театры. Мероприятия посещали дети из многодетных семей, дети – сироты, дети из социально – неблагополучных семей, сотрудников предприятий и организаций, после новогодних представлений ребятам вручались сладкие подарки. 

Минским городским объединением профсоюзов для детей из многодетных и неполных семей, детей – сирот, детей профсоюзного актива города Минска, организовано новогоднее представление «Новогодний полет», которое состоялось 25 декабря 2015г. в Республиканском Дворце культуры ветеранов с вручением новогодних подарков. Всего объединением было затрачено 47,8 млн.рублей. Праздничную новогоднюю елку посетили 300 ребят. 23 декабря 2015 года в Республиканском Дворце культуры профсоюзов в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» Районными объединениями профсоюзов г. Минска было организовано музыкальное, новогоднее представление «В гостях у Новогодней сказки». Были приглашены дети-инвалиды, дети из многодетных, неполных семей, детских домов. Праздничное мероприятие завершилось вручением сладких подарков. 

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников образования и науки и организационные структуры Минской городской организации отраслевого профсоюза провели активную  работу по проведению мероприятий в рамках акции «Профсоюзы-детям». Благотворительная помощь оказана детским домам, социально – педагогическим учреждениям, школам – интернатам. Были закуплены  бытовая техника, одежда и обувь, детские игрушки, канцтовары. Приобретались кондитерские подарки,  билеты на новогодние представления, спектакли   для  детей – сирот, детей из многодетных  и малообеспеченных семей, детей работников учреждений образования.


Члены отраслевого профсоюза принимали активное участие в благотворительных  мероприятиях: 

22 декабря 2015 г. В УО «Минский государственный профессионально-технический колледж легкой промышленности и бытового обслуживания» была проведена благотворительная рождественская ярмарка». Все вырученные денежные средства  перечислены на благотворительный счет для лечения Лысякова Германа Антоновича; 

4 января 2016 г. В ЦДО Дим «Светоч» г. Минска состоялся гала - концерт районного фестиваля искусств «Калядная зорка» с участием детей из многодетных  и малообеспеченных, семей, где дети находятся в социально опасном положении. Ребята получили подарки от Советского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов, Советской районной г. Минска организации профсоюза работников образования и науки, ППО УП «ЖРЭО Советского района г. Минска» и управления образования, спорта и туризма Администрации Советского района г. Минска;   

в  декабре на базе УО «Минский государственный профессионально-технический колледж швейного производства» проведена акция «Дети-детям», в рамках которой  учащимися колледжа были изготовлены и переданы новогодние игрушки из фетра для воспитанников ГУО «Детский дом  № 3 г. Минска». 

На проведение рождественско – новогодних мероприятий Минским городским комитетом Белорусского профессионального союза работников образования и науки и организационными структурами Минской городской организации отраслевого профсоюза было затрачено 2331,7 млн. рублей.
Минская городская организация Белорусского профсоюза работников АПК приняла активное участие в  благотворительной акции «Профсоюзы - детям».  Были закуплены билеты на новогодние представления в ТЮЗ и Новый театр, организован  новогодний утренник для детей в Новом театре. Общая сумма затрат составила 21,9 млн. рублей. Профкомами всех первичных организаций приобретались новогодние подарки (кондитерские изделия) для детей членов профсоюза, билеты в цирк и театры города на новогодние представления, организовывались утренники для детей.  Так, на проведение новогодних мероприятий израсходовано средств: СОАО «Коммунарка»  -   107,8 млн. рублей,  ГУ «Мингорветстанция» - 40,2 млн. рублей,  ОАО «Минский маргариновый завод» - 31,5 млн. рублей,  ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» - 52,3 млн. рублей,  ОАО «Завод Промбурвод» - 27,6 млн. рублей. 

В период с 21 декабря 2015 по 10 января 2016 года горкомом профсоюза приобретены новогодние подарки для детей-сирот – учащихся УО «Минский государственный механико-технологический профессионально- технический колледж на сумму 4,1 млн. рублей. Профком ОАО  «Минскводстрой» приобрел новогодние подарки  УО «Специальный ясли-сад № 19» для детей с нарушением зрения на сумму 4,3 млн. рублей.  Профкомом СОАО «Коммунарка» были приобретены сладкие подарки для детей инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей Слуцкой Епархии Белорусской православной церкви. Всего профкомами отрасли на новогодние  мероприятия было затрачено 1065,0 млн. рублей.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения в рамках акции «Профсоюзы – детям» были приобретены билеты на новогоднее представление в Белорусский Государственный цирк в количестве 1647 билетов на общую сумму 243,0 млн. рублей; оказана благотворительная безвозмездная помощь учреждению здравоохранения «Дом ребенка №1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики» и учреждению здравоохранения «Дом ребенка № 2» на общую сумму 10,0 млн. рублей. 

Минским городским комитетом профсоюза оказана благотворительная помощь на проведение новогодних и рождественских мероприятий в рамках благотворительной акции «Профсоюзы – детям» на общую сумму 253,0 млн. рублей.
Первичными профсоюзными организациями для детей сотрудников также приобретались билеты во Дворец Республики, в театры, цирк, дома культуры с приобретением кондитерских подарков. 

На протяжении декабря 2015 года в УО «БГМК» в рамках проведения городской акции «Кто, если не мы!» прошла благотворительная акция «Подари улыбку детям», в которой приняли участие 34 учебные группы. Учащиеся приносили сладкие подарки, мягкие игрушки и канцтовары. Всего учащимися   колледжа было собранно подарков  и канцтоваров на общую сумму 15,0 млн. рублей. Так, 28 декабря члены первичной профсоюзной организации учащихся УО «БГМК»  совместно с Октябрьской Организацией БОКК провели благотворительную акцию в ГУО «Детского дом №7 «Семь Я»  г. Минска» «Подари улыбку детям». В данной акции приняли участие учащиеся группы ЛД-11 отделения  «Лечебное дело», которые собрали в своей группе более 10,0 млн. рублей, купив на эти деньги игрушки и канцтовары ребятам из детского дома. Для ребят была организована игровая программа.  

Первичными профсоюзными организациями на проведение новогодних и рождественских мероприятий затрачено 3455,3 млн. рублей. Всего по отрасли на проведение благотворительной акции было затрачено 3708,3 млн. рублей.
Новогодние и рождественские мероприятия  для детей, организованные Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников торговли в рамках благотворительной акции «Профсоюзы-детям» в период с 10 декабря 2015 года по 10 января 2016 года, прошли повсеместно. Горкомом профсоюза был закуплен сеанс на 520 билетов на Новогоднее представление «В гостях у Новогодней сказки» во Дворце культуры профсоюзов  на сумму 59,6 млн. рублей.


Большинство профсоюзных комитетов также закупили билеты на Новогодние представления во Дворец профсоюзов, дворец Республики и другие дома культуры, а также в цирк на цирковое Новогоднее представление. Все дети работников отрасли дошкольного и младшего школьного возраста получили новогодние подарки из наборов кондитерских изделий. Участниками праздничных мероприятий были дети из неблагополучных семей, социальных приютов и интернатов, дети из многодетных семей.


На проведение детских новогодних мероприятий профсоюзными комитетами израсходовано 880,0 млн.  рублей.


В период Новогодних и Рождественских праздников профсоюзные активисты посетили подшефные детские интернатские учреждения, социальные приюты, приняли участие в организации и проведении новогодних утренников, сладких столов, вручили подарки. К примеру, профсоюзным комитетом ОАО «ГУМ» в рамках акции «Наши дети», которая проходит в Беларуси, оказана благотворительная помощь в виде детских игрушек, детских вещей для ГУО «Крупский детский социальный приют» на общую сумму 20 млн. рублей; профсоюзным комитетом ОАО «ГУМ» были закуплены билеты на детское новогоднее представление во Дворец культуры профсоюза 520 мест, а также вручены детские новогодние подарки всем детям. Общая сумма затрат на эти цели составила более 147,5 млн. рублей. Профсоюзный комитет ООО «Торговый дом «На Немиге» ежегодно оказывает спонсорскую помощь подшефной школе № 188 для детей с нарушением зрения. В рамках новогодних мероприятий были приобретены 115 кондитерских наборов (конфеты) для учащихся данного учреждения образования. Общая сумма составила – 9,4 млн. рублей. В период новогодних праздников профсоюзной организацией УП "Универмаг Беларусь" были приобретены билеты на новогодние представления для детей работников универмага в ГЗУ "Белгосцирк", ГУ "Новый драматический театр", ГУ "Дворец спорта" на общую сумму 72,0 млн. рублей.


Горкомом профсоюза в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» перечислены денежные средства в сумме 10 млн. рублей в закрепленные социальные приюты Фрунзенского и Первомайского районов города Минска, а также Молодечненскому социальному приюту. 

В рамках акции «Профсоюзы – детям» Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений приобретены билеты на новогодние представления в Новом драматическом театре.  В данном мероприятии приняли участие 300 детей членов профсоюза. На эти цели городским комитетом профсоюза израсходовано 22,0 млн. рублей. Для детей УЗ «Реабилитационный центр», страдающих психофизическими заболеваниями приобретена конфетная продукция на сумму 770  тыс. рублей.
Профкомами первичных профсоюзных организаций организовано приобретение и вручение каждому ребенку подарочных наборов конфет. ППО прокуратуры города Минска  приобретены подарки на сумму 26, 0 млн. рублей, РУП «Белорусский протезно-ортопедический восстановительный центр» - 25,1 млн. рублей, РУП «ИВЦ Белстата» - 5,7 млн. рублей. 
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий в рамках акции «Профсоюзы – детям» были закуплены кондитерские изделия и билеты на новогоднее представление для детишек Слуцкого социально – педагогического Центра.  На новогодние и рождественские мероприятия затрачены средства в размере 60,8 млн. рублей. В течении года Центру оказывалась помощь на приобретение игрушек, книг и канцтоваров на сумму 4,7 млн. рублей.
В рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников строительства и промстройматериалов были организованы новогодние мероприятия учреждения «Республиканский Дворец культуры ветеранов» 25 и 26 декабря 2015 года. Первичным профсоюзным организациям города Минска выделено 1107 билетов на детское новогоднее представление на сумму 12,8 млн. рублей с вручением новогодних кондитерских подарков на сумму 12,7 млн. рублей.  

Минской городской организацией профсоюза оказана финансовая помощь первичным профсоюзным организациям города Минска для приобретения новогодних кондитерских подарков и билетов на детские новогодние представления на сумму 98,4 млн. рублей. Профсоюзные комитеты отрасли приняли активное участие в благотворительной акции, были перечислены материальные средства в школы интернаты, социально - педагогические центры, закуплены новогодние подарки, музыкальные инструменты, бытовая техника, детские игрушки, билеты на новогодние представления, так например: 
ОАО «МАПИД»  - 1276,6 млн. рублей, ОАО «Стройтрест № 1» - 364,3 млн. рублей,  ОАО «Стройтрест № 35 - 44,2 млн. рублей, ОАО «Минскпромстрой» - 385,2 млн. рублей, ОАО «Стройкомплекс» -  20,2 млн. рублей, филиал «ЭМУ-12» ОАО «Белэлектромонтаж»  - 11,2 млн. рублей. Минской городской организацией для детей ГУО «Узденский районный детский социально – педагогический центр» приобретены и переданы кондитерские подарки. Профсоюзными организациями отрасли затрачено 2217,3 млн. рублей.
В декабре текущего года Минская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры навестила своих подшефных – воспитанников ГУО «Радошковичская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и приняла участие в праздничном мероприятии, посвященном встрече Нового года. В качестве подарка школе-интернату были перечислены 4,0 млн. рублей на приобретение телевизора для класса английского языка.

В декабре 2015 и январе 2016 года в рамках рождественских и новогодних праздников в учреждениях культуры и спорта было организовано проведение многочисленных новогодних мероприятий (спектакли, концерты, шоу программы, спортивные праздники), приобретены билеты на новогодние представления в театры, концертные залы, Белгосцирк, Минск-арена, Дворец Республики для воспитанников подшефных детских учреждений и детей членов профсоюза.  27 декабря Минский горком организовал Новогоднее  представление «Дядюшка Бом и волшебные часы» в к/з «Верхний город» для 240 детей, членов профсоюза, расходы, связанные с организацией мероприятия составили 20,460 млн. рублей.  А так же приобретены билеты на представления в Белгосцирк на сумму 10,0 млн. рублей. 
В рамках благотворительной акции Минский горком совместно с ППО ГУ «Национальный  исторический музей Республики Беларусь» и его филиалом «Государственный музей истории театральной и музыкальной культуры Республики Беларусь ежегодно  в декабре организуют конкурс детского творчества на рождественскую тематику под названием «Калядныя замалёўкі». Количество участников конкурса в 2015 году составило около 200 человек. Это дети разной возрастной категории и социальных групп, в том числе и с ограниченными физическими возможностями.  На торжественной церемонии победителям были вручены грамоты и ценные подарки, приобретенные, в том числе за счет Минской городской организации на сумму 1,5 млн. рублей.
Всеми профсоюзными организациями отрасли приобретены новогодние подарки детям членов профсоюза на сумму 368,0 млн. рублей. 


ОПО ОАО «АСБ Беларусбанк» на проведение акции «Профсоюзы детям» затратила 28,5 млн. рублей, был организован благотворительный сбор средств работниками, сумма составила 59,817 млн. рублей, приобретены кондитерские новогодние подарки, музыкальные инструменты, бытовая техника, спортивный инвентарь.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза различных форм предпринимательства «Садружнасць» в рамках акции были проведены различные мероприятия: посещение «Музея мёда», посещение Аквапарка «Лебяжий», организована экскурсия для детей в г. Заславль, утренник в кукольном театре, приобретены кондитерские изделия.  На проведение акции было затрачено 430,6 млн. рублей
Минская областная организация энергетики, электротехнической и топливной промышленности приняла активное участие в благотворительной акции. Социальным приютам и  детским домам оказывалась материальная помощь, закупался спортивный инвентарь, мебель. Организовывались экскурсии и новогодние представления, закупались сладкие подарки для детишек. На проведение акции «Профсоюзы – детям» затрачено порядка 299,1 млн. рублей. 
Районной организацией профсоюза УП "Минское отделение Белорусской железной дороги" осуществлено перечисление материальных средств, закупка кондитерских новогодних подарков в подшефные учреждения для  детей  - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на проведение акции «Профсоюзы – детям» затрачено 973,4 млн. рублей. Первичными профсоюзными организациями входящими в структуру Райпрофсожа выделено 3887,6 млн. рублей.  
В декабре 2015 года ППО студентов УО «Белорусский государственный экономический университет» в рамках благотворительной акции «Профсоюзы – детям» оказана благотворительная помощь в размере 1,8 млн. рублей. Кроме этого профсоюзными бюро факультетов проводились благотворительные акции для интернатских учреждений республики (на факультетах был организован сбор средств для закупки одежды, мягкого инвентаря и т.д., подготовлена и представлена развлекательная программа для воспитанников интернатских учреждений) на сумму 34,9 млн. рублей.
К новогодним и рождественским праздникам Первичной профсоюзной организацией Минского завода холодильников ЗАО «Атлант» для детей до 14 лет включительно приобретено 2917 новогодних подарков на общую сумму 451,5 млн. рублей.

Все дети работников  завода получили пригласительные билеты на новогодние мероприятия, которые проходили 26 и 27 декабря в клубе завода: три новогодних представления у елки для детей 4-7 лет и два спектакля «Волшебное дерево» для детей 7-12 лет - на эти мероприятия выделено 25,0 млн.  рублей. В новогодних мероприятиях приняло участие более 1 500 детей. Рождественские дни – это время для добрых дел. Также от профсоюзного комитета были вручены: 19 подарков на сумму 3,6  млн. рублей воспитанникам воскресной школы при общежитии МЗХ; 136 подарков на сумму 4,7 млн. рублей воспитанникам воскресной школы при Свято-Духовном кафедральном соборе; 30 подарков на сумму 1,0 млн. рублей, совместно с Белорусским союзом женщин, детям из многодетных семей.

Профсоюзный комитет не забывает о пяти детях-инвалидах работников завода, которые не могут посещать детские новогодние мероприятия в связи с болезнью, для этих детей профсоюз делает два новогодних подарка: набор конфет и денежную помощь в размере 800 000 рублей, на общую сумму 4,0 млн. рублей.

ППО ОАО «МЗКТ» были проведены Новогодние мероприятия для детей работников Общества – членов профсоюза на общую сумму 147,6  млн.  рублей, были приобретены Новогодние детские подарки в количестве 2292 шт. на общую сумму 554,1 млн. рублей. ПОП  совместно с ОАО «МЗКТ» проведена ежегодная новогодняя благотворительная акция «Детям от сердца к сердцу» по сбору и вручению новогодних подарков социально – педагогическим центрам, детски домам, школам. За декабрь 2015 г. – январь 2016 г. Были затрачены средства на сумму 701,8 млн. рублей.
Объединённой профсоюзной организацией государственного предприятия «Минсктранс»  на проведение акции «Профсоюзы – детям» в период новогодних и рождественских праздников было затрачено 1449,0 млн. рублей.
ПОП  УП «МИНГАЗ» для Детского дома №2 г. Минска был закуплен спортивный инвентарь, оказана благотворительная помощь на сумму  3,8 млн. рублей. Профкомом был организован сбор средств среди работников предприятия, было собрано   32,3 млн.  рублей, денежные средства были переданы в школы – интернаты.  
ППО ОАО «Минский завод отопительного оборудования» в рамках акции  был организован смотр-конкурс ручной поделки на тему «Рождественские Фантазии» среди детей и внуков работников предприятия. Выделено 1,5 млн. рублей на приобретение поощрительных призов и подарков  участникам и победителям смотра-конкурса. Было организовано праздничное мероприятие «Новогодняя сказка» с участием Деда Мороза и Снегурочки для детей работников ОАО «МЗОО», проживающих в ведомственных общежитиях.  Выделено 663,6 тыс. рублей на приобретение новогодних подарков для детей, принимавших участие в праздничном мероприятии. Кроме этого приобретались билеты на Новогоднее представление и новогодние наборы кондитерских изделий. Всего ППО ОАО «Минский завод отопительного оборудования» было израсходовано 52,9 млн. рублей.

 Минской областной организацией профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности совместно с первичными профсоюзными организациями отрасли затрачено на проведение акции «Профсоюзы – детям» более 180,1 млн. рублей. Была оказана спонсорская помощь детским домам: закуплены кондитерские подарки, одежда, канцелярские товары и др, приобретены билеты на новогодние представления. 

Активное участие в акции «Профсоюзы – детям» в период новогодних и рождественских праздников приняли профсоюзные организации предприятий города, среди которых: ЕПО Холдинга «Горизонт» - 57,6 млн. рублей, ОАО «ММЗ имени С.И. Вавилова- управляющая компания холдинга «БелОМО» - 14,3 млн. рублей, ОАО «АГАТ – системы управления – управляющая компания «Геоинформационные системы управления» - 66,0 млн. рублей, ППО ОАО «МАЗ» - 724,8 млн. рублей,  ППО ОАО «Минский тракторный завод»  - 193,0 млн. рублей, ПОП производства «Минская почта» и аппарат управления РУП «Белпочта» для детей-сирот из Детского дома №6 г. Минска перечислено - 1,03 млн. рублей. ППО ОАО «Интеграл» - управляющая компания Холдинга Интеграл» совместно с нанимателем для ГУО Детский дом смешанного типа «семь Я» были закуплены сладкие подарки на сумму 1,9 млн. рублей, приобретён кулер для воды  стоимостью 3,6 млн. рублей. ППО РУП «Белорусским государственным институтом метрологии» была оказана благотворительная помощь ГУО «Жодинскому детскому дому» - 1,7 млн. рублей, были организованы новогодний утренник (для детей сотрудников предприятия – 100 детей), посещение ГУ «Белгосцирк» - в мероприятии приняло участие 380 человек.

 
Обобщив представленную городскими комитетами профсоюзов, профсоюзными организациями города Минска информацию, можно отметить следующее: 

 - на новогодний этап благотворительной акции «Профсоюзы – детям»  профсоюзными организациями города было затрачено – 20 768,5 млн. рублей;

 - благотворительная помощь детским  - домам, школам – интернатам, социальным учреждениям  в период с 10 декабря 2015 г. – 10 января 2016 г. составила -  273,1 млн. рублей;

- благотворительная помощь детским  - домам, школам – интернатам, социальным учреждениям  в период с февраля по ноябрь 2015 г. – 194,7 млн. рублей;

 - подготовка детей к 2015 – 2016 учебному году – более 3 млрд. рублей.
Всего в 2015 г. и за январь 2016 г. на акцию «Профсоюзы – детям» затрачено 
более: 23 963,5 млн. рублей. 
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Заведующий 
организационным отделом            



                     М.А.Челнокова           
