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«Итоги летней оздоровительной 
кампании 2014 года и задачи на 2015 год»

В течение летнего сезона 2014 года оздоровление детей осуществляли: 37 стационарных загородных лагерей, находящихся в собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) предприятий и организаций г. Минска, 466 лагерей с дневным пребыванием, организованных на базах учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи, специализированных учебно-спортивных учреждений и средних школ-училищ олимпийского резерва, 260 лагерей с использованием палаток, 
33 лагеря, организованного на арендованных базах санаторно-курортных, оздоровительных организаций республики. 

Всего функционировали 796 лагерей с дневным и круглосуточным пребыванием детей.

Плановые объемы оздоровления детей г.Минска в оздоровительных лагерях с использованием средств республиканского бюджета и средств государственного социального страхования выполнены на 105,6%. Всеми формами оздоровления в этом году охвачено 68 927 детей или 42,5% от общего количества школьников города.
40 810 детей или почти 60% от числа оздоровленных находились на отдыхе в загородных условиях. 

В лагерях с дневным пребыванием оздоровлено 28 117 детей.

На удешевление стоимости путевок в оздоровительные лагеря для детей г.Минска израсходовано средств государственного социального страхования и республиканского бюджета в сумме 57,5 млрд. рублей.

В связи с возникшим в текущем году повышенным спросом на путевки в оздоровительные лагеря Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению на финансирование летней оздоровительной кампании городу Минску выделено сверх плана 2,7 млрд. рублей. Это позволило дополнительно оздоровить 3618 детей г.Минска.

37 загородных лагерей г.Минска, рассчитанных на 9361 место в смену, приняли на оздоровление 34 389 детей (в 2013 году - 
33 438 ребенка), в т.ч. 30 872 ребенка г.Минска и 3517 детей из других регионов республики.

Организация летней оздоровительной кампании в г.Минске осуществлялась следующим основным направлениям: подготовка материальной базы, кадровое обеспечение, планирование содержательного наполнения детского досуга для разных категорий воспитанников, поддержка наиболее незащищенных категорий детей и их семей: детей-сирот, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей и из социально неблагополучных семей.
Данным категориям детей в соответствии с Программой развития социального обслуживания в городе Минске на 2011 – 2015 годы, утвержденной решением Минского городского Совета депутатов от 24.11.2010 № 78, предусмотрено выделение средств из бюджета города на удешевление стоимости путевок и доплату до полной стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря.

Кроме того, особое внимание уделено созданию благоприятных условий для оздоровления детей данных категорий.
Принятые меры позволили направить в течение летнего сезона в оздоровительные лагеря 2282 ребенка из числа сирот и находящихся под опекой (в 2013 году – 1849 детей), в том числе 97 детей-сирот дошкольного возраста.

С целью профилактики правонарушений и предупреждения асоциального поведения подростков в период летних каникул бесплатно направлены в военно-спортивные лагеря с круглосуточным пребыванием за счет средств бюджета города 507 детей, вступившим в конфликт с законом, состоящих на различных видах учета в ИДН и 817 детей, воспитывающимся в неблагополучных семьях.

Продолжена практика оздоровления детей-инвалидов, которые направлялись в лагеря с дневным (на базе центров коррекционно-развивающего обучения) и круглосуточным пребыванием совместно с педагогами школ-интернатов. Оздоровлено за сезон 1360 детей-инвалидов (в 2013 году – 1079 детей).

С 2009 года дети–инвалиды с заболеваниями опорно-двигательного аппарата (колясочники) совместно с одним из родителей за счет бюджета города направляются в оздоровительный лагерь «Звездный» РУП «Белаэронавигация», где для данной категории детей созданы условия безбарьерной среды. Оздоровлено 65 детей совместно с родителями.
Впервые в текущем году организована и профинансирована за счет средств бюджета г.Минска и средств государственного социального страхования семейная оздоровительная смена для 30 детей-инвалидов с заболеванием сахарным диабетом совместно с одним из родителей на базе санатория «Пралеска» ОАО «Амкадор-управляющая компания холдинга», где им было обеспечено комфортное пребывание, диетическое питание, лабораторный контроль уровня сахара в крови и медицинское сопровождение врача-эндокринолога. По итогам пребывания специалистами отмечено улучшение в состоянии здоровья детей, страдающих сахарным диабетом.

Дети бюджетников коммунальной собственности получали доплаты за счет бюджета города при приобретении путевок в загородные лагеря в размере до 600 тыс. рублей на 1 путевку. Данным видом помощи в течение сезона воспользовались более 2000 детей.
Всего в 2014 году на реализацию мероприятий программы по социальной поддержке детей г.Минска, направляемых на оздоровление, израсходовано около 4,3 млрд. рублей городского бюджета.

Для удовлетворения потребностей детей в различных видах деятельности и приобретения ими полезных навыков, профессиональной ориентации в выборе будущей профессии, в летний период организована работа 597 лагерей (отрядов) по профилям, направлениям деятельности с дневным и круглосуточным пребыванием (в 2013 году - 330), в которых отдохнули 25 189 детей (в 2013 году - 21 971 ребенок).

В рамках празднования 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков особое внимание в текущем году уделено привлечению детей и подростков в лагеря оборонно-спортивного и военно-патриотического профилей.

Совместно с сотрудниками воинских частей, пограничных застав, учебных заведений МВД и МЧС организована работа 54 военно-патриотических и оборонно-спортивных лагеря (отряда) с охватом 
около 3000 детей, в том числе 677 подростков в возрасте 15-18 лет. 

Для обеспечения занятости детей функционировали 
96 лагерей труда и отдыха с круглосуточным и дневным пребыванием 
(в 2013 году – 71 лагерь). Данные лагеря были организованны на базах учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи, с охватом 1646 детей (в 2013 году – 
1474 ребенка) в возрасте 14-18 лет, из них 60 % (983 человека) составляли подростки в возрасте 15-18 лет.

Перечень организаций, предоставляющих рабочие места, утвержден решением Мингорисполкома. В начале года в каждом районе г.Минска при содействии отделов по трудоустройству комитета по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома был проведен опрос нанимателей о возможностях организации временной трудовой занятости детей и подростков.
На условиях заключенных договоров рабочие места по уборке и благоустройству территорий, прополке и озеленению, оформлению витрин магазинов, ремонту мебели предоставили УП «Агрокомбинат «Ждановичи», ГКПУ «Минский зоопарк», структурные подразделения государственного объединения «Минское городское жилищное хозяйство» и ПКУП «Минскзеленстрой», предприятия торговли другие организации.

Средняя заработная плата подростков, посещающих лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием, составила 1212,4 рублей за 18 дней.

Средняя фактическая стоимость путевки по г. Минску в загородные оздоровительные лагеря, включая лагеря на арендованных базах, составила 3107,4 тыс. рублей, при этом удельный вес дотации государственного социального страхования (1200 тыс.рублей) в стоимости путевки составил около 38,7% (в 2013 году - 36,7% при средней стоимости путевки 2448 тыс. рублей). В среднем родительская доплата за путевку в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием составила от 10 до 25% (310 – 775 тыс. рублей) ее стоимости.

В оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей средняя фактическая стоимость путевки составила 640,5 тыс.рублей, удельный вес дотации (500,0 тыс.рублей) в стоимости путевки – 78,1 % (в 2013 году – 68,4 % при средней стоимости путевки 511,5 тыс.рублей), родительская доплата составила в среднем 140,5 тыс.рублей.

В лагерь труда и отдыха с дневным пребыванием средняя фактическая стоимость путевки составила 740,2 тыс.рублей (велика доля детей старшей возрастной группы), удельный вес дотации 
(560,0 тыс.рублей) в стоимости путевки – 75,6 % (в 2013 году – 73,4 % при средней стоимости 585,9 тыс.рублей), родительская плата - в пределах 180,2 тыс.рублей.

Средняя стоимость путевки в профильные 9-дневные лагеря с использованием палаток составила 714,5 тыс.рублей, при этом удельный вес дотации (520,0 тыс. руб.) в стоимости путевки – 72,7 % (в 2013 году – 66,9 % при средней стоимости 538,1 тыс.рублей), родительская доплата составила в среднем – 194,5 тыс. рублей.
Кроме того, помощь в удешевлении стоимости путевок оказывали за счет прибыли предприятия, на которых работают родители детей, а также профсоюзные комитеты.

Сегодня можно констатировать, что в столице сделано немало для сохранения и совершенствования системы летнего оздоровления школьников. В последние годы проведены модернизация сети загородных оздоровительных лагерей с использованием средств собственников лагерей, бюджета города, профсоюзных организаций, спонсоров, а также средств, заработанных жителями г.Минска на субботниках. Это позволило значительно повысить уровень комфортности пребывания в лагерях школьников города, развитию творческого потенциала. Однако ряд лагерей все еще нуждаются в проведении капитального и текущего ремонта, благоустройстве территории, оборудовании спортивных площадок, замене устаревшего технологического и холодильного оборудования. Они находятся на балансе столичных предприятий, руководство которых должно не просто рассчитывать на дотации из бюджета, но и проявлять собственную инициативу.

По оперативным данным на проведение в загородных оздоровительных лагерях ремонтных и подготовительных мероприятий к сезону 2014 года выделено из консолидированных источников более 
31,3 млрд. рублей, в том числе:

22,7 млрд. рублей – собственники оздоровительных лагерей;

5,0 млрд. рублей – средства бюджета города;

3,6 млрд. рублей – иные источники.

Значительный объем работ проведен в оздоровительных лагерях: «Спутник» ОАО «Минскремстрой», «Зубренок» ОАО «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», «Лесной» КУП «Минский хладокомбинат № 2», «Энергетик» филиала РУП «Минскэнерго» Минские электрические сети; «Родничок» филиала «Минская городская телефонная сеть» 
РУП «Белтелеком, им.Гагарина КУП «Минсктранс», «Фотон» НАН РБ, «Борок» ОАО «МАПИД», «Полочанка» ОАО «Восход», «Бригантина» БГУ, «Мечта» ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов», «Искра» 
ОАО «Минский электротехнический завод им. В.И.Козлова», «Смена» ОАО «Минский завод колесных тягачей», «Лесной огонек» 
ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш», «Зеленый бор» ГУ «Многопрофильный культурно-спортивный комплекс «Минск-арена», «Березка» ОАО «Агат-системы управления –управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления».

Во многих лагерях заменены двери, окна, сантехническое и кухонное оборудование, проведены ремонты зданий, систем отопления и водоснабжения, оборудованы новые спортивно-игровые площадки.

Вместе с тем в ряде стационарных оздоровительных лагерей вопросы санитарно-технического благоустройства требуют дальнейшего решения:

отсутствует централизованное отопление жилых помещений в лагерях им.Гастелло РУП «Минское отделение Белорусской железной дороги», «Купалинка» ОАО «Завод комплексной автоматизации»;

не обеспечено горячее водоснабжение умывальников и не канализованы жилые корпуса в лагере им.Гастелло РУП «Минское отделение Белорусской железной дороги»;

в проведении капитального ремонта с реконструкцией нуждаются лагеря «Звездный», «Купалинка» ОАО «Автокомбинат № 6», «Юбилейный ОАО «Минский завод отопительного оборудования», «Теремок «Спецмонтажавтоматика», им.Гастелло РУП «Минское отделение Белорусской железной дороги».

Справочно:

на проведение ремонтных и подготовительных работ в загородных оздоровительных лагерях г.Минска за период с 2009 по 2014 годы затрачено из различных источников 138,3 млрд. рублей, в том числе:

84,9 млрд. рублей (61,3 %) средств собственников лагерей;

19,7 млрд. рублей (14,3 %) из средств субботников;

21,7 млрд. рублей (15,7 %) – за счет средств бюджета г. Минска;

12,0 млрд. рублей (8,7 %) – иные источники.

Особое внимание в оздоровительных лагерях, как и в предыдущие годы, уделено рациональному, сбалансированному качественному питанию детей, организацию которого в оздоровительных лагерях осуществляло ГУ «Главное управление потребительского рынка Мингорисполкома».
Поставка продуктов питания в лагеря с дневным пребыванием осуществлялась комбинатами школьного питания от государственных поставщиков.

Задача по организации качественного питания детей в лагерях и недопущению отравлений и кишечных инфекций была обеспечена с помощью жесткого внутреннего ведомственного контроля за соблюдением норм закладки продуктов и технологии приготовления пищи, постоянного лабораторного контроля пищи органами госсаннадзора.

В течение оздоровительного сезона санитарно-эпидемиологической службой города осуществлялись плановые и внеплановые проверки, мониторинговые наблюдения за оздоровительными лагерями, в том числе в выходные дни, вечернее время.

Управлениями внутренних дел проводилась работа по предотвращению хищений продуктов питания. За каждым лагерем были закреплены сотрудники территориальных управлений внутренних дел, что позволило обеспечить общественный порядок, дорожную и пожарную безопасность.

Уже стало традицией участие лагерей в городском этапе республиканского смотра-конкурса на лучший оздоровительный лагерь, позволяющего выявлять и внедрять в практику работы лучший опыт по организации оздоровления детей и совершенствованию воспитательного процесса. По итогам городского смотра-конкурса на лучший оздоровительный лагерь 2014 года места распределились следующим образом.

В номинации лучшее благоустройство оздоровительного лагеря победителем признан лагерь «Борок» ОАО «МАПИД» (Фрунзенский район), на втором месте – «Лесной» КУП «Минский хладокомбинат № 2» (Ленинский район) на третьем – «Полочанка» ОАО «Восход» (Первомайский район).

Лучшее медицинское обеспечение детей организовано в оздоровительном лагере «Энергетик» филиала РУП «Минскэнерго» Минские электрические сети (Ленинский район), на втором месте – «Фотон» Национальной академии наук Республики Беларусь (Первомайский район), третье - «Зеленый бор» ЗАО «Атлант» (Центральный район).

Организация питания признана лучшей в оздоровительном лагере «Планета» Управления Делами Президента Республики Беларусь (Ленинский район), второе место разделили - «Спутник» 
ОАО «Минскремстрой» (Центральный район) и «Смена» ОАО «Минский завод колесных тягачей» (Заводской район), третье место у лагеря «Лесной огонек» ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» (Партизанский район). 

Лучшими лагерями труда и отдыха стали лагеря с дневным пребыванием детей, организованные на базах ГУО «Средняя школа 
№ 37 г.Минска» (Центральный район) - первое место, ГУО «Средняя школа № 9 г.Минска» (Московский район) - второе место, ГУО «Средняя школа № 23 г.Минска» (Центральный район) - третье место.

Победители городского смотра-конкурса были представлены для участия в Республиканском конкурсе на лучший оздоровительный лагерь, итоги которого будут подведены в Национальном образовательно-оздоровительном центре «Зубренок». 

Считаем, что детские оздоровительные лагеря предприятий и организаций г. Минска провели завершившийся сезон на высоком уровне, отработали достойно, подтвердив тем самым свои лидирующие позиции среди оздоровительных лагерей нашей республики.

