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ИНФОРМАЦИЯ 

о взаимодействии социальных партнеров организаций легкой промышленности по социально-экономической защите работников через коллективно-договорное регулирование


В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на первое полугодие 2014 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. изучена практика взаимодействия социальных партнеров организаций легкой промышленности по социально-экономической защите работников через коллективно-договорное регулирование: ОАО «Камволь» (директор – Гавриленко Виктор Васильевич, председатель ПК – Берестовая Галина Петровна), ОАО «Сукно» (директор – Чижик Алексей Вадимович, председатель ПК – Поляков Виктор Васильевич), ЗАО «Сивельга» (директор – Коваль Леонид Яковлевич, председатель ПК – Брилевская Татьяна Ивановна, с 24.04.2014 г.), ОАО «Элема» (директор – Шавель Лидия Ивановна, председатель ПК – Веремеева Ольга Ивановна), СП ЗАО «Милавица» (генеральный директор – Нормундс Озолинш, председатель ПК – Артюшина Олеся Александровна).  


На протяжении многих лет основой социального партнерства в указанных организациях являются коллективные договоры, которые обеспечивают правовую и социально-экономическую защиту интересов работников.

Анализ содержания коллективных договоров свидетельствует о том, что по степени социально-экономической защиты работников коллективные договоры существенно различаются, что во многом обусловлено неодинаковыми экономическими возможностями тех или иных организаций.


Высоким уровнем социальной защиты отличается коллективный договор СП ЗАО «Милавица» на 2013-2015 годы.

Среднесписочная численность работников в январе-марте 2014 г. составила 1392. Членами профсоюзной организации являются 99,6% от общей численности работников. 

Среднемесячная заработная плата в январе-марте 2014 г. составила 7 271,3 тыс. рублей, в марте 2014 г. – 7 143,6 тыс. рублей.   


Основным направлением совместной работы социальных партнеров является оздоровление сотрудников и их детей.


На фабрике существует программа «Здоровье», разработанная работниками медпункта и утвержденная на конференции рабочего коллектива при принятии коллективного договора. 

В соответствии с программой работники ежегодно проходят медосмотры. Дополнительно по медицинским показаниям и направлению терапевта медпункта в различных медицинских центрах города на основании заключенных договоров имеют возможность сдать лабораторные анализы и сделать ультразвуковые исследования с оплатой 25% стоимости. 


За 2013 год работники предприятия сделали 581 обследование на общую сумму в размере 40,0 млн. рублей за счет средств нанимателя. 


Всего в 2013 году на реализацию указанной программы израсходовано 531,5 млн. рублей. 


За счет средств профсоюзного бюджета с мая 2013 года на предприятии организованы физкультурно-оздоровительные занятия. Еженедельно такие занятия посещают 150 желающих.


С 2010 года в летний период дети сотрудников отдыхают в детском оздоровительном лагере «Чайка» им. Терешковой (Крым). Родители оплачивают только 10% стоимости путевки и дорогу в обе стороны. В 2013 году в лагере оздоровилось 110 детей.   


Кроме того, 32 ребенка отдохнули в ДОЛ «Электрон». 


Доплаты нанимателя составили 449 млн. рублей и 46,0 млн. рублей соответственно.


В 2013 году согласно коллективному договору работникам оказывалась материальная помощь к отпуску. Общая сумма израсходованных на эти цели средств составила 5 000,0 млн. рублей.


Стоит отметить, что коллективный договор, кроме социальных выплат в связи с рождением ребенка,  с вступлением в брак впервые, с юбилейной датой рождения предусматривает также:

- оказание безвозмездной материальной помощи работникам, строящим жилье в качестве членов ЖСК, участникам долевого строительства, покупающим жилье и состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий 3 года и проработавшим на предприятии не менее 5 лет;

- предоставление беременным женщинам социального отпуска на 4 недели ранее срока, предусмотренного законодательством с выплатой материальной помощи;

- дополнительное пенсионное страхование работников и др.


По итогам 2013 года в среднем из прибыли организации на одного работника выплачено 14 188,7 тыс. рублей, или 1 598 долларов США в эквиваленте.


На протяжении многих лет характерной особенностью работы социальных партнеров ОАО «Элема» является ежегодное заключение коллективного договора. 
Так, в апреле текущего года на конференции коллектива работников организации были рассмотрены итоги выполнения коллективного договора за 2013-2014 годы и принят новый на 2014-2015 годы, который состоит из 9 разделов. 


Среднесписочная численность работников в январе - марте 2014 г. составила 1 163 человека. Охват профсоюзным членством составляет 99,9%.

  По состоянию на 1 января 2014 г. на условиях заключенного контракта работает 286 человек, в том числе 270 – руководители и специалисты, 16 человек – рабочие. 

Контракты предусматривают дополнительные меры стимулирования. Перевод работников на контрактную форму найма проводится по согласованию с профсоюзным комитетом. 


В течение 2013 года обеспечивалась бесперебойная, стабильная работа общества.


Выручка от реализации в 2013 г. составила 455 873,2 млн. рублей, против 295 080,7 млн. рублей (рост 154,5%).


За время действия предыдущего коллективного договора дважды принимались меры по повышению заработной платы работников: в апреле 2013 г. и феврале 2014 г.


В настоящее время размер тарифной ставки первого разряда составляет 1 460,0 тыс. рублей.


Среднемесячная заработная плата за 2013 год составила 5 514,9 тыс. рублей,  в январе-марте 2014 г. – 5 735,4 тыс. рублей, в том числе в марте т.г. – 6 127,6 тыс. рублей.   

  
Стоит отметить, что раздел «Социальные льготы и социальные гарантии молодым работникам» в 2013-2014 г.г. выполнен в полном объеме.

В 2013 году на оказание материальной помощи израсходовано 410 450,0 тыс. рублей.  
При уходе в очередной отпуск всем работникам выплачивалась материальная помощь в размере 400,0 тыс. рублей.

Работникам общества, отработавшим более года, предоставляются два дополнительных дня к отпуску.  На эти цели за счет средств нанимателя израсходовано 465 897,0 тыс. рублей.

Три раза в год: ко Дню женщин (мужчинам – ко дню защитников Отечества и Вооруженных сил Республики Беларусь), Дню работников легкой промышленности и Новому году всем работникам   выплачивается материальная помощь. Общая сумма израсходованных на эти цели средств составила 1 870745,0 тыс. рублей.

Так же членам профсоюза вручаются новогодние подарки, приобретенные за счет средств профсоюзного бюджета. 

Кроме того, в соответствии с коллективным договором,  в течение года производятся и другие единовременные выплаты отдельным категориям работников: неработающим пенсионерам; работающим инвалидам; матерям, находящимся в отпуске по уходу за ребенком; многодетным родителям; работникам, уволенным в связи с выходом на пенсию; работникам, достигшим 50-летнего возраста; работникам, удостоенных звания «Ветеран труда».

Наряду с нанимателем профсоюзный комитет также оказывает материальную помощь работникам, уходящим на пенсию и в связи с бракосочетанием. 

Согласно коллективному договору матерям при рождении ребенка выплачивается единовременная выплата в размере среднедушевого минимального потребительского бюджета для молодой семьи из трех человек. Всего в 2013 году израсходовано 92 220,0 тыс. рублей.

Молодым семьям, в возрасте до 30 лет, не имеющим постоянного жилья в г. Минске, проживающим на съемных квартирах на основании договора найма жилого фонда, ежемесячно производится частичное возмещение оплаты в размере 250,0 тыс. рублей. 

В 2013 году на строительство жилья выделялась ссуда в размере 205,0 млн. рублей для 14 работников. 

Коллективный договор ЗАО «Сивельга» на 2011-2014 годы состоит из 6 разделов.

Среднесписочная численность работников в январе-марте 2014 г. составила 550 человек. Охват профсоюзным членством по состоянию на 01.01.2014 г. составляет 74%.


Среднемесячная заработная плата работников в январе-марте 2014 г. составила – 4 752,9 тыс. рублей, в марте – 5 136,2 тыс. рублей.


По состоянию на 01.04.2014 г. размер тарифной ставки первого разряда составляет 1 068,0 тыс. рублей.


В соответствии с коллективным договором всем работникам к отпуску оказывается материальная помощь на оздоровление в размере тарифной ставки первого разряда общества; ежегодно для приобретения сельскохозяйственной продукции в размере 50% от тарифной ставки первого разряда и по другим основаниям.
Также в коллективном договоре закреплен порядок чествования и материального поощрения работников акционерного общества, достигших 50, 55, 60-летнего возраста. Есть в нем положение о присвоении почетного звания «Ветеран труда ЗАО «Сивельга» с вручением удостоверения и выплатой материального вознаграждения.



Кроме того, предусмотрена помощь на строительство жилья, работникам общества и состоящим в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий ЗАО «Сивельга» в размере 65% расчетной стоимости жилья в виде возвратного беспроцентного займа сроком до 10 лет с ежемесячным погашением через один год после получения займа. Данной нормой в 2013 году  воспользовались 6 работников.

Главным элементом социального партнерства ОАО «Камволь», является действующий коллективный договор на 2011-2014 годы, который состоит из 10 разделов.


Среднесписочная численность работников в январе-марте 2014 г. составила 794 человека. Охват профсоюзным членством по состоянию на 01.01.2014 г. составляет 65%.


Среднемесячная заработная плата работников в январе-марте 2014 г. составила – 4 053,6 тыс. рублей, в марте – 4 324,4 тыс. рублей.

На протяжении 2013 года повышения заработной платы работников не производилось.

Только с 1 апреля 2014 г. установлен новый размер тарифной ставки первого разряда, который составляет 538,8 тыс. рублей, и по сравнению с предыдущим увеличился лишь на 10%.
Одним из приоритетных направлений совместной деятельности нанимателя и профсоюзного комитета является создание безопасных условий труда работников. 

Работникам в соответствии с нормами выдаются сцецодежда, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты. 

Комнаты отдыха и приема пищи оборудованы холодильниками, электрочайниками, микроволновыми печами и посудой. А в зимний период времени по инициативе профсоюзного комитета и за счет средств профсоюзного бюджета для работников приобретаются чай, сахар и печенье.
Однако проводимая работа по охране труда не смогла дать положительных результатов. В 2013 году в организации допущено 2 несчастных случая.

Раздел коллективного договора «Социальная защита. Льготы и гарантии» предусматривает совместную деятельность нанимателя и профсоюзного комитета по оздоровлению детей работников.  
В 2013 году было приобретено 10 путевок в детский оздоровительный лагерь. 
С этой целью в 2013 году наниматель и профком выдели 1 000,0 тыс. рублей и 100,0 тыс. рублей соответственно на погашение стоимости каждой путевки. Оставшуюся сумму за минусом государственной дотации у работника удерживают из заработной платы в течение двух месяцев. 
На предприятии сохранена традиция помещения портретов лучших работников на Доску Почета с единовременной выплатой в размере 2-х базовых величин к профессиональному празднику Дню работников легкой промышленности.
Производятся единовременные выплаты работникам в связи с юбилейными датами: 50, 55 (женщины), 60, 70 лет.

Кроме того, коллективный договор предусматривает такие социальные гарантии, как разделение трудового отпуска на три части, предоставление социального отпуска без сохранения заработной платы не более 90 календарных дней в течение года для ухода за больным близким родственником и предоставление социального отпуска по иным основаниям.

Коллективный договор ОАО «Сукно» на 2011-2014 годы также состоит из 10 разделов. 

Среднесписочная численность работников в январе-марте 2014 г. составила 577 человек. Членами профсоюзной организации являются 80% от общей численности работников. 

 
Среднемесячная заработная плата работников в январе-марте 2014 г. составила – 4 351,4 тыс. рублей, в марте – 4 837,3 тыс. рублей.

В настоящее время размер тарифной ставки первого разряда составляет 665,0 тыс. рублей. 
Несмотря на то, что коллективный договор и устанавливает ряд норм улучшающих положение работников по сравнению с законодательством, однако реализация предусмотренных норм по условиям коллективного договора возможна только при наличии прибыли. В связи с чем, действие большинства его условий приостановлено на протяжении трех лет.  

Несомненно, проведенный мониторинг показал, что в целом, сложившаяся в большинстве организаций легкой промышленности практика социального партнерства позволяет достигать целей, продекларированных в коллективных договорах. 

Но вместе с тем имеют место факты несоответствия отдельных норм коллективных договоров законодательству о труде, Минскому городскому трехстороннему соглашению, а также установлены факты невыполнения предусмотренных норм. 

Так, стороны социального партнерства ОАО «Сукно», ОАО «Камволь», ЗАО «Сивельга» в коллективных договорах предусмотрели выплату заработной платы один раз в месяц, что является нарушением трудовых прав работников, работающих на условиях бессрочного трудового договора (статья 73 Трудового кодекса Республики Беларусь). 

Одновременно, в нарушение пункта 3.8. Минского городского трехстороннего соглашения на 2014-2016 годы в ОАО «Сукно» установлены сроки выплаты заработной платы после 25 числа месяца, следующего за отчетным.  

 Наниматели ОАО «Камволь», ЗАО «Сивельга», ОАО «Сукно» не выполняют обязательства, предусмотренные коллективными договорами в части отчисления 0,15% фонда оплаты труда профсоюзным комитетам для проведения культурно-массовых, физкультурно-спортивных мероприятий. 

Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило

