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	ИНФОРМАЦИЯ

об итогах выполнения в 2016 году Минского городского трехстороннего Соглашения между Минским городским исполнительным комитетом, Минским городским объединением организаций профсоюзов и Республиканской ассоциацией предприятий промышленности «БелАПП» на 2014-2016 годы


Важным звеном в системе социального партнерства являются тарифные (отраслевые) соглашения между соответствующими объединениями профсоюзов и нанимателей, а также соответствующими республиканскими органами государственного управления.
В 2016 году в рамках конструктивного взаимодействия сторонами социального партнерства продолжена работа по реализации норм  Минского городского трехстороннего Соглашения между Минским городским исполнительным комитетом, Минским городским объединением организаций профсоюзов и Республиканской ассоциацией предприятий промышленности «БелАПП» на 2014-2016 годы (далее – Соглашение). 

I. Развитие промышленности, сферы услуг и предпринимательства
В текущем году, в условиях сложившейся экономической ситуации выполнение данного раздела Соглашения, к сожалению, осуществляется не в полном объеме. 

Объем  валового регионального продукта (ВРП)  в  январе-октябре  2016 г. в  текущих  ценах  сложился  в  сумме  20,9  млрд.  рублей.  Темп  ВРП за  январь-октябрь  2016 г.  в  сопоставимых  ценах  составил  96,8% (при  прогнозе  на  январь-декабрь  2016 г.  в  соответствии с  постановлением  Совета  Министров  Республики  Беларусь от 24 декабря 2015 г. № 1085 –100,1%).
В  январе-октябре  2016 г.  объем промышленного производства по  видам  экономической  деятельности  «Горнодобывающая промышленность»,  «Обрабатывающая  промышленность», «Снабжение  электроэнергией,  газом,  паром,  горячей  водой и  кондиционированным  воздухом»  и  «Водоснабжение;  сбор, обработка  и  удаление  отходов,  деятельность  по  ликвидации загрязнений»  в  текущих  ценах  составил  10 553  млн.  рублей. Индекс  промышленного  производства  к  уровню января-октября 2015 г. составил 100,4%.

За  октябрь  2016 г.  запасы  готовой  продукции  на  складах организаций  промышленности  снизились  на  9  млн.  рублей и  на  1  ноября  2016 г.  составили  862,2  млн.  рублей.  Соотношение запасов  готовой  продукции  и  среднемесячного  объема  производства в  январе-октябре  2016 г.  составило  102,3%  против  110,5% в аналогичном периоде 2015 года.

Наибольший  удельный  вес  в  запасах  готовой  продукции г.  Минска занимает  продукция  организаций  по производству  машин и  оборудования  (23%)  и  производству  транспортных  средств и оборудования (19,8%).
В городе не достигнуты показатели по производительности труда по валовому региональному продукту, экспорту товаров, в то время как экспорт услуг значительно превысил прогнозный показатель, не достигнут показатель по инвестиции в основной капитал и прямым иностранным инвестициям. 

II. Обеспечение занятости населения
Одним из важнейших вопросов является обеспечение полной и продуктивной занятости населения.

Однако в отчетном периоде проблемы, обусловленные влиянием экономического кризиса, затронули практически каждое предприятие и его трудовой коллектив.  

Понимая, что негативные последствия работы предприятий могут повлиять на здоровый микроклимат в трудовых коллективах, районные объединения профсоюзов, городские, первичные организации отраслевых профсоюзов совместно с нанимателями, их идеологическим активом в целях снижения социальной напряженности проводят большую работу по разъяснению вопросов социально-экономического, финансового положения предприятий, перспектив их дальнейшего развития, соблюдению трудовых прав работников.

Вопросы занятости населения и оплаты труда работников регулярно рассматриваются на заседаниях профсоюзных органов всех уровней, профсоюзных собраниях, заседаниях органов социального партнёрства.

В нынешних условиях профсоюзы различными формами работы привлекают внимание нанимателей к необходимости принятия мер по сохранению рабочих мест и достигнутого уровня социальной защищенности работников через сохранение обязательств коллективных договоров, соглашений. 

В 2016 году в г. Минске отмечалось изменение конъюнктуры рынка труда, обусловленное сокращением спроса экономики на кадры и мерами, принимаемыми по противодействию социального иждивенчества. 

По текущей оценке в январе-октябре  2016 года в экономике города было занято 1067,5 тыс. человек, что составило 98,8% к аналогичному периоду 2015 года, из них 57% или 608,0 тыс. человек – работники организаций основного сектора экономики (без учета малого бизнеса). Высокими темпами сокращалась численность работников в строительстве (90,5%) и в сфере операций с недвижимым имуществом (87,9%). 

В организациях основного сектора экономики уровень замещения кадров повысился и в среднем составил 89,4%. 

Численность работников, работавших в режиме неполного рабочего времени и находившихся в отпусках по инициативе нанимателя (30,8 тыс. человек), снизилась на 22,0%.

Численность находившихся в целодневных (целосменных) простоях в январе-октябре  текущего года составила 48,0 тыс. человек и снизилась на 19%. 

По состоянию на 1 ноября 2016 организациями города в органы по труду, занятости и социальной защите было заявлено 9,1 тыс. вакансий. Удельный вес вакансий для рабочих составил 52% (4,7 тысячи). 

Уровень регистрируемой  безработицы  в г. Минске на 01.11.2016 составил 0,5% к численности экономически активного населения и оставался самым низким среди регионов республики. 

В рамках выполнения пункта 2.6. Соглашения Минское городское объединение профсоюзов, профсоюзные организации города повышают престиж и мотивацию труда рабочих профессий через проведение совместно с Мингорисполкомом конкурса профессионального мастерства «Минский мастер», который на протяжении 12 стал поистине масштабным мероприятием в белорусской столице.

В текущем году в конкурсе приняли участие 19 500 работников по 39 наиболее значимым и популярным профессиям, что на 7 профессий больше уровня 2015 года. Из них 738 конкурсантов вышли в финал. Среди 39 победителей, 17 человек – это молодежь в возрасте до 31 года.  
III. Заработная плата


В сложившихся социально-экономических условиях важнейшей задачей политики в области труда является повышение эффективности использования трудового потенциала путем обеспечения эффективной занятости, создающей основу для роста производительности труда и выплаты достойной заработной платы.

По итогам работы за январь-октябрь 2016 года номинальная среднемесячная заработная плата работников г. Минска сложилась на уровне 1 008,1 рублей, в том числе за октябрь – 1 011,7 руб., что на 41,0% выше номинальной начисленной заработной платы за 10 месяцев текущего года в целом по республике (714,7 рублей). 

По сравнению с соответствующим периодом 2015 года, рост номинальной среднемесячной заработной платы составил 11,1%, реальная заработная плата с учетом индекса потребительских цен уменьшилась на 0,8%.

В разрезе административных районов г. Минска за 10 месяцев текущего года выше среднегородского уровня заработная плата в организациях Первомайского, Советского и Центрального районов столицы.  

Номинальная начисленная среднемесячная  заработная  плата в бюджетных организациях в  январе-октябре 2016 г. составила 694,6 рубля, что составляет 68,9% от уровня заработной платы по г. Минску и 80,5% от уровня промышленности.

Реальная заработная плата в бюджетных организациях в январе-октябре 2016 г. по сравнению с соответствующим периодом 2015 г. уменьшилась на 6,3%, в октябре 2016 г. по сравнению с сентябрем 2016 г. уменьшилась на 1%.

Анализ сложившегося уровня оплаты труда работников в других видах экономической деятельности, таких как: деятельность по уходу в специализированных учреждениях и предоставление социальных услуг (501,9 руб.), деятельность библиотек, архивов, музеев и прочая деятельность в области культуры (495,8 руб.), операции с недвижимым имуществом (619,3 руб.), услуги по временному проживанию и питанию (698,7 руб.)  свидетельствует о том, что здесь заработную плату никак нельзя назвать достойной.

В  январе-сентябре  2016 г.  общий  объем  денежных  доходов населения  составил  13,5 млрд. рублей  и  по  сравнению  с  январем-сентябрем 2015 г. увеличился на 6,3% при росте потребительских цен на товары и услуги за этот период на 12,1%.

Реальные  располагаемые  денежные  доходы  населения (денежные  доходы  за  вычетом  налогов,  сборов  и  взносов, скорректированные  на  индекс  потребительских  цен  на  товары  и услуги)  в  январе-сентябре  2016 г.  составили  94,4%  к  уровню аналогичного периода 2015 года.

Городским объединением профсоюзов ежемесячно проводится анализ уровня заработной платы по видам экономической деятельности и отдельным категориям работников. Профсоюзными организациями города оказывалась помощь организациям, имеющим низкий уровень заработной платы, в изыскании резервов ее повышения. 

Распределение организаций по размерам номинальной начисленной заработной платы в январе-сентябре 2016 года выглядело следующим образом: от 200,00 до 299,00 рублей – 2 организации, или 0,2% от их общего количества, от 300,00 до 399,00 рублей – 22 (2%), от 400,00 до 499,00 рублей – 100 (8,7%), от 500,00 до 599,00 рублей – 165 (14,4%), от 600,00 до 699,00 – 217 (19%), от 700,00 до 799,00 – 149 (13%), от 800,00 – до 899,00 – 109 (9,5%), от 900,00 до 999,00 – 85 (7,4%) от 1 000,00 до 1 499,00 – 196 (17,1%), свыше 1 500,00 – 100 (8,7%).

Вместе с тем остается невыполненным взятое сторонами в Соглашении обязательство по приближению уровня среднемесячной заработной платы работников бюджетных и иных организаций, получающих субсидии, работников которые приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций к уровню среднемесячной заработной платы работников промышленности (пункт 3.5. Соглашения).

В силу сложившихся обстоятельств в экономике, не выполнялся пункт 3.18. Соглашения в части своевременной выплаты заработной платы.

Внимание профсоюзных организаций города на протяжении текущего года было направлено на осуществление общественного контроля за своевременностью выплаты заработной платы в организациях всех форм собственности. 

В текущем году факты несвоевременной выплаты заработной платы подтверждались ежемесячно по ряду организаций.

Так, по состоянию на 1 декабря 2016 г. просроченную задолженность по заработной плате имели 13 организаций г. Минска на общую сумму 3 164 400 рублей (три миллиона сто шестьдесят четыре тысячи четыреста рублей). 

IV. Создание благоприятных условий труда в организациях города

В текущем году повышенное внимание стороны социального партнерства уделяли контролю за состоянием охраны труда. Осуществлялся государственный, ведомственный и общественный контроль за состоянием условий труда. 

Ежегодно в целях активизации и повышения эффективности административно-общественного контроля за соблюдением законодательства о труде, реализации прав работников на здоровые и безопасные условия труда Минским городским объединением профсоюзов совместно с комитетом по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома проводится городской смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда в организациях города Минска по 4 группам (пункт 4.8. Соглашения).

По итогам смотра-конкурса организациям присуждается три призовых места в каждой группе организаций. Победителям смотра-конкурса присваивается звание «Образцовая организация города Минска по охране труда» с вручением соответствующего свидетельства и денежной премии.

С целью профилактики производственного травматизма техническая инспекция профсоюзов совместно с органами государственного надзора и контроля, органами государственного управления постоянно принимает участие в работе мобильных групп. 

На протяжении всего года технической инспекцией труда объединения профсоюзов оказывалась методическая помощь общественным инспекторам по охране труда и председателям первичных профсоюзных организаций в разработке (пересмотре) соответствующих разделов коллективных договоров; рассматривались обращения, касающиеся вопросов проведения инструктажа и проверки знаний, обеспечения средствами индивидуальной защиты, расследования и учета несчастных случаев на производстве и др. 

Вместе с тем, несмотря на проводимую работу, несчастных случаев, к сожалению, пока избегать не удается.

За период январь – ноябрь 2016 года в организациях города произошло 95 несчастных случаев с тяжелым исходом (на 6 меньше, чем за аналогичный период прошлого года), со смертельным исходом - 15 случаев (2015 год – 16).

Считаем, что повышение эффективности государственного и общественного контроля по охране труда по-прежнему остается актуальной задачей органов государственного управления, нанимателей и профсоюзов.
V. Социальная защита, создание необходимых условий жизни горожан

Целенаправленная работа профсоюзных организаций по оказанию материальной помощи членам профсоюзов, позволила реализовать пункты 5.31., 5.32., 5.38., 5.45. Соглашения.

Во исполнение пункта 5.38. городские отраслевые Соглашения и коллективные договоры организаций г. Минска предусматривают меры адресной социальной поддержки неработающих пенсионеров, ранее работавших в этих коллективах, в соответствии с которыми и производится выплата материальной помощи.  

Минское городское объединение организаций профсоюзов принимает активное участие в проведении мероприятий, организованных республиканской и городской организациями ветеранов, постоянно участвует в работе их коллегиальных органов, оказывает финансовую помощь на укрепление материальной базы и проведение мероприятий. 

Кроме того, профсоюзными организациями г. Минска поддержана инициатива Федерации профсоюзов Беларуси по проведению акции «Одиноким ветеранам – наша забота», в рамках которой выявлялись одинокие и одиноко проживающие участники, инвалиды войны. Также в рамках реализации п. 5.45. Соглашения за каждым из одиноких ветеранов в районах закреплены шефские профорганизации. 

Профсоюзными организациями города Минска в 2016 году на мероприятия по социальной защите и поддержке ветеранов войны и труда было затрачено 158 210,56 рублей.  

Кроме того, совместно с общественными объединениями в целях пропаганды подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны профсоюзы постоянно проводят работу в трудовых коллективах, а также среди учащихся и студентов учебных заведений области по героико-патриотическому воспитанию молодёжи, защите интересов живых и увековечении памяти павших защитников Отечества.

В полной мере выполняется  пункт 5.43. Соглашения в части ежегодного участия профсоюзов в мероприятиях, посвященных празднованию 1-го Мая – Празднику Труда, Дню Победы, Дню защиты детей, Дню пожилого человека. 

Сторонами Соглашения проводилась работа по пропаганде здорового образа жизни, возрождению национальной культуры, развитию в трудовых коллективах культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы. 

В г. Минске функционируют 17 специализированных учебно-спортивных учреждений профсоюзов. Общее количество отделений в спортивных школах профсоюзов – 37, в том числе 2 отделения для инваспорта.  Количество спортсменов-учащихся в учебных группах 6851 человек. С ними работают 333 тренера-преподавателя по спорту. 

Кроме того, Минским городским объединением профсоюзов, Минским объединенным спортивным клубом Федерации профсоюзов Беларуси и Управлением физической культуры и спорта Мингорисполкома  традиционно проводится круглогодичная спартакиада среди коллективов промышленных предприятий, организаций г. Минска и городских организаций профсоюзов «За физическое и нравственное здоровье трудящихся» по 12 видам спорта. 
VI. Гарантии и социальная защита молодежи
Молодежная политика была и остается одним из приоритетных направлений не только государства, но и профсоюзов. 

В рамках реализации пункта 6.17. Соглашения, для поддержки перспективных учащихся и студентов городское объединение, городские организации отраслевых профсоюзов выплачивают 37 именных стипендий за отличную учебу и активное участие в профсоюзной жизни.

В развитии комплексного подхода к решению проблем семьи и детства важное место занимает акция «Профсоюзы-детям». 
Особое внимание уделяется детям-сиротам, детям-инвалидам, детям, оставшихся без попечения родителей и воспитывающимся в детских домах и домах-интернатах.

На подготовку детей к школе ко Дню знаний в рамках акций «Соберем портфель первокласснику», «Первый раз в первый класс», «Дети идут в школу» из средств профсоюзных бюджетов выделено в 2016 году 410 993,00 руб. (пункт 6.18. Соглашения).

Продолжалась координация действий отраслевых профсоюзов, их структур по организации летнего оздоровления детей, предусмотренного пунктом 6.19. Соглашения.

Профсоюзными комитетами всех уровней города Минска проводилась работа по выделению денежных средств на удешевление стоимости путёвок в детские оздоровительные лагеря для семей, в том числе многодетных и неполных. 

Стоит отметить высокий уровень организации отдыха детей в 2016 году во всех оздоровительных лагерях и постоянный контроль государственных и профсоюзных органов за обеспечением благополучного пребывания детей в оздоровительных лагерях. 

Финансовая поддержка  по организации летнего оздоровления детей городскими комитетами профсоюзов и профсоюзными организациями города Минска из средств профсоюзного бюджета в 2016 году составила более 207 810,43 рублей.

В настоящее время профорганизации города готовят мероприятия, посвященные Новому году и Рождеству.

VII. Обеспечение конструктивного взаимодействия и социального партнерства

Наиболее важное значение в регулировании трудовых и социально-экономических вопросов профсоюзы придавали дальнейшему развитию и совершенствованию коллективно-договорного регулирования отношений.

 Вместе с тем, как показывает анализ, не во всех организациях, где создан профсоюз, заключены коллективные договоры. Так, по состоянию на 1 декабря 2016 года коллективные договоры отсутствуют в 140 организациях, находящихся на профсоюзном обслуживании в городских организациях отраслевых профсоюзов. 

Сторонами Соглашения в полном объеме выполняются обязательства, касающиеся предоставления всей необходимой информации и справочного материала. 

В настоящее время география международного сотрудничества городского объединения организаций профсоюзов насчитывает 11 профсоюзных организаций из 7 стран. 

Исходя из вышеизложенного и проанализировав ход выполнения в текущем году Соглашения, следует отметить, что социальными партнерами принимались меры, направленные на выполнение обязательств.

Вместе с тем, ряд обязательств Соглашения выполнен не в полном объеме.
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