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ИНФОРМАЦИЯ
Минского городского объединения 
организаций профсоюзов

«Об оказании помощи по подготовке 

детей к новому учебному 2016/2017 году»

 В рамках проводимой акции «Профсоюзы – детям» городские (областные) организации профсоюзов, профкомы предприятий и организаций города Минска, несмотря на разное финансовое положение, принимают активное участие в оказании помощи семьям, имеющим детей – школьников, для подготовки ребят к новому 2016-2017 учебному году. Особое внимание было оказано малообеспеченным и неполным семьям,  семьям, находящимся в социально трудном положении,  одиноким матерям, многодетным семьям и семьям, воспитывающим детей-инвалидов.

Проводились такие акции как: «Портфель первоклассника», «Соберем школьный портфель вместе», «Соберем первоклассника в школу», «Здравствуй школа» и др.   Помощь оказывалась в разных формах: выделение денежных средств, посещение многодетных семей, посещение подшефных учреждений, приобретение школьных канцелярских товаров, подарочных комплектов, проведение встреч, организация концертов, сладких столов и  экскурсий.  Ежегодно в трудовых коллективах столицы профсоюзными комитетами организовывается сбор денежных средств, книг, канцелярских принадлежностей для последующей передачи в подшефные учреждения – детские дома, территориальные центры социального обслуживания населения.   


Обобщив представленную городскими (областными) организациями профсоюзов, профсоюзными комитетами предприятий и организаций города Минска информацию, на подготовку детей к 2016 – 2017 учебному году, из средств профсоюзного бюджета оказана помощь на сумму 410 993,00 деноминированных рубля. Большого уважения заслуживает работа нанимателей предприятий и организаций столицы, которые оказывают существенную помощь на подготовку детей к новому учебному году. Следует отметить, что работа по оказанию помощи в подготовке детей к  2016 – 2017  учебному году  продолжается.

Минской городской организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки и организационными структурами Минской городской организации отраслевого профсоюза  в рамках благотворительной акции «Профсоюзы – детям» из профсоюзного бюджета оказана помощь работникам - членам профсоюза в подготовке детей к 2016-2017 учебному году для приобретения школьной формы, обуви, канцелярских принадлежностей и др., помощь оказана свыше 850 работникам. Оказана благотворительная (спонсорская) помощь ГУО «Минский городской центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» в размере 250,00 рублей. Приобретено 300 блокнотов для первоклассников на общую сумму 1044,00 рубля, которые вручены первоклассникам учреждений образования столицы в рамках акции «Здравствуй, школа». Кроме того, Ленинским районным комитетом отраслевого профсоюза  проведена районная акция «Портфель первокласснику» к новому учебному году: закуплены канцелярские принадлежности на сумму 825,00 рублей для подшефной организации - государственному социально-педагогическому учреждению образования «Детский городок Ленинского района г. Минска». Приобретена обувь для детей детского дома семейного типа «Курьян» на общую сумму 280,00 рублей, а также оказана единовременная материальная помощь  в размере 100 рублей. 


Советской районной г.Минска организацией Белорусского профсоюза работников образования и науки с целью оказания помощи работникам учреждений образования района - членам отраслевого профсоюза, воспитывающим детей-инвалидов и в неполных семьях, в рамках акции «Профсоюзы - детям» объявлена акция «Соберем ребенка в школу ВМЕСТЕ!». 
         Всего в 2016 году на проведение благотворительной акции «Профсоюзы - детям» из профсоюзного бюджета затрачено финансовых средств на сумму 40832,33 рублей.  Акция продолжается.


Минская городская организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения и многие организации отрасли традиционно к новому учебному году оказывают материальную помощь семьям, дети которых идут в первый класс. Так, из профсоюзного бюджета оказана помощь 663 семьям, дети которых идут в первый класс, на сумму 27313,00 рублей. Оказана помощь 2063 семьям (без 1 класса) детей-школьников на сумму 20730,00 рублей. Итак, оказана материальная помощь 2726 семьям членов профсоюза для подготовки детей к школе из средств профбюджета  на общую сумму 48043,00 рублей. Кроме того, проводится ряд мероприятий посвященных  началу учебного года, так например, в учреждении здравоохранения «5-я городская клиническая больница» для сотрудников, дети которых пошли в школу (возраст от 6 до 14 лет) организовано театральное представление, стоимость которого 3000,00 рублей. В целях оказания адресной социальной поддержки остро нуждающимся многодетным семьям, семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию и испытывающим трудности при подготовке детей к новому учебному году, проживающих в Заводском районе г. Минска, детям из Детского дома №6 проводится сбор канцелярских товаров и школьных принадлежностей. 

Из средств Минской городской организации профсоюза работников АПК оказана материальная помощь на подготовку детей к школе работникам ОАО «Электромеханический завод» и ОАО «Мясомолочная компания» на сумму 400,00 рублей, а также профкому учащихся УО «Минский государственный механико – технологический профессионально – технический колледж» в размере 100,00 рублей. Профкомами первичных организаций была оказана материальная помощь семьям по подготовке детей к школе в сумме 7503,50 рублей.  

Минская городская организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов,  профкомы  предприятий и  организаций отрасли,  приняли активное участие в оказании помощи в подготовке детей к новому 2016 - 2017 учебному году. Например, профком ОАО «МАПИД» выделил на эти цели 2200,00 руб., профком ОАО «Стройтрест № 1» - оказал помощь 669 работникам, имеющим детей школьников, по 30,00 руб.  на общую сумму 20070,00 руб., профком УП «Минскметрострой» оказал помощь по 50,00 руб. 45-ти многодетным семьям, имеющим троих и более детей до 18 лет, на общую сумму 2250,00 руб., профком ОАО «Керамин» выделил на эти цели 1600,00 руб., профком ОАО «Минскпромстрой» - 1470,00 рублей и др. Минский горком профсоюза выделил помощь на эти цели профкому ОАО «Минский завод стройматериалов» - в размере 600,00 руб. и профкому  ОАО «Автоспецтранс» - 200,00 руб. Всего профсоюзные комитеты оказали помощь в подготовке детей к новому учебному 2016 - 2017 году на общую сумму 29880,00 рублей, акция продолжается.

 К новому учебному году из средств Минской городской организации профсоюза работников культуры спорта и туризма для приобретения подарков воспитанникам ГУО «Радошковичская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» оказана спонсорская помощь в размере 100,00 рублей. Каждая первичная профсоюзная организация в той или иной степени приняла участие в подготовке детей  к новому учебному году. Во всех первичных профсоюзных организациях была оказана помощь родителям от 10,00 рублей и выше, так например в национальном академическом Большом театре оперы и балета помощь родителям школьников оказывалась по письменному заявлению в размере 30,00 рублей на каждого ребенка.

В целом Минский горком и его  организационные структуры оказали финансовую помощь для приобретения необходимых товаров к новому учебному году семьям членов профсоюза, воспитывающим детей школьного возраста, на сумму 17500,00 рублей.


ОПО ОАО «АСБ Беларусбанк» приняла активное участие в акции «Профсоюзы детям». За счет средств профсоюзного бюджета для первоклассников приобретены  портфели с набором канцелярских принадлежностей, необходимых школьнику. В сентябре 2016 года в школу впервые пошли 263 первоклассника - дети работников учреждений банка г.Минска.
Первичные профсоюзные организации филиалов № 511, 514, 519, 527, 529, 614, ООО «АСБ Лизинг» 27 августа  провели для первоклассников праздничное спортивно-развлекательное мероприятие «Школьные приключения Буратино» на стадионе войсковой части № 3214 с организацией сладкого стола. В празднике приняло участие более 500 человек - дети и родители. ППО головного офиса и ЦБУ № 524  провели для первоклассников театрализованное представление и сладкий стол.  ППО филиала № 510 провели интерактивную музейно-педагогическую программу «Посвящение в первоклассники» в Национальном художественном музее Республики Беларусь, приуроченную к Году культуры.

 Из средств профсоюзного бюджета на подарки и проведение мероприятий затрачено более 16000,00 рублей.

Кроме того, первичные профсоюзные организации проводят в трудовых коллективах сбор денежных средств, книг, канцелярских принадлежностей для последующей передачи в подшефные учреждения – детские дома, территориальные центры социального обслуживания населения, детское отделение РНПЦ пульмонологии и фтизиатрии. Так, в филиале № 527 «Белжелдор»  работниками собрано 910,00 рублей, на которые куплены 20 рюкзаков, кондитерские изделия и фрукты  для воспитанников детского дома № 7 «Семья».
Минской городской организацией профсоюза работников государственных и других учреждений в рамках акции «Профсоюзы-детям» выделено 500,00 рублей, приобретено 16 сертификатов на приобретение школьных принадлежностей для детей школьников. 

Минской городской организацией профсоюза работников местной промышленности и коммунально – бытовых предприятий,   профорганизациями отрасли для  подготовки детей к новому учебному году оказана  материальная помощь на общую сумму 60230,00 рублей. Данная работа продолжается.

         На оказание материальной помощи детям членов профсоюза в подготовке детей к новому учебному году Минская городская организация профсоюза «Садружнасць» использовала из средств профсоюзного бюджета 11640,00  рублей. Кроме того, в рамках акции «Профсоюз «Садружнасць» - детям» к 1 сентября организован ряд мероприятий: посещение музея «Великой Отечественной войны» на сумму - 280,00 рублей, посещение Аквапарка «Лебяжий» на сумму – 3200,00 рублей, посещение «Усадебно - паркового туристического комплекса «Дукорский маентак» на сумму  –    1230,00 рублей.

Профсоюзные организации Минской городской организации Белорусского профсоюза работников торговли провели активную работу по оказанию помощи родителям, чьи дети 1 сентября пошли в школу. Так, например: профкомом «Торговый дом «На Немиге» в рамках акции «Профсоюзы – детям» организовал праздничное мероприятие, посвященное 1 сентября «Корабль знаний» для детей работников Общества, идущих в первый класс. Было организовано представление с участием сказочных персонажей, вручением подарков для 16 первоклассников (портфель, канцелярские принадлежности), а также в «Летнем кафе» организован сладкий стол. Общая сумма затраченных профсоюзных средств составляет 1000,00 рублей. Профсоюзной организацией ОАО «ГУМ» оказана материальная помощь многодетным семьям, матерям инвалидам, воспитывающим несовершеннолетних детей, работникам, осуществляющим опеку над несовершеннолетними детьми, матерям, воспитывающим несовершеннолетних детей-инвалидов. Всего сумма финансовых средств, направленная из профсоюзного бюджета составила 300,00 рублей. 


Всего к школьному сезону в отрасли торговли профсоюзными организациями выделена материальная помощь на сумму 11225,05 рублей.
Первичные профсоюзные организации, находящиеся на профсоюзном  учёте Минской областной организации Профсоюза Белэнерготопгаз, приняли активное участие в проводимой акции по оказанию помощи по подготовке детей к школе, исходя из своих финансовых возможностей. В основном помощь оказывалась многодетным и неполным семьям на каждого ребёнка школьного возраста, в среднем по 50,00 рублей, некоторые профсоюзные организации изыскали возможность оказать помощь в размере по 100,00 рублей на каждого ребенка школьника из многодетной или неполной семьи. Некоторыми профкомами было принято решение оказывать помощь всем работникам, имеющим детей школьного возраста, несмотря не статус семьи. В этом случае получилось охватить большее количество работников и их детей, а размер адресной помощи зависел от финансовых возможностей первичной профсоюзной организации (от 20,00 до 100,00 рублей). Так, например, - в филиале «Минские кабельные сети» РУП «Минскэнерго» оказали материальную помощь работникам, воспитывающим детей школьного возраста в неполных и многодетных семьях, а также имеющих на иждивении детей-инвалидов, из расчета по 100,00 рублей на ребенка школьника. Всего оказана помощь 24 работникам, акцией охвачено 43 ребенка школьного возраста, на общую сумму 4300,00 рублей; в филиале «Минские электрические сети» РУП «Минскэнерго» помощь оказывалась семьям работников, воспитывающим детей школьного возраста в многодетных и неполных семьях. Размеры помощи были дифференцированы в зависимости от критерия нуждаемости семьи: от 30,00 до 80,00 рублей. Оказано помощи более чем на 1000,00 рублей; 

Из средств первичных профсоюзных организаций г. Минска оказано материальной помощи работникам на общую сумму более 37000,00 рублей. В сентябре 2016 года акция по оказанию материальной помощи продолжается.
Организациями Минской областной организации профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности оказана реальная помощь семьям, воспитывающим детей школьного и возраста в подготовке к новому учебному году. Большое внимание уделяется работе с многодетными, неполными и малообеспеченными семьями, семьями, воспитывающими ребенка-инвалида.  Так например, профком ЗАО «Белорусская нефтяная компания» каждой семье, имеющей детей (72 человека), из средств профсоюзного бюджета оказал материальную помощь по 400,00 руб. на одного ребенка.  Выплаченная сумма составила 28800,00 рублей. В профсоюзный комитет ОАО «Белгорхимпром» обратились с заявлениями 6 человек на оказание материальной помощи к новому учебному году. Выделена помощь в размере 700,00 рублей. Профком ОАО «Крион» оказал помощь четырем семьям, три семьи из них – многодетные. Сумма выплат составила 350,00 рублей. Профсоюзный комитет ОАО «Белреахим» оказал материальную помощь восьми семьям членов профсоюза, по 30,00 рублей на каждого ребенка. Общая сумма выплат составила 240,00 рублей.
Всего, накануне нового учебного года из средств профсоюзного бюджета была оказана материальная помощь в размере 30153,00 рубля.
Профсоюзными организациями предприятий лёгкой промышленности оказана материальная помощь  многодетным семьям, матерям, воспитывающим несовершеннолетних детей в условиях неполной семьи, семьям, имеющим детей-инвалидов на сумму 2547,50 рублей.
Профсоюзным комитетом ОАО "Минский тракторный завод" для детей к новому 2016 - 2017  учебному году было закуплено 674 набора первоклассника на сумму 16440,00 рублей. 

Профсоюзным комитетом МЗХ ЗАО «АТЛАНТ» проведена традиционная акция «Соберем первоклассника в школу», для 153 первоклашек приобретены школьные наборы. На акцию направлено 3060,00 рублей, стоимость одного набора составила 20,00 рублей.

В канун нового учебного года ко Дню знаний профсоюзный комитет совместно с нанимателем всем детям школьникам работников завода дарит праздник «Наши дети – наше будущее!». В программе праздника – аниматоры, мастер-классы по жонглированию, фотозоны с экзотическими животными, продажа веселых игрушек, шоу-программа «Лунный цирк». На проведение праздника направлено 2000,00 рублей. Всего на подготовку детей к началу нового учебного года из средств профбюджета направлено 6878,00  рублей. 

Кроме этого, следует отметить то,  что профсоюзный комитет МЗХ ЗАО «АТЛАНТ», с целью стимулирования воспитательного процесса и повышения заинтересованности детей в приобретении знаний уже девятый год подряд проводит конкурс «Достижения детей по итогам учебного года». В 2016 году рассматривались достижения учеников 3-11 классов при успеваемости в общеобразовательных школах, гимназиях, лицеях №1 и №2 на оценки 8, 9, 10. Денежными премиями в размере от 13 до 56 рублей отмечены 160 детей. Ценными подарками – аксессуарами к мобильному телефону или планшету «smart power bank» награждены 10 детей, закончивших 11 классов с золотой медалью и 9 классов с отличием. Родителям 63 детей вручены Благодарственные письма, подписанные генеральным директором ЗАО «АТЛАНТ» и председателем Центрального Совета профсоюзных комитетов ЗАО «АТЛАНТ». По итогам конкурса из средств профбюджета выплачены денежные премии на общую сумму – 3 818,00 рублей.
Первичной профсоюзной организацией УП «МИНГАЗ» организована и проведена благотворительная акция «Соберем школьный портфель вместе» среди работников организации. Собранные подарки и денежные средства в размере 1157,37 рублей переданы воспитанникам детских домов. Работникам организации, воспитывающим детей школьного возраста в многодетных и неполных семьях из средств профсоюзного комитета произведена выплата единовременной материальной помощи, в размере 2-х базовых величин на каждого ребенка школьного возраста на сумму 3696,00 белорусских рублей. 


Из средств профсоюзного комитета ОАО «ИНТЕГРАЛ» - управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» оказана материальная помощь родителям по подготовке детей, идущих впервые в школу в размере 42,00 рубля (2 БВ) на каждого ребенка, на общую сумму – 3864,00 рублей (92 ребенка). 

Первичная организация профсоюза производство «Минская почта» и аппарат управления РУП «Белпочта» из средств профсоюзного бюджета к началу учебного года оказала  материальную  помощь многодетным семьям, воспитывающим детей школьного возраста, семьям, воспитывающим детей – инвалидов, детей – сирот, работникам имеющим детей - первоклассников а так же по заявлениям работников организаций. Сумма оказанной материальной помощи составила 16695,00 рублей.
ППО ОАО «Минский завод колёсных тягачей» оказана материальная помощь работникам завода - членам профсоюза по подготовке детей к учебному году в сумме 50,00 рублей на школьника. Помощь оказывалась следующим категориям: на детей, идущих в первый класс, на детей, одиноких матерей (отцов), идущих в школу с первого по одиннадцатый класс, на детей, воспитывающихся в многодетных семьях, идущих в школу с первого по одиннадцатый класс, на детей инвалидов, идущих в школу с первого по одиннадцатый класс, на детей, вдов (вдовцов), идущих в школу с первого по одиннадцатый класс. Материальная помощь оказана для 296 школьников на сумму 14800,00 рублей. 
Профсоюзный комитет ОАО «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» из средств профсоюзного бюджета оказал материальную помощь многодетным семьям к новому учебному году в размере 2500,00 рублей.
ППО ОАО «Минский электротехнический завод имени В.И. Козлова» в рамках проведения акции «Профсоюзы детям» с целью поддержки родителей по сбору детей в школу, для многодетных семей и матерей «одиночек» воспитывающих 2 – х и более детей выделено 5500,00 рублей. 
ППО ОАО «МПОВТ» на подготовку первоклассников  к школе, родителям, работникам предприятия выплачено 320,00 рублей.  

 Профсоюзный комитет  ОАО «АГАТ – системы управления» - управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления» оказывает материальную помощь родителям, членам профсоюза, имеющим детей школьного возраста согласно поданным заявлениям.  В 2016 году помощь оказана 27 членам профсоюза на общую сумму 1035,00 рублей. 


Профсоюзным комитетом ППО ОАО "ММЗ имени С.И.Вавилова - управляющая компания холдинга "БелОМО" работникам, имеющим детей, идущих в 1-й класс 1 сентября 2016 г.,  согласно их заявлениям, оказана материальная помощь в размере 40,00 белорусских рублей на каждого ребенка (70 детей). Хотелось бы отметить работу профсоюзного комитета по сбору «Школьного портфеля» (тетради, ручки, карандаши, линейки, фломастеры и т.п.) для подопечных детей, находящихся в детском доме смешанного типа № 7 «Семья и Я» и детском доме № 2 для детей-сирот с нарушениями речи.

Объединённой профсоюзной организацией государственного предприятия «Минсктранс» оказана помощь работникам – членам профсоюза для подготовки детей к школе в размере 50,00 руб. на каждого ребенка: семьям, воспитывающим 4 и более детей -  всего 153 ребенка, на сумму  7650,00 рублей; семьям, воспитывающим детей – инвалидов – всего 77 детей, на сумму 3850,00 рублей; одиноким матерям – всего 88 детей, на сумму 4400,00 рублей. 


В  первичных профсоюзных организациях филиалов предприятия к 1 сентября организованы: подарки первоклассникам – 240 детей,  на сумму 3600,00 рублей; экскурсии в зоопарк и на детскую железную дорогу – 110 детей,  на сумму 1100,00 рублей; конкурсно – развлекательные программы  в общежитиях – 85 детей, на сумму 250,00 руб.

  
Единой профсоюзной организацией Холдинга «Горизонт» из средств профбюджета на  подготовку детей к новому учебному году оказана материальная помощь 36  работникам  на сумму  2300,00 рублей. 

ППО ОАО «Минский завод шестерён» была оказана материальная помощь  в размере  360,00 рублей  малообеспеченным  и многодетным семьям на  подготовку  детей к новому  2016 - 2017 учебному году.

Профсоюзным комитетом ОАО «Управляющая компания холдинга  «МИНСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД» оказана материальная помощь. Помощь получили многодетные, неполные и малообеспеченные семьи.  24 многодетные семьи (74 ребенка) получили материальную помощь в размере 50,0 рублей на семью. Неполные семьи  получили материальную помощь от 30,0 до 50,0 рублей на семью. Общая сумма оказанной материальной помощи составила 1310,0 рублей.
Профсоюзный комитет ПОП АСМ ОАО «Минский подшипниковый завод» согласно поданным заявлениям оказал материальную помощь для подготовки детей работников к новому учебному году на сумму 150,00 рублей.
Минским городским объединением профсоюзов на оказание материальной помощи сотрудникам для подготовки детей к 2016-2017 учебному году было затрачено  180,00 рублей.  

Можно отметить, что профсоюзные организации города Минска приняли активное участие в мероприятиях по подготовке детей к новому 2016-2017 учебному году, оказали всевозможную помощь семьям.  Представленные примеры – это лишь часть проделанной работы в данном направлении. Проявление заботы о детях стало хорошей традицией в деятельности профорганизаций -  доброе дело объединяет сердца и приносит ощутимые результаты. 
Заведующий

организационным отделом
  

  

              М. А. Челнокова
