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Об итогах новогодних и рождественских

мероприятий в рамках благотворительной

акции "Профсоюзы – детям"

Минское городское объединение, городские комитеты и профсоюзные организации отраслевых профсоюзов в соответствии с решениями Президиума ФПБ на протяжении года активно участвуют в акции «Профсоюзы-детям». В рамках акции проводятся благотворительные мероприятия, посвященные Дню защиты детей,  Дню знаний, Дню семьи, Новому году. 


В период с 10 декабря 2015 г. – 10 января 2016 г. проводился новогодний этап благотворительной акции. Особое внимание было оказано детским домам, школам – интернатам, социальным приютам, в которых воспитываются дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.  Оказана необходимая финансовая помощь, приобретены сладкие подарки для воспитанников социальных учреждений, музыкальные инструменты, бытовая техника, спортивный инвентарь, игрушки, одежда, обувь. Многие профкомы организовывают благотворительные акции по сбору игрушек, сладостей, канцелярских принадлежностей с последующей передачей в интернатские учреждения. Профсоюзные организации города Минска приобретали билеты на праздничные новогодние представления, цирк, театры. Мероприятия посещали дети из многодетных семей, дети – сироты, дети из социально – неблагополучных семей, сотрудников предприятий и организаций, после новогодних представлений ребятам вручались сладкие подарки. 


Минским городским объединением профсоюзов для детей из многодетных и неполных семей, детей – сирот, детей профсоюзного актива города Минска, организовано новогоднее представление «Новогодний полет», которое состоялось 25 декабря 2015г. в Республиканском Дворце культуры ветеранов с вручением новогодних подарков. Всего объединением было затрачено 47,8 млн. рублей. 23 декабря 2015 года в Республиканском Дворце культуры профсоюзов в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» Районными объединениями профсоюзов        г. Минска было организовано музыкальное, новогоднее представление «В гостях у Новогодней сказки». Были приглашены дети-инвалиды, дети из многодетных, неполных семей, детских домов. Праздничное мероприятие завершилось вручением кондитерских подарков. 


Активную  работу по проведению мероприятий в рамках акции «Профсоюзы-детям» провели: 

- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников образования и науки и организационные структуры Минской городской организации отраслевого профсоюза  - 2 331,7 млн. рублей;
- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения  и первичные профсоюзные организации – 3 708,3 млн. рублей;

- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников АПК совместно с профкомами всех первичных организаций отрасли – 1 081, млн. рублей;

- Районная организация профсоюза УП "Минское отделение Белорусской железной дороги" и первичные профсоюзные организациями входящие в структуру Райпрофсожа – 3 887,6 млн. рублей.  

 - Минская городская организация Белорусского профсоюза работников торговли и профсоюзныекомитеты отрасли - 943,0 млн. рублей;

- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений совместно с профкомами первичных профсоюзных организаций – 79,6 млн. рублей;

- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий - 60,8 млн. рублей;
- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников строительства и промстройматериалов совместно с профсоюзными комитетами отрасли – 2 590,3 млн. рублей;

- Минская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры совместно с  профсоюзными организациями отрасли выделила – 403,9 млн. рублей;
- ОПО ОАО «АСБ Беларусбанк» - 28,5 млн. рублей;

- Минской городской организацией Белорусского профсоюза различных форм предпринимательства «Садружнасць» - 430,6 млн. рублей;
- Минская областная организация энергетики, электротехнической и топливной промышленности совместно с первичными организациями профсоюза отрасли - 299,1 млн. рублей;
- Минская областная организация профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности совместно с первичными профсоюзными организациями отрасли  -  180,1 млн. рублей.

- ППО студентов УО «Белорусский государственный экономический университет» - 24,0 млн. рублей;
- Объединённая профсоюзная организация государственного предприятия «Минсктранс»  на проведение акции «Профсоюзы – детям» в период новогодних и рождественских праздников затратила 1449,0 млн. рублей.


Активное участие в акции «Профсоюзы – детям» в период новогодних и рождественских праздников приняли профсоюзные организации предприятий города, среди которых ППО Минский завод холодильников ЗАО «Атлант»  - 489,8 млн. рублей, ППО ОАО «МЗКТ»  - 701,7 млн. рублей, ЕПО Холдинга «Горизонт» - 57,6 млн. рублей, ОАО «ММЗ имени С.И. Вавилова- управляющая компания холдинга «БелОМО» - 14,3 млн. рублей, ОАО «АГАТ – системы управления – управляющая компания «Геоинформационные системы управления» - 66,0 млн. рублей, ППО ОАО «МАЗ» - 724,8 млн. рублей,  ППО ОАО «Минский тракторный завод»  - 193,0 млн. рублей, ППО ОАО «Минский завод отопительного оборудования» - 52,9 млн. рублей,  ПОП производства «Минская почта» и аппарат управления РУП «Белпочта» для детей-сирот из Детского дома №6 г. Минска перечислено - 1,03 млн. рублей. ПОП  УП «МИНГАЗ»  - 3,8 млн. рублей, ППО ОАО «Интеграл» - управляющая компания Холдинга Интеграл» совместно с нанимателем для ГУО Детский дом смешанного типа «семь Я» были закуплены сладкие подарки на сумму 1,9 млн. рублей, приобретён кулер для воды  стоимостью 3,6 млн. рублей. ППО РУП «Белорусским государственным институтом метрологии» была оказана благотворительная помощь ГУО «Жодинскому детскому дому» - 1,7 млн. рублей. 

Всего на новогодний этап акции «Профсоюзы – детям»  профсоюзными организациями города было затрачено – 20 768,5 млн. рублей;

 - благотворительная помощь детским  - домам, школам – интернатам, социальным учреждениям  в период с 10 декабря 2015 г. – 10 января 2016 г. составила -  273,1 млн. рублей;

- благотворительная помощь детским  - домам, школам – интернатам, социальным учреждениям  в период с февраля по ноябрь 2015 г. – 194,7 млн. рублей;

 - подготовка детей к 2015 – 2016 учебному году – более 3 млрд. рублей.

Всего в 2015 г. и за январь 2016 г. на акцию «Профсоюзы – детям» затрачено более: 23 963,5 млн. рублей.  (Приложение).


В связи с вышеизложенным, Президиум Совета Минского городского объединения профсоюзов  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию заведующего организационным отделом Минского городского объединения организаций профсоюзов Челноковой М.А. об итогах новогодних и рождественских мероприятий в рамках благотворительной акции "Профсоюзы – детям" за 2015  год  и январь 2016 г. принять к сведению.
2. Отметить активное участие городских комитетов и профсоюзных организаций отраслевых профсоюзов города Минска в проведении новогодних и рождественских мероприятий в рамках благотворительной акции "Профсоюзы – детям".

3. Городским организациям отраслевых профсоюзов, первичным профсоюзным организациям  продолжить работу по проведению благотворительной акции "Профсоюзы – детям" в оказании помощи подшефным учреждениям.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заведующего организационным отделом Минского городского объединения профсоюзов Челнокову М.А.
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Председатель городского

объединения профсоюзов





Н.А.Белановский
Визировали:

Щекович А.В.                       
Челнокова М.А.                             
Корко О.Н. 
