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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА   
К   СТАТИСТИЧЕСКОМУ   ОТЧЁТУ


На территории г.Минска зарегистрированы и осуществляют свою деятельность организации 28 отраслевых профсоюзов. 
Анализ имеющейся информации (Форма 4) показал, что количество первичных организаций по г.Минску по состоянию на 01.01.2016 года составляет 2619 первичных организаций (на 01.01.15 г. – 2579) с общей численностью членов профсоюзов 719514 человек (на 01.01.2015 года – 721789). В том числе 2574 первичные организации составляют работники и 45 организации - студенты и учащиеся. Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 88,5%, среди студентов и учащейся молодёжи – 93,6 %. Количество неработающих, состоящих на профсоюзном учёте членов профсоюзов составляет 62754 человека. По сравнению с 2014 годом в 2015 году количество первичных организаций увеличилось на 40. Численность членов профсоюзов уменьшилась на 2275 человек. (Отчёт в разрезе отраслей прилагается).
В некоторых отраслевых профсоюзах произошло снижение численности членов профсоюзов, связанное с объективными причинами, такими как реорганизация, ликвидация организаций, оптимизация численности работников, сокращение численности работающих на предприятиях и в организациях города Минска:
· профсоюз работников промышленности (-9102);
· профсоюз работников строительства и промстройматериалов
 (-3322); 

· профсоюз работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий (-2557);

· профсоюз работников АСМ (-1271);

· профсоюз работников АПК (-1083);

· профсоюз работников лёгкой промышленности (-965);

· профсоюз работников отраслей природопользования и геотехнологий  (-701);

· профсоюз работников связи (-531);

· профсоюз работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности (-319);

· профсоюз металлистов (-229);
· профсоюз работников леса (-80).

· профсоюз работников транспорта и дорожного хозяйства
 (-32);

Провести анализ снижения численности членов профсоюзов работников природопользования и геотехнологий, металлистов, ОК здравоохранения не представляется возможным, так как пояснительные записки не представлены.
Основные причины снижения количества организаций и численности членов профсоюза работников строительства и промстройматериалов (-5; -3322) - уменьшение численности работников предприятий оптимизация предприятий, отсутствие объема работ, низкая заработная плата.

Например, снижение численности членов профсоюза по вышеперечисленным причинам составило в ОАО «МАПИД» - 1997, ОАО «Стройтрест № 15 «Спецстрой» – 163, ОАО «Минский домостроительный комбинат» - 172, ОАО «Минскдрев» - 220, УП «Монолит» - 428, ОАО «Минскжелезобетон»  - 260, КУП «Завод эффективных промышленных конструкций» - 198, ОАО «Белсантехмонтаж-2» - 184, ОАО «УМ-12» - 73, СП «Строймеханизация» - 894,  ОАО «Белорусское управление механизации» - 144, ОАО «Стройкомплекс» - 162, ОАО «МонолитГрад» - 149, ОАО «Спецремонт» - 98, ОАО «Минский завод стройматериалов» - 320, УП «Минскпроект» - 193. и т.д.
Падение численности работников в организациях профсоюза работников промышленности (-9102) сложилось  в силу социально-экономической обстановки на предприятиях. Резкое падение объемов производства и реализации продукции, падение реальной заработной платы – вынудило предприятия идти на сокращение рабочих мест. Так, например: ОАО «Минский автомобильный завод» - 1559 человек; ОАО «МПОВТ» – 493 человека; ОАО «Минский моторный завод» – 392 человека. В связи с реорганизацией предприятий, ликвидированы первичные профсоюзные организации: ПРУП «Завод "Эталон» (13 чел.)  ОАО «СКТБ Ритм» (10 чел.). Сняты с профучета и оформлены в отдельное юридическое лицо ветераны ОАО «МАЗ» в количестве около 7000 пенсионеров.

Уменьшение численности членов профсоюза работников связи
 (-531) связано с оптимизацией численности штата работников. Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось (-2) в связи с ликвидацией Филиалов №1 и №8 ОАО «Белсвязьстрой», члены профсоюза филиалов перешли в ОПО ОАО «Белсвязьстрой».  

Из – за падения общей численности работников в городских организациях профсоюза лёгкой промышленности численность работающих членов профсоюза в 2015 году  уменьшилась на  965 человек.


Уменьшение ППО и численности членов профсоюза работников энергетики, электротехнической и топливной промышленности (-2; -319) произошло по ряду причин: ППО КУП «Трест топлива Мингорисполкома» присоединилась к КУП «Механизированная уборка  города»,  «Структурное подразделение» «Тантал – 2» ОАО «Белсельэлектросетьстрой» ликвидирована в связи с ликвидацией филиала.


В ОПО КУП «Минсктранс» списочная численность работников уменьшилась (-178) в результате проведения мероприятий по проведению оптимизации численности работающих.   Филиал «Троллейбусный парк №1» - ликвидирован, соответственно  первичная профсоюзная организация  ликвидирована. 
В городской организации профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий уменьшение численности (- 2557) членов профсоюза связано со структурными преобразованиями реорганизацией и ликвидацией организаций: ГП «Ремдомсервис», УП «ЖЭС-46 Партизанского района г.Минска», РСФ Заводского района, УП «Городские парки», реорганизованы путем присоединения 
соответственно к КУП «ЖРЭО Первомайского района г.Минска», 
КУП «ЖЭУ №3 Партизанского района г.Минска», РСФ Партизанского района, УП «Минскзеленстрой».

 ПОП УП «Цветы Столицы» реорганизована путем присоединения к производственно-торговому коммунальному унитарному предприятию «Минский парниково-тепличный комбинат»,  РУП «БелЭЗ» снят с учета и передан на профсоюзное обслуживание Белорусскому профсоюзу Вооруженных сил, Пограничных войск, Министерства по чрезвычайным ситуациям и других органов безопасности. 

ПОП Республиканского комитета профсоюза работников МП и КБП вышла из состава горкома на основании заявления.


Количество ППО Белорусского профсоюза работников НАН уменьшилось (-3) в соответствии с распоряжением Президента Республики Беларусь от 16 февраля 2015 г. № 29рп «О передаче предприятий», в отчетном году государственные учреждения образования «Ясли-сад» НАН Беларуси № 419, 160, 189  были переданы в коммунальную собственность районов г. Минска.

В течении 2015 года в организациях Белорусского профсоюза работников АСМ произошли процессы реорганизации, что вызвало уменьшение членов профсоюза (-1271).  ППО ОАО «Минский завод специального инструмента и технологической оснастки» была присоединена на правах цеховой профсоюзной организации к ППО ОАО «МТЗ».   ОАО «СТРОЙМАЗТРЕСТ» присоединено к ОАО «МАЗ - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ». Государственное предприятие «Авторемпромпроект» присоединено к УП «ИНСТИТУТ БЕЛПРОМСТРОЙПРОЕКТ». Решением президиума Совета профсоюза работников АСМ первичные профсоюзные организации данных предприятий были исключены из реестра ППО профсоюза работников АСМ. 
Структурные преобразования коснулись практически всех городских профсоюзных организаций, однако, целенаправленная кропотливая работа по мотивации профсоюзного членства и созданию новых организаций, вовлечению в ряды профсоюзов новых членов, а так же введение в эксплуатацию новых социальных и торговых объектов, и создание в данных структурах профсоюзных организаций, позволили не только сохранить численность данных отраслевых профсоюзов, но и увеличить её. Это отраслевые профсоюзы: Вооружённых Сил, Пограничных войск и Министерства по чрезвычайным ситуациям (+2486); здравоохранения (+1498), образования и науки (+ 541), культуры (+844), банковских и финансовых работников (+7774), государственных и других учреждений (+1227), железнодорожников и транспортных строителей (+304), потребкооперации (+410), химической, горной и нефтяной отраслей промышленности (+133), налоговых и других финансовых органов (+130), авиаработников (+211); НАН (+678), предпринимательства «Садружнасць» (+320), КГБ (+162), нефтяной и газовой промышленности (+41), торговля (+520) и др. 
Анализируя данные снижения численности членов профсоюзов и уменьшения первичных профсоюзных организаций в целом по отраслям, следует отметить:

в профсоюзе работников АПК значительная потеря численности      (-1083) произошла по следующим причинам: БРК АПК (-1652) в отчете (по сост. на 01.01.2015 года) были ошибочно представлены данные численности ОПО «Белагроздравница» по г. Минску, организации объединенной профсоюзной организации территориально находятся в Минской, Гродненской, Витебской областях. В отчёте (по сост. на 01.01.2016 года) эти организации учтены в соответствующих областях и не показаны в г. Минске. В городских организациях, выходящих на обком профсоюза работников АПК (-272) причины снижения численности в пояснительной записке не обозначены. Однако, следует отметить в ГК работников АПК наблюдается рост численности членов профсоюза (+841); 
В Минской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения уменьшение количества ППО и членов профсоюза (-8;-1545) сложилось по причине не корректного предоставления статистических данных на 01.01.2015 г., ряд организаций находящихся в Минской области был отражен в г. Минске. Пояснительная записка не предоставлена. Однако в отрасли произошло увеличение численности членов профсоюза  и составило  (+1498) чел., в ГК работников здравоохранения рост членов профсоюза составил (+2583) чел. 

В городских организациях выходящих на ЦК профсоюза образования и науки потери членов профсоюза составили (-1719), это связано со снижением численности обучающихся на дневной форме обучения. В связи с реорганизацией с 1 января 2016 года первичных профсоюзных организаций  «МГВРК»  и «БГУИР», а также первичных профсоюзных организаций  МГЭУ им. Сахарова» и  БГУ и влиянием  демографической ситуации (для частных УВО) произошло снижение количества работающих в УВО г. Минска. В то время как в ГК профсоюза работников образования и науки отмечается значительный рост численности (+2036) членов профсоюза. 

В городской организации профсоюза работников торговли уменьшение членов профсоюза (-4151)  произошло за счет  оптимизации численности работников в предприятиях отрасли:  ОАО «Живинка» - 200 человек, ОАО «Заводской райпищеторг» - 65, УП «Универмаг Беларусь» -159, ОАО «Постторг» - 86, ОАО «Зорина» - 200, ОАО «ЦУМ Минск» - 236  и др.  

         В то же время, в связи с процессами реорганизации в торговле и оптимизации структуры, количество первичных профсоюзных организаций на профсоюзном обслуживании в горкоме профсоюза уменьшилось, а именно   47 первичных профсоюзных организаций сняты с профсоюзного обслуживания по разным причинам:

     -в связи с ликвидацией хозяйственных организаций и продажей акций  ЗАО «На Уманской», ООО «Торговый центр «У Кургана», ООО «Щетовка», ООО «Доверие-94» и др.;

     - в связи с реорганизацией путем присоединения к УП «Торговый центр «Радзивилловский», «Олевма», «Днестр», «Ласунак».

               Ряд первичных профсоюзных организаций вошли в состав предприятий «БелМаркетКомпани», «Рублевский», «Евроторг», «Доброном» и др. 
В городской организации профсоюза работников культуры произошло уменьшение количества профсоюзных организаций (-6)  по ряду причин: некоторые ППО в виду малочисленности стали профгруппами других ППО профильных учреждений. Члены первичной профсоюзной организации ГУ «Научно-исследовательский институт физической культуры  и спорта Республики Беларусь» после реорганизации учреждения  в форме слияния и образования нового  ГУ «Республиканский научно-практический центр спорта» стали членами профсоюза работников здравоохранения. РУП «Автобаза Минкультуры» стала филиалом РУП «Национальная киностудия «Белорусьфильм», ППО которого находится на профобслуживании в ЦК культуры. ППО ОО «Белорусский союз журналистов» ликвидирована в виду малочисленности (большинство работников – совместители и являются членами профсоюза по основному месту работы.
В Районной организации профсоюза (Райпрофсоже) УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» численность членов профсоюза уменьшилась (-31) в связи с сокращением рабочих  мест.  В Минском вагонном участке численность  снизилась за счет сокращения  цеха экипировки, в связи с падением объема перевозок. 

В 2016 году Минским городским объединением профсоюзов будет продолжена работа по сохранению численности членов профсоюза, созданию новых профсоюзных организаций, усилению мотивации профсоюзного членства и вовлечению работающих и студенческой молодёжи в ряды профсоюзов.
Заведующий 
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