СПРАВКА 
24.06.2015
О результатах мониторинга
соблюдения законодательства 

о труде в городских организациях 
профсоюза работников культуры
        В  1 полугодии 2015г. Минским городским объединением профсоюзов запланирован и проведен мониторинг соблюдения законодательства о труде в 6 городских организациях профсоюза работников культуры:     государственное учреждение «Минскконцерт»,       информационное коммунальное унитарное предприятие «Агенство «Минск-Новости»,  государственное учебно-спортивное учреждение                    «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по боксу», государственное учреждение «Белорусский государственный ансамбль «Песняры», учреждение образования «Музыкальная школа №15», государственное учреждение «Городской центр олимпийского резерва по теннису управления спорта и туризма».                                                 
        В ходе проведения мониторинга были изучены следующие вопросы:

        прием, перевод, перемещение работников, а также прекращение трудовых правоотношений; обеспечение исполнения нормативно-правовых актов в сфере применения контрактной формы найма; ведение, хранение и выдача трудовых книжек работников; своевременность выплаты заработной платы, оплата  за работу в сверхурочное время, государственные праздники и праздничные дни, установленные и объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими; предоставление работникам трудовых и социальных отпусков; порядок и сроки применения дисциплинарных взысканий; порядок привлечения работников к материальной ответственности; выполнение требований законодательства по соблюдению трудовой дисциплины; условия трудовых договоров (контрактов); рабочее время и время отдыха; предоставление гарантий и компенсаций; предоставление дополнительных гарантий, установленных при заключении (продлении) контрактов с отдельными категориями работников; правомерность и порядок отстранения работников от работы; регулирование трудовых отношений отдельных категорий работников (женщин, работников, имеющих семейные обязанности, молодежи, инвалидов, работников с неполным рабочим временем, временных работников, совместителей).
         Установлены следующие нарушения законодательства о труде.
         В организациях не заведены  книги учета движения трудовых книжек по форме согласно приложению к Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 16.06.2014 №40 (далее-Инструкция).                   
         Личные дела работников не ведутся в соответствии с Инструкцией о порядке ведения личных дел работников, утв. постановлением  Комитета по архивам и делопроизводству  при Совете Министров Республики Беларусь 26.03.2004 №2 (бланк внутренней описи документов личного дела не соответствует инструкции, не нумеруются листы личного дела, не ведется журнал (книга) учета личных дел) (кроме Агенства «Минск-Новости» и спецшколы по боксу).
       При приеме на работу работникам не выдаются расписки о получении трудовой книжки, либо выдача расписок нигде не фиксируется в нарушение Инструкции о порядке ведения трудовых книжек (кроме Агенства «Минск-Новости»).
       В правила внутреннего трудового распорядка не внесены изменения и дополнения в соответствии с постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 16.06.2014 №38 «О внесении изменений и дополнений в Типовые правила внутреннего трудового распорядка».

       В контракты не внесены изменения и дополнения в соответствии с постановлениями Совета министров Республики Беларусь от 30.05.2013 №432 и от 04.06.2014 №540, внесшими изменения и дополнения в Примерную форму контракта нанимателя с работником, утв. постановлением Совета Министров от 02.08.1999 № 1180.
Контракты не содержат обязательные дополнительные условия расторжения в соответствии с п.2 Декрета Президента Республики Беларусь от 29.07.1999 № 29, с п.13 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 26.09.1999 № 1476 «Об утверждении положения и условиях заключения  контрактов нанимателей с работниками», постановлением Совета Министров от 02.08.1999 № 1180 (с измен. и дополн.) «Об утверждении примерной формы контракта  нанимателя с работником». Контракт досрочно расторгается в случаях:

нарушения требований по охране труда, повлекшего увечье или смерть другого работника;

причинения в связи с исполнением трудовых обязанностей государству, юридическим и (или) физическим лицам имущественного ущерба, установленного вступившим в законную силу решением суда или решением о привлечении к административной ответственности, принятым иным уполномоченным государственным органом (должностным лицом);

распития спиртных напитков, употребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических веществ в рабочее время или по месту работы;

необеспечения надлежащей трудовой дисциплины подчиненных, сокрытия фактов нарушения ими трудовой и исполнительской дисциплины либо непривлечения без уважительных причин виновных лиц к установленной законодательством ответственности за такие нарушения.

Не всегда наниматель при приеме на работу рабочих ознакамливает их под роспись с порученной работой (рабочей инструкцией) в нарушение п.2 ст.54 ТК (ГУ «Минскконцерт»).
       В ходе проведения мониторинга нанимателям были предоставлены нормативные документы с изменениями и дополнениями, действующими на сегодняшний  день, что позволило устранить имеющиеся нарушения в кратчайшие сроки.
       По результатам проведения мониторинга соблюдения законодательства о труде в 6 организациях выдано 6 рекомендаций  об устранении выявленных нарушений законодательства о труде. Даны письменные ответы об устранении указанных нарушений.
       Хочется отметить опыт работы УП «Агенство «Минск-Новости»  по стимулированию работников, отказавшихся от курения.

        В коллективном договоре предусмотрена материальная помощь работнику на оздоровление при уходе в отпуск до 5 базовых величин, до 3 базовых величин работникам, не отказавшимся от курения, до 10 базовых величин единовременно для поощрения работников, отказавшихся от курения и не курящих более 4 месяцев.

       В случае, если работник начнет курить, все выплаты, полученные им, включая оплату дополнительного отпуска, должны быть возвращены предприятию. При этом удержания осуществляются в порядке, предусмотренном трудовым законодательством.

      Работникам предприятия предоставляется дополнительный отпуск для стимулирования, а также для поощрения работников: ведущих здоровый образ жизни, отказавшихся от курения и не курящих более четырех месяцев подряд 1 календарный день (из прибыли предприятия).

      Из положительного также хочется отметить работу правового  инспектора труда горкома профсоюза работников культуры Апанасенко Г.В. по ведению выездного приема граждан. Так, в мае месяце осуществлялся выездной прием граждан в Несвижском районе. Одновременно был проведен семинар-учеба с председателями райкомов и руководителями организаций района по вопросам трудового законодательства.
Главный правовой инспектор труда                              Россеник Т.А. 
