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О работе по осуществлению 
общественного контроля за

соблюдением законодательства

о труде правовыми инспекторами

труда членских организаций за 

9 месяцев 2014 года

         По состоянию на 23 октября 2014 г. общая численность правовых (главных правовых) инспекторов труда членских организаций Минского городского объединения профсоюзов составляет 9 человек.
         Результаты работы по общественному контролю за соблюдением законодательства о труде, защите трудовых и социально-экономических прав и законных интересов членов профсоюзов за 9 месяцев 2014 г. характеризуются следующими показателями.

            В течение 9 месяцев 2014г. членскими организациями и Минским городским объединением профсоюзов общественный контроль был осуществлен в отношении 329  субъектов (за 9 месяцев  2013г. – в отношении 356), что на 7,6 % меньше.
            Количество выданных представителями профсоюзов представлений с требованиями об устранении нарушений законодательства о труде составило 109 (в 2013 – 107), что на 2% больше, рекомендаций  - 166  (в 2013 - 163), что на 2% больше. По результатам осуществления общественного контроля за 9 месяцев  2014г. было составлено 54 справки об отсутствии нарушений законодательства о труде (в 2013 – 86).
           За указанный период выявлено 1241 нарушение законодательства о труде (в 2013– 1175), на сегодняшний день устранено 1203 или 96,9%. По остальным выявленным нарушениям  не подошли сроки для исполнения.

           Наибольшее количество представлений было выдано нанимателям правовыми инспекторами труда Минского городского объединения – 23, в городских организациях профсоюза работников АПК (22), в городских организациях профсоюза работников  местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий (16).
          Восстановлено на работе незаконно уволенных работников 7 человек (в т.ч. в городских организациях работников здравоохранения 6 человек).
          Оказана помощь в составлении исковых заявлений и иных процессуальных документов 23 человекам, из них в городской организации профсоюза работников  местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий 5 человекам, городской организации профсоюза работников торговли 4 человекам.
            За 9 месяцев 2014г. по требованию профорганов работникам возвращено 1519,2 млн.руб. незаконно удержанных или невыплаченных денежных сумм. Наиболее значительные суммы возвращены работникам в городской организации работников строительства и промстройматериалов– 1070,5 млн.руб, в городской организации профсоюза работников АПК – 397,0 млн.руб.
            За анализируемый период рассмотрено 65 письменных обращений. Наибольшее количество письменных обращений рассмотрено в городской организации профсоюза работников здравоохранения – 16, в Минском городском объединении профсоюзов – 12. 
             За 9 месяцев 2014 г. дано 2284 устные консультации по правовым вопросам, из них в средствах массовой информации, в ходе работы «прямых линий», «круглых столов» - 96.
               Во всех городских организациях за указанный период не запланировано и не проведено ни одной проверки организаций частной формы собственности, в которых профсоюз не создан.
               Мало пока консультаций по правовым вопросам в глобальной компьютерной сети Интернет.
               Если проводить анализ в разрезе выявленных нарушений законодательства о труде, то наиболее часто встречающиеся нарушения касаются порядка предоставления трудовых отпусков, не всегда в контрактах указываются дополнительные меры стимулирования труда. В обращениях работники ставят вопросы оплаты труда, правомерности лишения премий, надбавок и доплат, а также выплат стимулирующего и компенсирующего характера, вопросы удержания из заработной платы, правомерности переводов  и перемещений.
              Представленные данные по всем позициям обобщены в прилагаемой таблице.

Главный правовой инспектор труда

Минского городского объединения

профсоюзов                                                                     Т.А.Россеник                                                                                             

