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ИНФОРМАЦИЯ
Об итогах работы в г.Минске по организации и 
проведению летней оздоровительной кампании 2014 года
Вопросы оздоровления детей и подростков в городе Минске находятся под контролем Представительства Минское городское управление Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения, Комитетов по образованию и здравоохранению  Мингорисполкома,  профсоюзных организаций города.

При разработке мероприятий по оздоровлению детей особое внимание уделяется организации отдыха и оздоровления детей-сирот, детей-инвалидов (совместно с их родителями), детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей, находящихся под опекой.  Данным категориям детей в соответствии с Программой развития социального обслуживания в городе Минске на 2011 – 2015 годы, утвержденной решением Минского городского Совета депутатов от 24.11.2010 № 78, предусмотрено выделение средств из бюджета города на удешевление стоимости путевок и доплату до полной стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря.

В течение летнего сезона 2014 года оздоровление детей осуществляли 37 стационарных загородных лагерей, рассчитанных на 9361 место в смену (приняли на оздоровление 34389 детей), 466 лагерей с дневным пребыванием, открытых на базах учреждений общего и среднего образования, дополнительного образования детей и молодёжи, спортивных школ. Было развернуто 260 палаточных лагерей, задействовано 33 лагеря на арендованных санаторно-курортных базах республики. Все лагеря г.Минска своевременно были подготовлены к приему детей, что позволило на высоком уровне обеспечить комфортное и безопасное пребывание детей в местах отдыха, создать условия для занятия физкультурой и спортом. 
Всеми формами оздоровления в этом году охвачено 68927 детей, что составляет 42,5% от общего количества школьников города. Плановые объемы оздоровления детей г.Минска в оздоровительных лагерях с использованием средств республиканского бюджета и средств государственного социального страхования выполнены на 105,6%.
Всего функционировали 796 лагерей с дневным и круглосуточным пребыванием детей. В лагерях с дневным пребыванием оздоровлено 28117 детей. 40810 детей, или 60% от общего числа оздоровленных, отдыхали в загородных условиях.

На удешевление стоимости путевок в оздоровительные лагеря для детей г.Минска израсходовано средств государственного социального страхования и республиканского бюджета в сумме 57,5 млрд. рублей. Из городского бюджета на реализацию мероприятий программы по социальной поддержке детей г.Минска, направляемых на оздоровление, израсходовано около 4,3 млрд. рублей. 
В связи с возникшим в текущем году повышенным спросом на путевки в оздоровительные лагеря Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения на финансирование летней оздоровительной кампании городу Минску выделено сверх плана 2,7 млрд. рублей. Это позволило дополнительно оздоровить 3618 детей г.Минска.

Средняя фактическая стоимость путевки по г. Минску в загородные оздоровительные лагеря, включая лагеря на арендованных базах, составила 3107,4 тыс. рублей, при этом удельный вес дотации государственного социального страхования (1,200 тыс. рублей) в стоимости путевки составил около 38,7%. В среднем родительская доплата за путевку в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием составила от 10 до 25% (310 тыс. – 775 тыс. рублей) ее стоимости.

В оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей средняя фактическая стоимость путевки составила 640,5 тыс.рублей, удельный вес дотации (500,0 тыс.рублей) в стоимости путевки – 78,1 %, родительская доплата составила в среднем 140,5 тыс.рублей.

В лагерь труда и отдыха с дневным пребыванием средняя фактическая стоимость путевки составила 740,2 тыс.рублей (велика доля детей старшей возрастной группы), удельный вес дотации (560,0 тыс.рублей) в стоимости путевки – 75,6 %, родительская плата - в пределах 180,2 тыс.рублей.

Средняя стоимость путевки в профильные 9-дневные лагеря палаточного типа составила 714,5 тыс.рублей, при этом удельный вес дотации (520,0 тыс. руб.) в стоимости путевки составил 72,7 %, родительская доплата - в среднем  194,5 тыс. рублей.

Помощь в организации оздоровления детей, удешевлении стоимости путевок оказывали за счет прибыли предприятия, на которых работают родители детей, а также профсоюзные комитеты. Функционирование детских оздоровительных лагерей, вопросы целевого использования финансовых средств находились на контроле горкомов профсоюзов, профкомов организаций города. 

Из прибыли предприятий города на подготовку детских оздоровительных лагерей израсходовано 21175,5 млн. рублей. Профсоюзными организациями столицы на удешевление стоимости путёвок в детские оздоровительные лагеря в 2014 году было направлено порядка 2465,5 млн. рублей (Приложение).

Городские комитеты отраслевых профсоюзов вели сбор заявлений от родителей, оказывали практическую помощь профкомам в приобретении путевок в лагеря, с которыми наработан опыт многолетнего сотрудничества, оказывали помощь комиссиям по оздоровлению. Технические инспектора посещали лагеря для изучения вопросов организации охраны труда и техники безопасности. 

Согласно постановлению Федерации профсоюзов Беларуси №121 от 14.04.2014г. «О безвозмездном выделении денежных средств на летнее оздоровление детей в 2014 году» Минскому городскому объединению профсоюзов на приобретение детских путевок было выделено безвозмездное финансирование в размере 89 млн. рублей. Все выделенные средства были распределены на  оказание материальной помощи членам профсоюзов для приобретения и удешевления путевок в детские оздоровительные лагеря по заявкам организаций.


В ходе изучения вопроса «Об итогах работы профсоюзных комитетов по организации и проведению летней оздоровительной кампании 2014 года» от профсоюзных организаций г.Минска поступили следующие предложения по совершенствованию организации и проведения детского оздоровления:

· продолжить дальнейшее обустройство лагерей (ряд лагерей все еще нуждаются в проведении капитального и текущего ремонта, благоустройстве территории, оборудовании спортивных площадок, замене устаревшего технологического и холодильного оборудования); 
· ввести дополнительные выплаты стимулирующего характера за сложность работы для работников лагерей с целью привлечения опытных кадров;
· увеличить дотации на путёвки в ДОЛ из средств ФСЗ;

· повысить требования к работникам блоков общепита;

· размещать на сайтах Мингорисполкома и Миноблисполкома информации о наличии «горящих путевок» в оздоровительные лагеря (были случаи, когда не выполнялись предварительные заявки профкомов (о/л «Смена), отказы приходили поздно).
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         Заведующий
         организационным отделом                                      С.А.Рынкович

