Справка

об итогах проведения общественного контроля соблюдения законодательства об охране труда при выполнении работ студенческими отрядами в организациях (на объектах) города Минска, в сельхозорганизациях во время уборочной кампании. 

В соответствии с пунктом 7 Плана работы Федерации профсоюзов Беларуси по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на 2014 год, утвержденного постановлением Исполкома Совета ФПБ от 16.12.2013 № 504 и письмом от 26.05.2014 № 09-15/31  «О проведении общественного контроля» технические (главные технические) инспектора труда провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в 17 организациях, где работали 22 студенческие отряда:
- «ГКПУ «Минский зоопарк»,  ДДиМ «Золак» г. Минска, СУ-66 ОАО «Стройтрест № 7», ОАО «Керамин», ОАО «Белрыба», УО «Минский государственный профессионально-технический колледж швейного производства», ОАО «Минскводстрой» (стройотряд БНТУ, ФЭС); УО «Белорусский государственный экономический университет», ГП «ЖЭУ №3 ЖРЭО Московского района г.Минска», КУП «Зеленстрой Фрунзенского района г. Минска», УО «Белорусский государственный университет физической культуры», УО «Минский государственный профессионально-технический колледж декоративно-прикладного искусства», ф-л СУ-256 ОАО «МАПИД», ф-л СУ-257 ОАО «МАПИД», СУ-94 ОАО «Стройтрест №1», СУ-4 ОАО «Стройтрест №1» (на строительных объектах: «Строительство учебно-оздоровительного комплекса РУП «Форум», «Комплексная застройка Парка Высоких Технологий. Детский сад на 120 мест с начальной школой на 160 учащихся в г. Минска», «Экспериментальная школа по ул. Калиновского в г. Минске»), ф-л СУ-257 ОАО «МАПИД»; УП «Зеленстрой Заводского района г. Минска», ТПК УП «Минский Хладокомбинат № 2».

По результатам мониторингов выдано 9 рекомендаций, в которых предложено устранить 34 нарушения и 14 справок о результатах проверки (мониторинга).

Рекомендации выданы следующим организациям: «ГКПУ «Минский зоопарк»;  ДДиМ «Золак» г. Минска; СУ-66 ОАО «Стройтрест № 7»; ОАО «Керамин»; ОАО «Белрыба»; УО «Минский государственный профессионально-технический колледж швейного производства»;  ГП «ЖЭУ №3 ЖРЭО Московского района г.Минска»;  КУП «Зеленстрой Фрунзенского района г. Минска»; ОАО «Минскводстрой» (стройотряд БНТУ, ФЭС).

Основные нарушения требований безопасности (постоянного, системного характера),  которые были отражены в выданных рекомендациях:


- не все учащиеся обеспечены средствами индивидуальной защиты;


- не все учащиеся обеспечены санитарно-бытовыми помещениями согласно СНБ 3.02.03. (26);


- санитарно-бытовые помещения не убираются после каждой смены.
В соответствии с пунктом 6 Плана работы Федерации профсоюзов Беларуси по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на 2014 год, утвержденного постановлением Исполкома Совета ФПБ от 16.12.2013 № 504 и письмом от 28.05.2014 № 09-15/33  «О проведении общественного контроля во время уборочной кампании»  
технические (главные технические) инспектора труда провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в 11 из 37 сельхозфилиалов организаций города. 
- сельхоз филиал «Красный май» ОАО «Минский завод игристых вин»; сельскохозяйственный комплекс «Острошицы» ОАО «Минский комбинат  хлебопродуктов»;  ОАО «Лоск»; коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Подберезье»; СХФ «Светлая нива» ОАО «УКХ «Минский моторный завод»; ф-л «Омельно» ОАО «МЗАЛ им. П.М. Машерова»; СДУП «Бровки Минскзеленстроя»; КСУП э/б «Натальеск»; ОАО «Валевачи»; ОАО «Агронеманский»; ОАО «Вишневецкий-агро»; СПФ «Туча» РУП «Минск-Кристалл».

По результатам мониторингов выдано 11 рекомендаций, в которых предложено устранить 85 нарушений.

Выявленные нарушения требований соблюдения законодательства об охране труда по данным рекомендациям системного характера не имеют. 
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