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ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии заключения коллективных договоров в городских организациях отраслевых профсоюзов
С целью изучения реального состояния и организации заключения  коллективных договоров социально-экономическим отделом Минского городского объединения организаций профсоюзов изучена работа городских организаций отраслевых профсоюзов. 

Одним из наиболее важных элементов в системе социального партнерства является подготовка и заключение коллективного договора. Заключение коллективного договора и последующий контроль его выполнения – наиболее значимая и ответственная часть работы первичных профсоюзных организаций, в ходе которой формируются и определяются основные условия трудовой деятельности работников.
Вместе с тем, в каждой отраслевой организации, кроме Минской городской организации Белорусского профсоюза работников образования и науки,  имеются первичные профсоюзные организации, в которых коллективные договоры отсутствуют.  

Так, по состоянию на 01.10.2015 года на профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения состоит 137 первичных профсоюзных организаций. Действие коллективных договоров и соглашений распространяется на 134 организации, в том числе коллективные договоры действуют в 132 организациях. Большинство коллективных договоров (129) распространяют свое действие на одну организацию. 

Не заключены коллективные договоры в 3-х организациях негосударственной формы собственности: МЧУП «Центр репродуктивной медицины», ПТУП «Дентакомбел» Орды В.Н., ООО «ЛОДЭ». Основная причина отказа от заключения коллективных договоров небольшое количество работающих (членов профсоюза), социальный пакет каждому работнику предоставляется при заключении трудовых договоров (контрактов).

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников торговли в 173 организациях торговли и общественного питания созданы первичные профсоюзные организации, в том числе в 171 организации действуют коллективные договоры. 

Не приняты коллективные договоры в 2-х первичных профсоюзных организациях учащихся Учреждений образования «Минский государственный профессионально-технический колледж кулинарии» и «Минский государственный профессионально-технический колледж торговли».

На профсоюзном учете Минской городской организации Белорусского профсоюза работников АПК состоит 66 организаций. Из них в 59 действуют коллективные договоры. Не заключены коллективные договоры: ГУ «Департамент ветеринарного и продовольственного надзора», Минская областная ветлабаратория, ЧУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад-школа «Возрождение», ООО «Велдан», ООО «САС Энимал-Сервис», ООО «Ивкон-Презент», Минская городская организация профсоюза работников АПК.

В текущем году удалось заключить Соглашение между администрацией и учащимися УО «Минский государственный механико-технологический профессионально-технический колледж».
На профсоюзном обслуживании в Минской городской организации Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов состоит 102 первичные профсоюзные организации, из них в 94 действуют коллективные договоры. По состоянию на 1 октября 2015 года не заключили коллективные договоры: ГП «Институт НИИСМ», ЗАО «Промстрой», аппарат Министерства архитектуры и строительства, аппарат Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, а так же в четырех первичных профсоюзных организациях  учреждений образования учащихся.  
На профсоюзном обслуживании в Минском городском комитете профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий состоят 159 первичных профсоюзных организаций, в том числе в 151 организации заключен коллективный договор, в 8 он отсутствует: ЧП «Натуся», ОДО «Лявониха», ОДО «Марошка», ООО «У Юлии», РДК им. Шарко ОО «БелОГ», Министерство жилищно-коммунального хозяйства, аппарат Республиканского комитета отраслевого профсоюза, ЦП ОО «БелОГ».
На профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников культуры находится 311 профсоюзных организаций, из которых в 303 заключены и действуют коллективные договоры. В 6 первичных профсоюзных организациях г. Минска коллективные договоры отсутствуют: в 3-х профсоюзных организациях студентов, в которых в соответствии с законодательством, не может быть заключен коллективный договор (отсутствие наемного труда); Минской городской организации «ОСВОД» Белорусского республиканского общества спасания на воде – 71 человек (работа в условиях сезонной и неполной занятости и по договорам подряда); Минской городской организации ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» – 64 человека (подготовлен проект КД, проведена его экспертиза, подписание планируется в октябре 2015 г.); ООО «Ковчег» – 8 человек (позиция учредителей, мотивированная отсутствием целесообразности ввиду небольшой численности работающих и необходимостью принятии оперативных решений). 
На профсоюзном учете в Минской городской организации Белорусского профсоюза работников «Садружнасць» состоит 49 профсоюзных организаций, из них на 40 коллективный договор не заключен. Причинами является малочисленность организаций, наличие на одних предприятиях социального пакета, на других – отсутствие прибыли, которая не позволяет устанавливать льготы и осуществлять дополнительные выплаты работникам.

По состоянию на 1 октября 2015 года на учете Минской городской организации профсоюза работников государственных и других учреждений состоит 97 первичных профсоюзных организаций, из которых в 63 организациях коллективные договоры заключены. Соответственно не имеют коллективных договоров 34 организации: Минский городской и районный суды, Минская коллегия адвокатов, Минская областная нотариальная палата Белорусской нотариальной палаты архивных учреждениях, Департамент по гуманитарной деятельности, Департамент по ядерной и радиационной безопасности, КУП «Тендерный центр Мингорисполкома», главное финансовое управление, главное управление ведомственного контроля, ГУ «Октябрьский ФОЦ», ГУО «Командно-инженерный институт» Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, прокуратура города Минска, Минский горисполком, администрации Октябрьского, Партизанского, Советского и Фрунзенского районов, управление следственного комитета Республики Беларусь по городу Минску.

Из 34 организаций, в которых не заключены коллективные договоры, 3 организации являются малочисленными (4-10 человек); 5 организаций созданы в июле-октябре текущего года, в 11 организациях, таких как Минский городской суд, районные суды города Минска, Минская городская коллегия адвокатов заключение коллективных договоров стало проблемным. 
Минская городская организация отраслевого профсоюза, изучая вопрос по возможному заключению коллективных договоров в указанных организациях, установила некоторые проблемы, препятствующие заключению договора. Так, в городском суде, районных судах города, для работников, нанимателями являются несколько человек – судьи назначаются Президентом Республики Беларусь, судебные исполнители принимаются начальником управления юстиции Мингорисполкома и только технический персонал (работники канцелярии, уборщики помещений) принимаются непосредственно председателями судов. Возникает вопрос, кто же будет представлять сторону нанимателя  при подписании коллективного договора. Поэтому, работа в данном направлении требует тщательного изучения и решения вопроса. О сложностях  по заключению коллективных договоров в указанных организациях горком профсоюза информировал Республиканский комитет отраслевого профсоюза. В городском комитете данный вопрос не снимается с контроля и работа в данном направлении ведется.
Изучение вопроса показало, что основной формой работы городских организаций отраслевых профсоюзов по заключению коллективных договоров в вышеуказанных организациях являются: встречи с коллективами, направление писем нанимателям с предложением и разъяснением о необходимости заключения коллективного договора, а также информирование представителей нанимателей по вопросам социального партнерства.
Основными причинами не заключения коллективных договоров являются: малочисленность работающих, отсутствие финансовых возможностей в организациях, в том числе финансируемых из бюджета, непонимание нанимателя эффективности действия коллективного договора и другие.    

В практике работы городских организаций предусматривается рассмотрение вопросов о заключении коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях на заседаниях рабочих органов. 

Стоит отметить, что результатом эффективной работы некоторых городских организаций отраслевых профсоюзов по разработке и заключению коллективных договоров является ежегодное увеличение созданных первичных профсоюзных организаций. 

Так, с начала года увеличилось количество первичных профсоюзных организаций в городских организациях:
- профсоюза работников образования и науки (+10, коллективные договоры заключены);
- профсоюза работников здравоохранения (+1, заключен коллективный договор);

- профсоюза работников торговли (+3, в настоящее время проводится работа по разработке коллективных договоров, ведутся переговоры с нанимателями по их принятию);

- профсоюза работников «Садружнасць» (+14, коллективных договоров нет);
- профсоюза работников АПК (+1, коллективный договор принят);

- профсоюз государственных и других учреждений (+5, разработаны проекты коллективных договоров, проводится обсуждение);  

- профсоюз работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий (+9, коллективные договоры заключены). 
Таким образом, по состоянию на 1 октября 2015 года из 1 845 первичных профсоюзных организаций отраслевых профсоюзов г. Минска коллективные договоры заключены в 1 733 организациях, что составляет 93,9% от общего их количества (Приложение № 1).

Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило
