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ИНФОРМАЦИЯ

о реализации постановления Президиума Совета Минского городского объединения организаций профсоюзов от 21 октября 2015 г. № 10/104 «О состоянии заключения коллективных договоров в городских организациях отраслевых профсоюзов»
С целью выполнения Постановления Президиума Совета Минского городского объединения организаций профсоюзов от 21 октября 2015 г. № 10/104 «О состоянии заключения коллективных договоров в городских организациях отраслевых профсоюзов социально-экономическим отделом Минского городского объединения организаций профсоюзов проанализирована работа городских организаций отраслевых профсоюзов по заключению в 2015 году коллективных договоров. 

Заключение коллективного договора и последующий контроль его выполнения – наиболее значимая и ответственная часть работы первичных профсоюзных организаций, в ходе которой формируются и определяются основные условия трудовой деятельности работников.

Стоит отметить, что работа по формированию системы социальной защиты работников на основе механизмов социального партнерства и заключения коллективных договоров продолжена всеми городскими организациями отраслевых профсоюзов.

Как результат, в 2015 году создано 134 первичные профсоюзные организации и заключены впервые 54 коллективных договора.

Вместе с тем, по состоянию на 1 января 2016 года коллективные договоры в ряде организаций отраслевых профсоюзов отсутствуют.

Из 751 первичной профсоюзной организации, находящихся на профсоюзном обслуживании в Минской городской организации Белорусского профсоюза работников образования и науки коллективные договоры действуют во всех организациях, за исключением одного Частного учреждения образования «Детский сад - средняя школа «Ихвис», которое создано в декабре 2015 года. В настоящее время в указанной организации идут коллективные переговоры по разработке проекта и заключению коллективного договора.

Стоит отметить, что в прошлом году 13 коллективных договоров  заключены  впервые.

В Районной организации профсоюза УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» Белорусского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей состоит 51 первичная профсоюзная организация.

В 2015 году заключено впервые 9 коллективных договоров.

Всего заключено 40 коллективных договоров, действие которых распространяется на 49 организаций.

Не заключены коллективные договоры в 2-х организациях: УО «Минский профессионально-технический лицей № 5 транспортного строительства» и Минская транспортная прокуратура.

На профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников культуры состоит 119 первичных профсоюзных организаций, из которых в 116 заключены и действуют коллективные договоры. 

По объективным причинам отсутствуют коллективные договоры в 3-х организациях: Минской городской организации «ОСВОД» Белорусского республиканского общества спасания на воде (работа в условиях сезонной и неполной занятости и по договорам подряда); Минской городской организации ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» (подготовлен проект КД, проведена его экспертиза, подписание планируется после избрания председателя профкома); ООО «Ковчег» (небольшая численность работающих, использование договоров подряда, позиция учредителей, мотивированная отсутствием целесообразности). 
Минская городская организация Белорусского профсоюза работников торговли объединяет 126 первичных профсоюзных организаций, из них три созданы в 2015 году (ООО «Славфуд», Комплексное сервисное унитарное предприятие «Отель «Европа», ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков»).

При этом коллективный договор в ЗАО «Минский завод безалкогольных напитков» уже заключен и зарегистрирован в декабре 2015 года. 

В первичных профсоюзных организациях ООО «Славфуд» и Комплексное сервисное унитарное предприятие «Отель «Европа» коллективные договоры находятся в стадии разработки.

Кроме того отсутствуют коллективные договоры в 2-х первичных профсоюзных организациях учащихся Учреждений образования «Минский государственный профессионально-технический колледж кулинарии» и «Минский государственный профессионально-технический колледж торговли».

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов на профсоюзном обслуживании состоит 107 первичных профсоюзных организаций, из них 102 имеют коллективные договоры.

Не заключены коллективные договоры в 5 организациях, четыре из которых стали на профсоюзный учет в ноябре-декабре 2015 года: ОДО «РЭСОТЕХ», ЗАО «МСУ – 217», Департамент контроля и надзора за строительством Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь, ГУО «Белучцентрстром», а также ЗАО «ТрестПромстрой» в связи с реорганизацией.

Необходимо отметить, что в 2015 году в 5 учреждениях образования впервые заключены коллективные договоры (соглашения) между администрацией учреждения образования и профсоюзным комитетом учащихся колледжей и лицеев.  

На профсоюзном обслуживании Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения состоит 141 первичная профсоюзная организация.
Действие коллективных договоров и соглашений распространяется на 134 организации, в том числе коллективные договоры действуют в 132 организациях, соглашения между администрацией учреждений образования и первичными профсоюзными организациями учащихся – в 2 организациях.

Отсутствуют коллективные договоры в 7 организациях негосударственной формы собственности, в том числе в трех организациях (МЧУП «Центр репродуктивной медицины», ПТУП «Дентакомбел» Орды В.Н., ООО  «ЛОДЭ»), как и прежде основной причиной отказа от заключения коллективных договоров является небольшое количество работающих (членов профсоюза). 

 В 4-х организациях ( УП «Синлаб – ЕМЛ», ООО «Новый Лекарь», ООО «Терра – Медика и К», ООО «Экомедсервис – Медицинский центр») первичные профсоюзные организации созданы в ноябре-декабре 2015 года.

Кроме того, в 2015 году создана и зарегистрирована первичная профсоюзная организация УЗ «39-я городская клиническая поликлиника», в которой коллективный договор уже заключен. 
На профсоюзном учете Минской городской организации Белорусского профсоюза работников АПК состоит 65 первичных профсоюзных организаций. Из них в 56 действуют коллективные договоры. 
Не заключены коллективные договоры: ГУ «Департамент ветеринарного и продовольственного надзора», Минская областная ветлаборатория, Минская городская организация профсоюза работников АПК, ЧУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад-школа «Возрождение», ООО «Велдан», ООО «САС Энимал-Сервис», ЗАО «Минский завод виноградных вин», РУП «Журнал «Белорусское сельское хозяйство», ЧУО «Средняя школа «Альтасфера».

Стоит отметить, что три последние вышеуказанные организации были приняты на учет в городской отраслевой комитет в конце 2015 года.

Остальные организации являются малочисленными, кроме  двух бюджетных: ГУ «Департамент ветеринарного и продовольственного надзора» и Минская областная ветлаборатория.

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий на профсоюзном обслуживании состоит 157 первичных профсоюзных организаций, в том числе в 148 организациях действует коллективный договор.

Соответственно 9 организаций коллективный договор не заключили. 
Из них на 4 организации (Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, ЦП ОО «Белорусское общество глухих, Учреждение «РДК им. Н.Ф. Шарко» ОО «БелОГ», Республиканское государственное объединение «БДПО») распространяют действие заключенные соглашения.

Не охвачены действием коллективных договоров: ЧП «Натуся», ОДО «Лявониха», ОДО «Марошка», ООО «У Юлии», в которых списочная численность работников не превышает 5 человек, а также ГУ «Республиканская диспетчерская служба», созданное в 2015 году.

На профсоюзном учете Минской городской организации профсоюза работников государственных и других учреждений состоит 98 первичных профсоюзных организаций, из которых в 68 организациях коллективные договоры заключены. Соответственно не имеют коллективных договоров 30 организаций.

В 2015 году впервые заключили коллективные договоры 5 организаций: Главное финансовое управление Мингорисполкома, прокуратура г. Минска, КУП «Тендерный центр Мингорисполкома», администрация Заводского района г. Минска, управление социальной защиты администрации Московского района г. Минска.

В стадии согласования и дальнейшего подписания находятся коллективные договоры первичных профсоюзных организаций Партизанского, Ленинского и Фрунзенского районов г. Минска, Минского городского управления Фонда социальной защиты населения, ГУ «Национальный архив Республики Беларусь», департаменте по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь, ГУ «Октябрьский физкультурно-оздоровительный центр».

Продолжается работа по подписанию коллективного договора в первичной профсоюзной организации аппарата Минского городского исполнительного комитета.

В Минской городской организации Белорусского профсоюза работников «Садружнасць» находятся на профсоюзном обслуживании 58 первичных профсоюзных организаций, из них коллективный договор заключен только в 8.
Причинами не заключения коллективных договоров в 50 организациях являются: сложная финансово-экономическая ситуация организаций частного сектора экономики, малочисленность организаций, отсутствие прибыли или ее незначительное наличие, которое не дает возможности устанавливать дополнительные льготы и производить единовременные выплаты членам трудового коллектива.

Изучение вопроса показало, что основными формами работы городских организаций отраслевых профсоюзов по заключению коллективных договоров в вышеуказанных организациях являются: взаимодействие с районными г. Минска объединениями организаций профсоюзов, организация встреч с руководителями и коллективами, направление писем нанимателям с предложением и разъяснением о необходимости заключения коллективного договора, информирование представителей нанимателей по вопросам социального партнерства, а также разработка макета коллективного договора.
Таким образом, по состоянию на 1 января 2016 года на территории г. Минска из 2 619 первичных профсоюзных организаций коллективные договоры действуют в 2 490 организациях отраслевых профсоюзов, что составляет 95,1% от общего их количества.

Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило
