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	ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии и развитии социального 

партнерства в организациях Партизанского района г. Минска


В соответствии с планом работы Минского городского объединения организаций профсоюзов на второе полугодие 2015 года заведующим социально-экономическим отделом Вербило Е.В. изучена практика работы Партизанского районного города Минска объединения организаций профсоюзов (далее – районное объединение) (председатель – Купцова Светлана Александровна) по развитию социального партнерства в организациях Партизанского района г. Минска.

На 1 января 2015 года на территории Партизанского района г. Минска зарегистрированы 3923 юридических лица, в том числе 3063 субъектов малого предпринимательства; 2923 индивидуальных предпринимателей.

Партизанский район сегодня является крупным промышленным центром столицы, в котором функционируют 295 промышленных предприятий, в том числе крупные - 24. 
Валообразующими из них являются: ОАО «Минский тракторный завод» (удельный вес - 47% в объёме производства), ОАО «Управляющая компания холдинга «Минский моторный завод» (11%), ОАО «Минский электротехнический завод имени В.И. Козлова» 8%, ОАО «Минский молочный завод №1» (10%), ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» (2,5%).
По состоянию на 1 ноября 2015 года в Партизанском районе столицы действуют 204 коллективных договора, в том числе 27 зарегистрированных коллективных договоров, действуют в организациях, прошедших регистрацию в других районах, областях, т.е. это филиалы крупных организаций (в основном сельскохозяйственные, цеховые комитеты и др.). 
Всего за период январь-октябрь 2015 года заключены и зарегистрированы 43 коллективных договора и 124 дополнений и изменений. В настоящее время идёт разработка и заключение коллективных договоров во вновь созданных  7 первичных профсоюзных организациях: СП ООО «Корис-Гуард», Учреждение «Физкультурно-спортивный центр «Дорожник», Дочернее унитарное предприятие «Жилищно-эксплуатационный участок ЖРЭО Партизанского района г. Минска» №№ 1,2,3,4; Жилищно-коммунальное  хозяйство Партизанского района г. Минска» (коллективный договор уже зарегистрирован). 
Стоит отметить, что в большинстве коллективных договоров закреплены обязательства нанимателей по предоставлению социальных льгот и гарантий, сверхустановленных законодательством, период действия коллективных договоров в основном три года.
Положительный опыт охвата профсоюзным членством хотелось бы отметить на ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» - 99%, ОАО «Минский молочный завод №1» - 100%, ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч» - 99%; ОАО «Минский тракторный завод» - 97%; ОАО «Минский электротехнический завод им В.И. Козлова» - 98%; ОАО «Белгипс» - 97%.
 Для развития системы социального партнерства на территории Партизанского района создан и функционирует районный совет по трудовым и социальным вопросам (далее - Совет). Распоряжением администрации Партизанского района от 15.09.2015 №2-1-3/93 «О создании Совета Партизанского района г. Минска по трудовым и социальным вопросам» определён состав Совета, в который вошли по три представителя от администрации Партизанского района г. Минска, Партизанского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов, Совета по развитию предпринимательства Партизанского района г. Минска, Совета директоров Партизанского района г. Минска. 
Совет свою деятельность осуществляет в соответствии с Типовым положение (далее – Положение).
В соответствии с данным Положением Совет функционирует на общественных началах и создан с целью осуществления взаимодействия между администрацией Партизанского района, нанимателями (их объединениями), профсоюзами для реализации социально-экономической политики, защите трудовых прав, экономических и социальных интересов граждан.

Члены Совета принимают личное участие в его заседаниях, обсуждении рассматриваемых вопросов и голосовании, могут входить в состав экспертных и рабочих групп согласительных и примирительных комиссий, других рабочих органов, формируемых сторонами социального партнерства. Положением также регламентированы права членов совета.
 В настоящее время Совет работает над подписанием четырёхстороннего районного соглашения (разработан проект Соглашения, и стороны его рассматривают).
Стоит отметить, что вопросы социального партнерства и защиты трудящихся в течение года рассматривались на всех заседаниях президиумов, а также становятся предметом обсуждения на совместных совещаниях. Всего в 2015г. проведено два заседания Совета районного объединения профсоюзов (09.04.2015г., 01.10.2015г.)  и восемь заседаний президиумов Совета. 

С целью активизации коллективно — договорной кампании, вовлечения в нее новых субъектов трудовых правоотношений в период январь-октябрь 2015 года письма о целесообразности заключения коллективных договоров были направлены в адрес многих работодателей Партизанского района городскими организациями отраслевых профсоюзов.
В целях интенсификации процесса договорного регулирования трудовых отношений, предупреждения нарушений трудовых прав работников возможности и преимущества социального партнерства широко освещались при вручении именного флага Партизанского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов членам Совета, при встрече Совета районного объединения с Камаем А.С., председателем Совета Коммунистической партии Республики Беларусь, с руководителями предприятий и организаций Партизанского района г. Минска при проведении туристического слета, на заседаниях Президиумов, на расширенном заседании профкома ОАО «Минский завод автоматических линий им. П.М. Машерова».

Материалы состояния развития социального партнерства размещались на страничке районного объединения информационного сайта администрации Партизанского района г. Минска, издавались статьи в газетах «МТЗ-Обозрение», «Беларускi час» и др.

В целях достижения согласия между работниками и работодателями по многим производственным и социальным вопросам, возникающим в процессе труда, проводилась работа разъяснительной, информационной и консультативной направленности.

Разъяснения и консультации по различным вопросам социального партнерства были оказаны 20 обратившимся профсоюзным лидерам, проведены беседы со всеми профсоюзными лидерами, которые заключали коллективные договоры в 2015г. и вносили дополнения и изменения, существует устная договорённость с отделом регистрации коллективных договоров о проведении таких переговоров.
Важнейшими для профсоюзов были и остаются вопросы оплаты труда работников, неполная трудовая занятость, простои. Все эти вопросы находятся на постоянном контроле районного объединения.
Среднемесячная заработная плата работников Партизанского района г. Минска в январе-сентябре текущего года составила 8 138,1 тыс. рублей, в том числе в сентябре – 8 665,3 тыс. рублей. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 108,8% и 111,1% соответственно. 
Необходимо отметить, что районное объединение, первичные профсоюзные организации Партизанского района г. Минска постоянно осуществляют контроль за своевременностью выплат заработной платы и среднего заработка, сохраняемого за время трудового отпуска в сроки, установленные коллективными договорами. 
Так, благодаря работе, проводимой районным объединением, работникам ОАО «Минского завода автоматических линий имени П.М. Машерова» полностью погашена задолженность по заработной плате в размере 10 млрд. рублей и перед первичной профсоюзной организацией в размере 57 млн. рублей, филиала «Профессионально-технического колледжа» УО «РИПО»  в размере 1 млрд. 700 млн. рублей.
В целях оперативного рассмотрения актуальных вопросов социально-экономической обстановки на предприятиях и организациях Партизанского района, 9 ноября 2015г. создана мониторинговая группа, в составе которой председатель районного объединения профсоюзов, которая позволит оперативно посещать проблемные предприятия и своевременно принимать меры по устранению проблемных ситуаций.
 Одним из приоритетных направлений деятельности районного объединения является усиление социальной защиты малообеспеченных слоев населения.
Так, в текущем году оказана юридическая помощь работнику ОАО «Минский завод автоматических линий им. П.М.Машерова» Бондарович Ирине и её семье по вопросу жилищного законодательства (вопрос регистрации мужа в общежитие и улучшение жилищных условий в общежитии), члену Совета ветеранов ОАО «Минский тракторный завод» совместно с управлением социальной защиты населения оказана помощь в вопросе расторжения договора ренты и многое другое.
Вместе с тем, в ряде первичных профсоюзных организаций не зарегистрированы коллективные договоры. 

Кроме того, слабым звеном в развитии коллективно-договорного процесса являются малочисленные трудовые коллективы и субъекты малого предпринимательства, недостаточный процент охвата профсоюзным членством давно сформированных трудовых коллективов: ОАО «Завод сборного железобетона № 1» - 50%, ОАО «Минский завод автоматических линий им. П.М. Машерова» - 80%, ОАО «Минский завод шестерен» - 61%, ОАО «Белгран» - 48%, ОАО «Управляющая компания холдинга «Минский моторный завод» - 72% и другие.
Заведующий социально-

экономическим отделом                                                            Е.В. Вербило  
