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Об обращениях граждан, поступивших

в Минское городское объединение 

профсоюзов и членские организации

объединения в 2015 году                                
       В Минское городское объединение профсоюзов и членские организации объединения поступило в 2015 году 45 861 письменное обращение граждан (с обращениями об оказании материальной помощи), что на 30,4% меньше, чем в 2014 году.   Все обращения рассмотрены, из них решено положительно 45 670. В том числе  взято на контроль 12 обращений, проверено с выездом на место  - 71, поступило повторных обращений – 3, исполненных с нарушением срока нет.
        Анализируя поступление обращений граждан в разрезе поставленных вопросов следует отметить, что самыми актуальными были и остаются вопросы оказания материальной помощи – 44 288 обращений. Из них решено положительно 44 262, что составляет 99,9%.
         Далее следуют обращения по вопросам санаторно-курортного обслуживания и отдыха – 811. Из них решено положительно 791  или 97,5%.

        На третьем месте в количественном отношении идут жилищно-бытовые вопросы – 403, в истекшем периоде их поступило на 13,5% больше, чем в 2014 году, из них решено положительно  381 обращение, или 94,5%.
        По правовым вопросам, в т.ч. увольнение и трудоустройство поступило 84 обращения (в 2014 – 82 обращения). Из них решено положительно 60 или 71,4%.

        По вопросам охраны труда, пенсионного обеспечения и выплаты пособий обратилось 26 человек.  Из них решено положительно 19 или 73,0%. 
        Законом «О работе с обращениями граждан и юридических лиц» предусмотрен порядок рассмотрения электронных обращений. Рассмотрено 7 электронных обращений в городской организации профсоюза работников здравоохранения. В Минском городском объединении в отчетном периоде рассмотрено  17 электронных обращений. 

        Информация о работе с обращениями граждан и юридических лиц, а также наиболее актуальные вопросы обращений освещаются в средствах массовой информации – «Беларускі Час», на сайте Минского городского объединения. Проводятся открытые «прямые линии», позволяющие оперативно реагировать на обращения.
           Проблематика обращений разнообразна по содержанию и тематике. Преобладающими остаются вопросы, касающиеся социально-экономических прав и гарантий работников: заработной платы; установление и отмена режима неполного рабочего времени, порядка исчисления периодов рабочего года, дающего право на трудовой отпуск; охраны труда и выплат в связи с возмещением вреда, причиненного их жизни и здоровью; заключения и расторжения контрактов; увольнения  в связи с сокращением; трудоустройства и др.

           Сведения о количестве, содержании и результатах рассмотрения письменных обращений граждан, поступивших в Минское городское объединение профсоюзов и членские организации объединения, прилагаются.
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