
7
ИНФОРМАЦИЯ
Минского городского объединения организаций профсоюзов
«Об итогах участия профсоюзных организаций г. Минска
в проведении детской летней оздоровительной кампании»

Одним из направлений деятельности профсоюзных организаций  г. Минска была и остается организация детского оздоровления.  Отдых детей был организован по различным направлениям. Наиболее массовой формой оздоровления являлось направление детей в оздоровительные лагеря. Профсоюзным активом решались многие организационные вопросы – сбор информации по желающим оздоровить детей,  заключение договоров на приобретение путевок, распределение путёвок, организация транспорта во время заезда, информирование  по вопросам условий приобретения путевок, размерах государственной дотации.
В течение летнего сезона оздоровление детей осуществлял 751 лагерь, в том числе 32 стационарных загородных лагеря, находящихся в собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) предприятий и организаций г. Минска, 28 лагерей, организованных на арендованных базах санаторно-курортных, оздоровительных и иных организаций республики, 233 круглосуточных 9-дневных лагерей, в том числе с использованием палаток.
На базах учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи, специализированных учебно-спортивных учреждений и средних школ-училищ олимпийского резерва было открыто 458 лагерей с дневным пребыванием.
Оздоровлено в лагерях различных типов 67590 детей 
(в 2016 году - 66 377), что составило 102,2% от плана на сезон, в том числе в лагерях с круглосуточным пребыванием – 39504 детей (103,7% 
от плана), с дневным пребыванием – 28086 ребенка (100,1% от плана).
[bookmark: _GoBack]Приоритетным направлением в организации отдыха детей по-прежнему является оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья. Данным категориям детей в соответствии решением Минского городского Совета депутатов от 16.11.2016 № 243 «Об установлении мер социальной поддержки для отдельных категорий граждан» предусмотрено выделение средств из бюджета города на удешевление стоимости путевок и доплату до полной стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря.
Принятые меры позволили оздоровить в лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием 1973 ребенка из числа детей-сирот и детей, находящихся под опекой, что составило 105,3% от запланированного на сезон (1873 детей). Продолжена практика оздоровления детей-инвалидов, которые направлялись в лагеря с дневным (на базе центров коррекционно-развивающего обучения) и круглосуточным пребыванием совместно с педагогами школ-интернатов. Оздоровлено 1486 детей-инвалидов, что составило 109,7 % от запланированного (1355 детей).
Средняя стоимость путевки в оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием на 18 дней составила 476 рублей (рост 11% по сравнению с 2016 годом), из них доля средств республиканского бюджета составила 36,8 % (175 рублей). В среднем родительская доплата за путевку в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием составила от 48 до 119 рублей (10 – 25 % от стоимости).
Путевка в спортивно-оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием на 18 дней обошлась в среднем в 524 рубля (рост 10,2 % по сравнению с 2016 годом), из которых государство дотировало 196 рублей или 37,4 % от полной стоимости.
В оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей средняя стоимость путевки составила 86 рублей, удельный вес дотации (72 рубля) в стоимости путевки – 84 %, родительская доплата составила в среднем 14 рублей.
В спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием – 
120 рублей, удельный вес дотации (82 рубля) в стоимости путевки – 
68 %, родительская доплата составила в среднем 38 рублей.
Как и в прошлые годы,  финансовая поддержка  по организации летнего оздоровления детей проведена городскими (областными) организациями отраслевых  профсоюзов и профсоюзными организациями города Минска. Денежные средства выделялись на удешевление стоимости детских путёвок в оздоровительные лагеря, оказывалась материальная помощь членам профсоюза в их приобретении. Всего на эти цели из средств  профсоюзного бюджета в 2017 году направлено более 164076,36 рублей (в 2016 году  более 207810,43 рублей).
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников АПК, профсоюзными организациями отрасли затрачено на удешевление стоимости путёвок 8285,80 рублей, городским комитетом профсоюза выделено 331,60 рублей  на погашение родительской доплаты многодетным и малообеспеченным семьям для приобретения путёвок в детские оздоровительные лагеря, на развитие лагеря «Мечта» перечислена 1000,00 рублей. Профкомами ОАО «Минскводстрой», ОАО «Минский молочный завод №1» приобретены для лагеря спортинвентарь, газонокосилка. 
 Было оздоровлено 1099 детей.  На балансе ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» числится о/л «Мечта» в котором  отдохнуло 578  человек.  Лагерь имеет многолетний стаж сотрудничества с Минским горкомом профсоюза и пользуется авторитетом у членских организаций. Профкомы городской  организации профсоюза ( ОАО «Минский молочный з-д №1», ОАО «Минскводстрой», УП «Минский з-д ветпрепаратов», ОАО «Минский маргариновый з-д», СМУ «Подъем», СОАО «Коммунарка», ОАО «Криница», ОАО «Кондитерская ф-ка «Слодыч») направили на оздоровление в лагерь  126 человек. В конце каждой смены силами воспитателей готовится концерт  вожатых, дети посещают цирк, организовывались экскурсии на пасеку «Мир пчел», организована поставка  кислородных коктейлей. В этом году лагерь отметил свое 30-летие. Праздничное мероприятие было организовано как для взрослых, так и для детей. 
Активно занимались обеспечением путевками профкомы: СОАО «Коммунарка» ( 108 путевок,), КУП «Минскхлебпром» (107 путевок), ОАО «Минский молочный завод №1» (61 путевка, на 4 больше, чем в 2016 г ),  ОАО «Криница» (57 путевок), ОАО «Пивзавод Оливария» ( 37 путевок, на 7 больше, чем в 2016 г.), ГП «Молочный гостинец» (19 путевок), КУП «Минская овощная ф-ка» (30 путевок),  ОАО «Кондитерская ф-ка «Слодыч» (33 путевки).
Минской городской организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки, организационными структурами городской организации отраслевого профсоюза на дотацию путевок выделено 25661,39 рублей. За счет средств районных комитетов отраслевого профсоюза помощь на удешевление путевок в летние оздоровительные загородные лагеря оказана 370 членам отраслевого профсоюза. В течение 4 смен в загородных оздоровительных лагерях: «Горизонт», «Волна», «Теремок», «Бригантина», ДОЛ им. Ю.А.Гагарина, «Загорье», «Зеленый бор», «Маяк», «Спутник», «Электрон», «Борок», «Купалинка», «Лесной», «Энергетик» и других оздоровилось 877 детей. Кроме того, в Минском городском оздоровительно-образовательном центре «Лидер» отдохнуло за летний период в течение 5 смен 946 детей.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения, первичными профсоюзными организациями отрасли из профсоюзного бюджета на оказание материальной помощи членам профсоюза на компенсацию стоимости путевок выделено 36412,9 руб., в том числе: 36262,9 рублей - из бюджета первичных профсоюзных организаций, 150,00 руб. – из средств Минского городского комитета профсоюза работников здравоохранения. Через комиссии по оздоровлению в 87 организациях и предприятиях здравоохранения г. Минска распределено 902 путёвки для оздоровления детей членов профсоюза.
Минская  городская  организация Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально – бытовых предприятий,  профорганизации отрасли на постоянной основе проводят работу по детскому оздоровлению. Доброй традицией, который год,  является оздоровление детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в ДОЛ «Подорожник» ГП «УДМСиБ Мингорисполкома» (104 ребенка), ДОЛ «Полочанка» ОАО «Восход» (109 детей). По инициативе ОАО «Минскремстрой» четвертый год в ДОЛ «Спутник» получают радость общения и практической реализации безбарьерной среды дети столичного психоневрологического диспансера (47 детей), где каждую смену совместными силами педотряда «Ветразь», молодёжного профактива проводятся интерактивные мероприятия, в которых участвуют воспитанники специализированного учреждения. По итогам летней оздоровительной кампании 2017 года 4509 детей отдохнули в 5 детских оздоровительных лагерях. 
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений  решением Президиума предоставлена безвозмездная (спонсорская) помощь в размере 300,00 рублей воспитанникам ГУ «Детский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития».  Также принято решение об оказании материальной помощи  на удешевление стоимости путевок работникам организаций, чьи дети отдыхали в детских оздоровительных лагерях. Всего оказана материальная помощь на сумму 2 660,00 рублей - 68 работникам,  для оздоровления 76 детей. Всего в период летней оздоровительной кампании 2017 года  было оздоровлено  256 детей.  Летняя кампания 2017 года по оздоровлению детей проходила при активной организационной и финансовой поддержке городского и профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций,  так, например:  ППО ЗАСО «ТАСК» выделено из средств первичной профсоюзной организации 1626,00 рублей. 
		Первичными профсоюзными организациями Минской городской организации Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов направлено 7093,91 рубль на удешевление стоимости детских  путёвок. Наиболее значимая помощь была оказана ППО ОАО «Промтехмонтаж» - 2157,28 рублей на удешевление путёвок для 45 человек, ППО ОАО «Керамин» выделено 1780,00 рублей на удешевление путёвок для 138 человек, РУП «Главгосстройэкспертиза» выделено 940,00 рублей на удешевление путёвок  для 138 человек.  На базе ДОЛ «Теремок», ОАО «Спецмонтажавтоматика» оздоровлен 741 ребенок. На базе ДОЛ «Борок» ОАО «МАПИД» отдохнуло 2223 ребенка. Профсоюзный актив проводит всю работу по информированию работников предприятия об условиях летнего отдыха детей и обеспечению их путёвками в лагерь предприятия, а также координирует мероприятия при отправке детей из г. Минска. 
Профсоюзными организациями предприятий Минской областной организации Белорусского профсоюза работников лёгкой промышленности  на проведение детской оздоровительной кампании 2017 г. затрачено 6338,68 рублей.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников различных форм предпринимательства «Садружнасць» на удешевление стоимости детских путёвок выделено 3837,79 рублей.
Профсоюзными организациями Минской областной организации Белхимпрофсоюза уделяется большое внимание вопросам летнего оздоровления и отдыха детей. Профсоюзными организациями г. Минска на удешевление стоимости детских путёвок направлено 31697,17 рублей, оздоровлено 148 детей. Так, например: ППО ООО «ЛеанГрупп» компенсировала стоимость путевок для 9 детей,  сумма выплат составила 468,17 рублей.  ППО  ОАО «Калийная компания», компенсировала стоимость путёвок на сумму 1279,00 рублей. Помощь оказана согласно поданным заявлениям и документам из средств профсоюзного бюджета. ППО ЗАО «Белорусская нефтяная компания» из средств профсоюзного бюджета, по заявлениям сотрудников, оказала материальную помощь всем детям сотрудников по 400,00 рублей каждому ребенку. Общая сумма выплат составила 26800,00 рублей.  Адресную помощь на оздоровление получили 67 детей.  Профсоюзная организация ЗАО «Витэкс» и СП «Белита» ООО по письмам-заявкам от работников организаций на период летнего оздоровления детей заключала договора с оздоровительными учреждениями от имени предприятия  и выкупала путевки.  Это детские оздоровительные лагеря: «Борок», «Радуга», «Дружба», «Зарница», «Ракета»,  «Родничек», «Надежда», «Горизонт», «Купалинка». Общая сумма выплат из профсоюзного бюджета на компенсацию путевок составила 1450,00 рублей. На СП «Белита» оздоровились 17 детей сотрудников Общества, компенсация на оздоровление составила – 1700,00 рублей. 
Профсоюзными организациями Минской городской организации Белорусского профсоюза работников торговли израсходовано на летнее оздоровление детей более 4205,12 рублей, оздоровлено 1698 детей.  Так, например: ППО ЗАО «Ажына» оказала помощь в оплате 50% от стоимости путевок в ДОЛ «Лесной» 11 работникам на общую сумму– 1615,17 рублей. В детский оздоровительный лагерь «Искра» из профсоюзных средств профкомом ОАО «Постторг» была оказана материальная помощь на удешевление 8 детских путевок на сумму 270,00 рублей. Профсоюзной организацией  ОАО «Живинка 11 детей оздоровлено бесплатно, в том числе из средств профбюджета затрачено 486,05 рублей. Профсоюзной организацией  УП «КШП Фрунзенского района г. Минска» на  удешевление стоимости детских путёвок выделено 697,00 рублей. 
Профсоюзным комитетом ОАО «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» выделено средств на удешевление стоимости путёвок 2050,00 рублей, в ДОЛ «Зубрёнок» приобретено 2 батута на сумму 1219,24 рубля. 
На подготовку к оздоровительному сезону 2017 года ППО МЗХ ЗАО «АТЛАНТ» была оказана спонсорская помощь за счет средств профкома ДОЛ «Мечта» на общую сумму 120,44 руб. На удешевление путевок, членам профсоюза (многодетные, неполные семьи) была оказана помощь в размере 400,00 рублей. Отдохнули 342 ребенка. За счет средств профкома приобретены две путевки для детей штатного сотрудника аппарата профкома, на общую сумму 583,55 рублей.
На балансе ОАО «Минский электротехнический завод имени В.И. Козлова» находится ДОЛ «Искра». Из средств профсоюзного бюджета на удешевление стоимости детских путёвок выделено 1080,00 рублей.
ППО  ОАО "ММЗ имени С.И.Вавилова - управляющая компания холдинга "БелОМО" выделено профсоюзных средств на удешевление стоимости путёвок 1650,00 рублей, ППО МКСК «Минск-арена» выделено 3496,00 рублей на дотацию стоимости путёвок в ДОЛ «Зеленый бор», находящемся на балансе предприятия. ППО ОАО  «Минским заводом отопительного оборудования» выделено 440,00 рублей на удешевление детских путёвок в ДОЛ «Юбилейный».
Кроме того, Федерацией профсоюзов Беларуси накануне летней оздоровительной кампании 2017 года дополнительно выделены Минскому городскому объединению профсоюзов денежные средства в размере 
30000,00 рублей на оказание помощи при приобретении путевок детям. Полученные средства направлены для оказания материальной помощи членам профсоюза из категорий: многодетных,  малообеспеченных, неполных  семей. 
13 октября 2017 года на базе оздоровительного лагеря «Зубренок» ОАО «Минский автомобильный завод» – управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» прошла городская конференция «Итоги летнего оздоровления детей г. Минска в 2017 году и задачи на 2018 год», которая была организована Минским городским исполнительным комитетом, представительством Минского городского управления Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения и Минским городским объединением организаций профсоюзов.
За активное участие в подготовке и организации оздоровления детей            г. Минска в летний период 2017 года награждены: 7 специалистов  Почётной грамотой Совета Минского городского объединения профсоюзов, 1 специалист  Почётной грамотой ГУ "Главного управления потребительского рынка Мингорисполкома" и  Минской городской организации Белорусского профсоюза работников торговли,  4 специалиста Почётной грамотой Минской городской организации Белорусского профсоюза работников образования и науки и  2 специалиста награждены Благодарственным письмом горкома образования и науки.  
Следует отметить что профсоюзными организациями столицы  уделялось внимание в подготовке оздоровительных лагерей и организации летнего оздоровления и отдыха детей. Организовывались субботники по уборке территорий, проводился ремонт и благоустройство детских оздоровительных учреждений, выделялись денежные средства на укрепление их материально - технической базы, организацию спортивных, оздоровительных и культурных мероприятий. В 2017 году на эти цели было затрачено порядка 4306,23 рубля. 
Минская  городская  организация Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально – бытовых предприятий,  профорганизации отрасли на постоянной основе проводят работу по подготовке к детскому оздоровительному сезону. На базе  ОАО «Минскремстрой» открылся новый оздоровительный лагерь «На ростанях». С целью оказания практической помощи по созданию комфортных условий детям, горкомом профсоюза были сформированы волонтерские отряды из числа молодёжного профактива, профсоюзных лидеров, желающих оказать содействие в подготовке нового оздоровительного центра. Первичные профсоюзные организации УП «Минскводоканал», ОАО «Минскремстрой», УП «Минсккоммунтеплосеть, УП «Белсантехэнерго» ГУ «Управление бытового и гостиничного обслуживания населения Мингорисполкома», УП «Отдых», представители других профсоюзных организаций в течение подготовительного периода оказали существенную помощь в благоустройстве территории, проведении ландшафтных, общестроительных и иных видов работ. 
Традиционно значительную часть средств на подготовку лагерей к оздоровительному сезону выделяют предприятия, содержащие на своем балансе оздоровительные лагеря.  Из средств предприятий и организаций  г.Минска  в 2017 году было затрачено  более 3 миллионов рублей.
Выполнен значительный объем работ по усовершенствованию материально - технической базы лагерей г. Минска, обеспечению комфортности и безопасности пребывания детей, созданию условий для занятия физкультурой и спортом. Во многих лагерях заменены двери, окна, сантехническое и кухонное оборудование, проведены ремонты зданий, систем отопления и водоснабжения, оборудованы новые спортивно-игровые площадки.
Так, в оздоровительном лагере «Зарница» ОАО «Интеграл» Октябрьского района выполнены работы по текущему ремонту жилых корпусов и медпункта с ремонтом деревянного настила полов и заменой межкомнатных дверей, проведена модернизация котельной, на пищеблок приобретен пароконвектомат. 
Значительный объем работ выполнен в оздоровительном лагере им.Гагарина КТУП «Минсктранс»: завершен косметический ремонт в жилых корпусах, закуплена новая мебель с гигиеническим покрытием в обеденный зал пищеблока. На территории оздоровительного учреждения установлена система антивандальных тренажеров, уличные скамейки. Проведена очистка и благоустройство территории.
В оздоровительном лагере «Борок» ОАО «МАПИД» проведен ремонт административно-медицинского корпуса, заменены оконные блоки жилых помещений спального корпуса № 2, выполнен косметический ремонт спальных корпусов, ремонт мебели в спальных корпусах. Отремонтированы пешеходные дорожки с частичной заменой тротуарной плитки и асфальтового покрытия.
Так, например, РУП «Минскэнерго» на укрепление материально-технической базы подведомственного лагеря «Энергетик» выделило в текущем году 667,6 тыс. рублей, ОАО «Минскремстрой» лагерю «Спутник» - 200 тыс. рублей, «На ростанях» - 400 тыс. рублей, ОАО «Минский автомобильный завод» – оздоровительному лагерю «Зубренок» – 495 тыс. рублей, ОАО «Минский тракторный завод» оздоровительному лагерю «Беларусь» - 216 тыс. рублей.
Профсоюзы г. Минска уделяли особое внимание обеспечению благоприятных условий для укрепления здоровья детей. Технические (главные технические) инспектора труда г. Минска провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в 30 оздоровительных лагерях, собственниками которых являются предприятия г. Минска. При подготовке летней оздоровительной кампании 2017 года были приняты конкретные меры, позволяющие обеспечить создание безопасных условий пребывания детей в детских организованных коллективах. 
Считаем, что детские оздоровительные лагеря предприятий и организаций г. Минска достойно и на высоком уровне провели завершившийся детский оздоровительный сезон. Слаженная совместная работа всех заинтересованных служб и  профсоюзных организаций  позволила организовать отдых и  оздоровление детей в текущем году на хорошем уровне.
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