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ИНФОРМАЦИЯ
Минского городского объединения 
организаций профсоюзов
«Об оказании помощи по подготовке 
детей к новому учебному 2017/2018 году»

Профсоюзные организации г. Минска в рамках постоянно действующей благотворительной акции «Профсоюзы – детям» проявляют заботу о детях, оказывают помощь семьям и социальным учреждениям. В преддверии 1 сентября акция была приурочена ко Дню знаний. Проводились такие акции как: «Портфель первоклассника», «Соберем школьный портфель вместе», «Соберем первоклассника в школу». «В школу с добрым сердцем».и др.
Городские (областные) организации профсоюзов, профкомы предприятий и организаций города Минска, приняли активное участие в акции. По предоставленным данным, общая сумма материальной поддержки по  подготовке детей к 2017 – 2018 учебному году, из средств профсоюзного бюджета составила 491454,00 рубля (в 2016 году – 410993,00). 
Особое внимание было уделено детям, идущим в первый класс,  малообеспеченным и неполным семьям,  семьям, находящимся в социально трудном положении,  одиноким матерям, многодетным семьям и семьям, воспитывающим детей-инвалидов.  Оказываемая помощь  осуществлялась в разнообразных формах: выделялись денежные средства, посещались многодетные семьи, подшефные учреждения, приобретались школьные канцелярские товары, подарочные комплекты. 
[bookmark: _GoBack]Стоит отметить работу профсоюзных комитетов, которые организовали в  трудовых коллективах сбор канцелярских принадлежностей,  книг, денежных средств, для последующей передачи в подшефные учреждения – детские дома. Так, например: профкомом филиала «Энергосбыт» РУП «Минскэнерго» была проведена добровольная акция «Соберем детей в школу!» по сбору средств для воспитанников ГУО «Социально-педагогический центр Центрального района г. Минска». Было собрано денежных средств и выделено из профсоюзного бюджета 670,00 рублей, на которые  были приобретены школьная форма, повседневная одежда, куртки и обувь воспитанникам приюта.  В ГУО «Минский районный социально – педагогический центр»  аг. Ждановичи переданы канцелярские школьные принадлежности, собранные работниками и приобретенные с помощью профсоюзной организации филиала Минские электрические сети РУП «Минскэнерго» на сумму 745,8 рублей; профком филиала Энергонадзор РУП «Минскэнерго»в рамках акции «Собери портфель школьнику» приобрел канцтоваров на сумму 200,00 рублей и передал через администрацию района для распределения многодетным и нуждающимся семьям г.Минска. 
ППО головного офиса ОАО «АСБ Беларусбанк» долгие годы шефствует над детским отделением РНПЦ пульмонологии и фтизиатрии. Работниками собрано более 2 тыс. рублей на которые приобретены школьные канцелярские принадлежности для детей из малообеспеченных семей, находящихся на лечении, мягкая мебель для игровой комнаты. ППО ПРУП «МИНГАЗ» организована и проведена благотворительная акция «Соберем школьный портфель вместе» среди работников организации. Собранные подарки и денежные средства в размере 1555,86 рублей переданы воспитанникам детских домов. Профсоюзным комитетом ОАО "ММЗ имени С.И.Вавилова - управляющая компания холдинга "БелОМО" организована акция «Школьный портфель» по сбору канцелярских и других принадлежностей, необходимых для подготовки к учебному году детей, находящихся в детских домах, интернатах, социально-педагогических центрах. 
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально – бытовых предприятий,  профорганизациями отрасли для  подготовки детей к новому учебному году оказана  материальная помощь на общую сумму 59669,00 рублей. Данная работа продолжается. Так, например, ППО УП «Минскводоканал совместно с администрацией предприятия 9 сентября 2017 г. провёл праздник «Первый раз в первый класс. Количество детей – первоклассников – 80 человек. Затрачены средства на сумму 1600,00 рублей.  ППО ОАО «Беллифт» 26 августа 2017 г. организована экскурсия для родителей с детьми по маршруту «Минск – Рубежевичи – Сула – Минск». В данной экскурсии приняло участие 45 человек. Расходы составили 1908,00 рублей. ОПО «Минскремстрой» приобретены билеты в «Музей детства» для 100 детей челнов профсоюза, расходы составили 500,00 рублей. 
Минской городской организацией Белорусского профессионального союза работников образования и науки организационными структурами Минской городской организации отраслевого профсоюза в рамках благотворительной акции «Профсоюзы - детям» из профсоюзного бюджета оказана помощь работникам - членам профсоюза в подготовке детей к 2017/2018 учебному году для приобретения школьной формы, обуви, канцелярских принадлежностей и др.,  помощь оказана свыше 600 работникам.  По состоянию на 28.08.2017 всего на проведение акции затрачено профсоюзных средств 23922,48 рублей. Так, например: Ленинским районным комитетом отраслевого профсоюза  к новому учебному году: оказана безвозмездная (спонсорская) помощь подшефной организации - государственному социально-педагогическому учреждению образования «Детский городок Ленинского района г. Минска» для приобретения канцелярских принадлежностей на сумму 600,00 рублей; произведена единовременная выплата Курьян И.Г., директору детского дома семейного типа «Курьян» (восемь детей) - члену отраслевого профсоюза в сумме 300,00 рублей для подготовки детей к школе.
Первомайским районным комитетом отраслевого профсоюза  к новому учебному году оказана безвозмездная (спонсорская) помощь государственному учреждению образования «Специальная общеобразовательная школа №14 для детей с нарушением слуха г. Минска» для приобретения учебно-наглядных пособий для детей на сумму 250,00 рублей.
Традиционно Минским городским комитетом отраслевого профсоюза совместно с УО «Минский государственный профессионально-технический колледж легкой промышленности и бытового обслуживания населения»  для членов профсоюза отрасли, воспитывающих детей в неполных семьях, 30.08.2017 проведено благотворительное мероприятие, в рамках которого 13 членам профсоюза оказана материальная помощь, состоялась концертная программа, а  ребят ждали приятные сюрпризы: каждый ребенок получил сладкие подарки, книжку «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама і тата ў прафсаюзе». В ходе мероприятия колледжем были оказаны фото услуги и услуги по стрижке (прическе) для ребенка. На мероприятие затрачено 604,52 рубля.
Интересным опытом этого года стало проведение профсоюзных уроков для первоклассников в учреждениях общего среднего образования. Минской городской организацией инициировано издание познавательно – развивающей книжки «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама і тата ў прафсаюзе» в количестве 265 шт. на общую сумму 890,40 рублей. Каждый первоклассник – участник необычного урока – получил такую книжку в подарок.
	Акция по оказанию помощи из профсоюзного бюджета  работникам - членам отраслевого профсоюза в подготовке детей к 2017/2018 учебному году продолжается. 
	Из средств Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников АПК оказана материальная помощь на подготовку детей к школе 23 семьям на сумму 2311,96 рублей. В рамках акции «Профсоюзы – детям» председатель Минского горкома профсоюза Ковалёва З.Д. совместно с председателем профкома ОАО «Минский молочный завод №1» Чадеевой И. В. посетили семью Асадовой И. О. – полевода сельхозфилиала «Новые Зеленки» ОАО «Минский молочный завод №1», которая воспитывает 4-х детей школьного возраста. Для подготовки детей к школе детям вручены 4 пары спортивной обуви, а также сладкие наборы конфет и печенья. 
За счёт профсоюзных организаций отрасли агропромышленного комплекса оказана помощь 262 семьям на сумму 15413,00 рублей.                               
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников здравоохранения и организациями отрасли, в этом году к учебному году оказана помощь семьям на 2331 ребенка, в том числе 959 школьникам-первоклассникам. Из профсоюзного бюджета оказана помощь на сумму 65720,00 рублей. 
Так, например, ППО УЗ «8-я городская поликлиника» оказала материальную помощь к учебному году членам профсоюза на 21 ребенка на общую сумму 483,00 рубля, ППО УЗ «19-я городская детская поликлиника» оказана благотворительная помощь ГУО «СПЦ с приютом Первомайского района.  Собраны и переданы канцелярские принадлежности на сумму 65,00 рублей. В некоторых организациях отрасли работа по оказанию помощи продолжается. 
К новому учебному году из средств Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников культуры, информации спорта и туризма для приобретения подарка воспитанникам ГУО «Радошковичская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  оказана спонсорская помощь в размере 105,00 рублей. Каждая первичная профсоюзная организация в той или иной степени принимает участие в подготовке детей  к новому учебному году. В целом Минский горком и его  организационные структуры оказали финансовую помощь на сумму 20000,00 рублей.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов,  профкомами  предприятий и  организаций отрасли затрачено средств на сумму 60161,00 рублей из них Минским горкомом профсоюза строителей оказана помощь на сумму 700,00 рублей. Следует отметить профкомы организаций: ОАО «Стройтрест № 1» - оказал помощь 750 детям  на общую сумму 18750,00 рублей, профком ОАО «МАПИД» выделил на эти цели 8525,00 рублей, профком УП «Минскметрострой» оказал помощь на общую сумму 3200,00 рублей, ОАО «Керамин»  - 2260,00 рублей. 
	ОПО ОАО «АСБ Беларусбанк» за счет средств профсоюзного бюджета для первоклассников приобретены портфели с набором канцелярских принадлежностей, необходимых школьнику. Из средств профсоюзного бюджета на подарки (портфели) и проведение мероприятий затрачено около 20000,00 рублей. В школу впервые пошли 267 первоклассников, дети работников учреждений банка г. Минска. 
ППО головного офиса и ЦБУ №524 25 августа организовали для первоклассников научно-развлекательное шоу «Путешествие по миру науки» и сладкий стол. Координационный совет ППО г. Минска для первоклассников - детей работников филиалов № -  511,514,527,529,614, ЦБУ № 519, ООО «ACБ Jlизинг» и членов их семей провели 26 августа праздничное спортивно-развлекательное мероприятие «Школьные приключения Буратино» на стадионе войсковой части №3214 (пр-т Независимости, 191) в котором приняли участие более 500 чел. В программе праздника: ростовые куклы, батут, надувные горки, электромобили; обучение правилам дорожного движения с участием ГАИ; правилам пожарной безопасности с участием МЧС, оказания первой медицинской помощи; финансовой грамотности с участием работников банка; различные игры, конкурсы, викторины. 
	Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников различных форм предпринимательства «Садружнасць» из средств профсоюзного бюджета выделена финансовая помощь членам профсоюза, для подготовки детей к новому учебному году на сумму 12935,00 рублей. 
	Профсоюзные организации Минской городской организации Белорусского профсоюза работников торговли провели активную работу по оказанию помощи родителям, чьи дети 1 сентября пошли в школу. Так, например: Администрацией ООО «Торговый дом «На Немиге» совместно с профсоюзным комитетом была организована демонстрация моделей школьной одежды. Данное мероприятие проходило на территории предприятия, в качестве моделей были привлечены дети работников предприятия. Также была организована шоу-программа с участием клоунов и мастер-класс балетного танца для детей. Праздничный обед для детей, принявших участие в демонстрации и вручение памятных сувениров - пеналов-тубусов.  Общая сумма расходов составила 1600,00 рублей. ППО ОАО «Заводской райпищеторг» провела благотворительную Акцию «В школу с добрым сердцем» с 17 по 24 августа для нуждающихся в поддержке семей по сбору канцелярских товаров и школьных принадлежностей. Из собранных товаров сформированы подарочные наборы, для детей из многодетных, неполных семей, семей оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Оказана материальная помощь 16 школьникам на сумму 320,00 рублей. 
		Размер материальной и финансовой поддержки, которую оказали профсоюзные организации отрасли в 2017 году составил около 20600,00 рублей.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений в рамках проведения благотворительной профсоюзной акции «Профсоюзы - детям» принято решение о выделении денежных средств, следующим организациям:  ГУ «Детский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития» в размере 300,00 рублей на приобретение развивающих игр и методических пособий к началу учебного года; ГУ «Минский городской центр социального обслуживания семьи и детей» выделено 184,00 рубля. Минским горкомом приобретены наборы для рисования  на общую сумму в размере 300,00 рублей. Наборы переданы председателям ППО для вручения членам профсоюза в семьях, которых воспитываются дети-инвалиды школьного возраста.  Всего на эти цели израсходовано 784,00 рубля. Всего первичными профсоюзными организациями отраслевого профсоюза израсходовано на подготовку детей к новому учебному году более 10600,00  рублей.
	ОПО предприятий, учреждений и организаций ФПБ произвела перечисление денежных средств в размере 100,00 рублей для воспитанников ГУО «Социально-педагогический центр с приютом» Ленинского района г. Минска. Профсоюзные организации, состоящие на профсоюзном учете в Объединённой профсоюзной организации оказали помощь семьям воспитывающим детей школьного возраста,  семьям воспитывающим детей-инвалидов, детским подшефным учреждениям, например: ППО УП  «Дом профсоюзов»    – 1863,00 рубля, ППО УП  «Санаторий Криница»  –   453,00 рубля,   ППО УП «Белавтотурист» – 340,00 рубля,  ППО УП  «Типография ФПБ» - 420,00 рублей; ППО УП «Гостиничный комплекс «Орбита» - 322,00 рубля. Подобных примеров много. Работа профсоюзных организаций  по оказанию помощи в подготовке детей к новому учебному году продолжается. Общая сумма оказанной  помощи составила более 7 080,00 рубля. 
Первичные профсоюзные организации Минской областной организации Белорусского профессионального союза работников Белэнерготопгаз приняли активное участие в проводимой акции по оказанию помощи по подготовке детей к школе. Например, из средств профсоюзных бюджетов по организациям г.Минска в рамках проводимой акции выплачено: в филиале «Минская ТЭЦ-4» РУП «Минскэнерго»  - 2550,00 рублей, в филиале «Минские электрические сети» РУП «Минскэнерго» -  3000,00 рублей,  профком филиала «Энергонадзор» РУП «Минскэнерго» оказал материальную помощь на общую сумму 1300,00 рублей, профком филиала «Минскэнергоспецремонт» РУП «Минскэнерго» - 2400,00 рублей, профком ОАО «Белэнергоремналадка – 3400,00 рублей,  профком филиала «Белэнерготеплосетьстрой» ГП «Белэнергострой» -  3000,00 рублей и другие. 
В рамках акции по подготовке детей к новому учебному году 2017/2018 по г.Минску из средств первичных профсоюзных организаций уже оказано материальной помощи работникам-членам профсоюза  на общую сумму более 38900,00 рублей (906 детей-школьного возраста) работа в данном направлении продолжается.  
Организациями Минской областной организации профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности из средств профсоюзного бюджета оказана помощь в размере 1970,00 рублей. Например: профсоюзным комитетом ОАО «Белгорхимпром» - 450,00 рублей, ППО ОАО «Крион» - 520,00 рублей, ППО ОАО «Белорусская калийная компания» -  1 000,00 рублей. Особое внимание уделяется работе с многодетными, неполными и малообеспеченными семьями, семьями, воспитывающими ребенка-инвалида.  Следует отметить, что в коллективных договорах закреплены меры социальной защиты работников указанных категорий, в соответствии с которыми им предоставляются дополнительные льготы и оказывается материальная помощь. 
Профсоюзными организациями предприятий лёгкой промышленности оказана материальная помощь в подготовке детей к новому учебному году на сумму 3761,00 рубль.
Объединённой профсоюзной организацией государственного предприятия «Минсктранс» оказана помощь работникам – членам профсоюза для подготовки детей к школе в размере 50 руб. на каждого ребенка, всего на сумму – 16000,00 рублей. В первичных профсоюзных организациях филиалов предприятия к 1 сентября оказана помощь работникам - членам профсоюза: подарки первоклассникам –на сумму 3046,00 рублей, материальная помощь –3505,00 рублей, экскурсия на детскую железную дорогу –517,00 рублей, конкурсно – развлекательные программы в общежитиях –200,00 рублей. 
Большого уважения заслуживает работа первичных профсоюзных организаций по оказанию помощи на подготовку детей к новому учебному году. Из средств профсоюзного комитета ОАО «ИНТЕГРАЛ» - управляющая компания холдинга «ИНТЕГРАЛ» каждому работнику Общества, воспитывающему ребенка первоклассника (119 работников) выделено по 46,00 рублей на общую сумму 5474,00 рублей. Профкомом предприятия для первоклассников было организовано праздничное мероприятие под эгидой детского движения «Я в команде «Интеграла»!». Детям были вручены рюкзаки с логотипом предприятия, полные необходимых канцелярских принадлежностей, 115 рюкзаков на общую сумму 5712,63 рубля и 115 комплектов канцелярских товаров на общую сумму 3487,93 рубля.
Профсоюзным комитетом Минского завода холодильников ЗАО «АТЛАНТ». уже десятый год подряд проводится конкурс «Достижения детей по итогам учебного года». В 2017 году рассматривались достижения учеников 3-11 классов при успеваемости в общеобразовательных школах, гимназиях, лицеях №1 и №2 на оценки 8, 9, 10. Денежными премиями в размере от 13,00 до 53,00 рублей отмечены 166 детей. Ценными подарками – USB Flash награждены 7 детей, закончивших 11 классов с золотой или серебряной медалью. Родителям 77 детей вручены Благодарственные письма, подписанные генеральным директором ЗАО «АТЛАНТ» и председателем ППО МЗХ ЗАО «АТЛАНТ». По итогам конкурса из средств профбюджета выплачены денежные премии на общую сумму – 4 002,00 рубля.
	Профсоюзным комитетом проведена традиционная акция «Соберем первоклассника в школу», для 164 первоклашек приобретены школьные канцелярские наборы. На акцию направлено 4 877,72 рубля, стоимость одного набора составила 30 рублей. В канун нового учебного года профкомом предприятия совместно с нанимателем всем детям-школьникам работников завода организовывается праздник «Наши дети – наше будущее!». На проведение праздника направлено 2000,00 рублей. Всего на подготовку детей к началу нового учебного года из средств профбюджета направлено 10879,72 рублей.
Профсоюзным комитетом ОАО "Минский тракторный завод" были приобретены наборы первоклассников в количестве 600 штук на сумму 14343,00 рубля. Профсоюзный комитет ОАО «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» оказал материальную помощь многодетным семьям к новому учебному году в размере 4920,00 рублей. ППО ОАО «Минский завод колёсных тягачей» оказана материальная помощь работникам завода - членам профсоюза по подготовке детей к учебному году в сумме 60,00 рублей на школьника. Материальная помощь оказана для более 355  школьников – на сумму более 21000,00 рублей. ППО ОАО «Пеленг» оказана материальная помощь 43 работникам в размере 100 рублей, на общую сумму 4300,00 рублей. Первичной профсоюзной организацией ПРУП «МИНГАЗ» произведена выплата единовременной материальной помощи работникам организации в размере 2-х базовых величин на каждого ребенка школьного возраста за счет средств профсоюзного комитета на сумму 4 646,00 рублей. ПОП производство «Минская почта» и аппарат управления РУП «Белпочта» из средств профсоюзного бюджета к началу учебного года оказала  материальную  помощь 168 семьям на сумму 15448,98 рублей. ППО ОАО «Минский электротехнический завод имени В.И. Козлова» - всего на оказание помощи направлено 6840,00 рублей. ППО ОАО «МПОВТ» оказана помощь родителям, дети которых идут в первый класс на сумму 350,00 рублей.   Профсоюзным комитетом ОАО "ММЗ имени С.И.Вавилова - управляющая компания холдинга "БелОМО" работникам, имеющим детей, идущих в 1-й класс 1 сентября 2017 г.,  оказана материальная помощь в размере 3170,00 рублей.  ЕПО Холдинга «Горизонт» из средств профбюджета на подготовку детей к новому учебному году оказана материальная помощь 35  работникам  на сумму  2380,00 рублей. ППО ОАО «УКХ «МИНСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД» оказана помощь 43 многодетным и неполным семьям, общая сумма оказанной помощи – 2150,00 рублей. ППО ОАО «АГАТ – системы управления» - управляющая компания холдинга «Геоинформационные системы управления» оказана материальная помощь 38 работникам, на общую сумму 1520,00 рублей, ППО ОАО «АГАТ – Минский электромеханический завод» - 1500,00 рублей, ППО ОАО «Минский завод шестерён» оказана помощь 2150,00 рублей, ППО ОАО «Минский подшипниковый завод»  - 925,00 рублей, ППО ОАО «Амкодор – Белвар» - 640,00 рублей. ППО ОАО «Минский часовой завод»  - 700,00 рублей, ППО ОАО «МЗОР – управляющая компания холдинга Белстанкоинструмент» - 250,00 рублей.
	Минским городским объединением профсоюзов на оказание материальной помощи сотрудникам для подготовки детей к новому учебному году было выделено 230,00 рублей. Председатели районных г. Минска объединений организаций профсоюзов организовывают и принимают активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках акции «Профсоюзы – детям». Так, например: участие в проведении профсоюзных уроков совместно с районными комитетами профсоюза работников образования и науки. В занимательной форме первоклашек знакомят с «профсоюзом», вручают познавательно – развивающую книжку «Пра дзяўчынку Марусю, у якой мама і тата ў прафсаюзе»; в рамках акции «Профсоюзы – детям», а также в рамках городской акции «Лето – пора активная» в ГУ «Республиканская научная медицинская библиотека» была проведена  интеллектуально-развлекательная командная игра «Взрыв мозга», организованная Московским, Октябрьским, Партизанским, Первомайским, Ленинским районными объединениями организаций профсоюзов, при содействии районных комиссий по делам несовершеннолетних. В мероприятии приняли участие подростки в возрасте от 12 до 16 лет, с которыми в районах проводится индивидуальная профилактическая работа; председателем Ленинского районного объединения профсоюзов вручены наборы канцелярских принадлежностей ученикам начальных классов в рамках праздничного районного мероприятия «В школу с добрым сердцем», которое прошло  в кинотеатре «Салют»;  председатель Заводского районного объединения профсоюзов посетила Социально – педагогический центр с приютом, для 20 воспитанников центра вручены канцелярские принадлежности; председателем  Московского районного объединения профсоюзов было организовано посещение семей находящихся в социально опасном положении, в рамках акции «Профсоюзы – детям» были приобретены и вручены детям школьные принадлежности и  спортивные футболки.
	Профсоюзные организации города Минска приняли активное участие в мероприятиях по подготовке детей к новому 2017-2018 учебному году, оказали всевозможную помощь семьям, детям – сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей и воспитывающимся в интернатных учреждениях. Представленные примеры – это лишь часть проделанной работы, работа в данном направлении продолжается.
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