Состав Координационного совета
Селезнёва Маргарита Леонидовна, главный технический инспектор труда Минского городского объединения организаций профсоюзов, руководитель технической инспекции (председатель Совета);

Батура Сергей Станиславович, технический инспектор труда Минской городской организации Белорусского профессионального союза работников строительства и промышленности строительных материалов, заместитель руководителя технической инспекции (заместитель председателя Совета);
          Мисник Екатерина Викторовна, главный технический инспектор труда Минской городской организации Белорусского профессионального союза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства (секретарь Совета);

Авсиевич Надежда Григорьева, главный технический инспектор труда Минской городской организации Белорусского профессионального союза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий;

Жук Олег Иванович, главный технический инспектор труда Минской городской организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки;

Клименко Иван Михайлович, технический инспектор труда Объединенной районной профсоюзной организации УП "Минское отделение Белорусской железной дороги" Белорусского профессионального союза работников транспорта и коммуникаций;

Лученок Павел Владимирович, главный технический инспектор труда Минской городской профсоюзной организации Белорусского профессионального союза работников агропромышленного комплекса;

Малашко Михаил Михайлович, главный технический инспектор труда Минской городской организации Белорусского профессионального союза работников здравоохранения;

Самчук Петр Федорович, главный технический инспектор труда Областной организации г. Минска и Минской области Белорусского профессионального союза работников отраслей промышленности "БЕЛПРОФМАШ";
Таныгин Владимир Александрович, главный технический инспектор труда Минской городской организации Белорусского профессионального союза работников государственных и других учреждений.

