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	ИНФОРМАЦИЯ

Минского городского объединения организаций профсоюзов по выполнению Плана Совместных мероприятий на 2018 год по реализации Соглашения о сотрудничестве между Минским городским объединением организаций профсоюзов, Минским городским комитетом ОО «БРСМ» и Минской городской организацией Белорусского общественного объединения ветеранов 


Ветераны всегда занимали и занимают особое место в истории нашей страны, ее судьбы, процессах социально-экономического и духовного развития. В меру своих сил и возможностей ветераны и сегодня участвуют в общественной жизни организаций, районов и города Минска в целом. 

Сегодня профсоюзные организации накопили большой опыт взаимодействия с городскими, районными, первичными ветеранскими организациями, совместно отстаивают жизненные вопросы ветеранов войны и труда, инвалидов, ветеранов профсоюзного движения, неработающих пенсионеров, ранее работавших в коллективах, проявляют заботу о них и привлекают к участию в культурно-массовых мероприятиях, деятельности самодеятельных коллективов, проведению оздоровительного отдыха. 

Минское городское объединение профсоюзов оказывает помощь Минскому городскому Совету ветеранов, принимает активное участие в проведении мероприятий, организованных республиканской и городской организациями ветеранов, постоянно участвует в работе их коллегиальных органов, оказывает финансовую помощь на укрепление материально-технической базы и проведение мероприятий.
24 января 2018 года на совместном заседании Совета Минской городской организации Белорусского общественного объединения ветеранов, городского объединения организаций профсоюзов и горкома ОО «БРСМ» подписан план совместных мероприятий на текущий год, который предусматривает решение важнейших задач как в части поддержки ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких и одиноко проживающих ветеранов труда, инвалидов, так и воспитания гражданственности и патриотизма у молодежи на боевых и трудовых традициях старшего поколения. 
Традиционно, городское объединение профсоюзов совместно с Главным управлением  идеологической работы, культуры и по делам молодежи Мингорисполкома, ГУ «Минскконцерт» участвует  в проведении городского фестиваля народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны».

Необходимо отметить, что тарифные и местные соглашения (Минское городское трехстороннее, городские отраслевые, районные), коллективные договоры организаций г. Минска в подавляющем большинстве  предусматривают меры поддержки ветеранов, неработающих пенсионеров, формы реализации прав и социальных гарантий: оказание адресной материальной помощи, чествование юбиляров, решение вопросов оздоровления, отдыха, проблем хозяйственно-бытового характера и др.
С целью оказания  помощи ветеранам и ветеранским организациям, находящимся в г. Минске, с 2008 года городские организации отраслевых профсоюзов закреплены за районными организациями ветеранов Совета Белорусского общественного объединения ветеранов (постановление Президиума Совета МГООП от 23.04.2008 г. № 25) (далее – Совет БООВ). 
С начала года профсоюзными организациями города Минска на работу с ветеранами из средств профсоюзных бюджетов затрачено более 395 000,00 рублей.
В рамках реализации постановления Минская городская организация Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий на протяжении многих лет поддерживает Первомайскую районную г. Минска организацию ветеранов Совета БООВ. В текущем году заключен договор безвозмездной спонсорской помощи, согласно которому ветеранской организации перечислена сумма 1 800,00 рублей. 

Минская областная организация Белхимпрофсоюза, в рамках подписанного в 2016 г. Соглашения о сотрудничестве с Фрунзенским районным г. Минска Советом Белорусского общественного объединения ветеранов, приобрела 50 подарочных сертификатов сети «Евроопт» в количестве 50 штук на общую сумму 750,00 рублей с дальнейшей передачей Фрунзенской районной организации ветеранов для чествования участников Великой Отечественной войны, ветеранов- активистов районной организации ко Дню Независимости Республики Беларусь. 

Кроме того, изготовлены и переданы 4 информационных стенда на общую сумму 574,90 рублей.

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений оказала спонсорскую помощь ветеранам Партизанской районной г. Минска организации ветеранов Совета БООВ в размере 900,00 рублей. 

Объединённая Районная профсоюзная  организация  УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» оказала Октябрьской районной г. Минска организации ветеранов Совета БООВ спонсорскую помощь на сумму 500,00 рублей.

 Минская городская организация Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса оказала Центральной районной г. Минска организации ветеранов Совета БООВ материальную помощь в размере 400,00 рублей.  

Аналогично Минские городские организации профсоюзов работников торговли, строительства и промстройматериалов оказали безвозмездную помощь (по 300,00 рублей каждый) Ленинской и Заводской районным г. Минска организациям ветеранов Совета БООВ соответственно.   


В городе Минске социальными партнерами всех уровней помощь и поддержка указанной категории граждан осуществляется на постоянной основе.
В текущем году Минское городское объединение профсоюзов организовало теплую встречу с ветеранами профсоюзного движения - бывшими работниками аппарата (6 человек), оказало им материальную помощь в размере 50,0 рублей каждому на заготовку овощей.

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма уделяет большое внимание работе с ветеранами, пожилыми людьми. 

В канун профессиональных и государственных праздников в адрес ветеранов труда отправляются поздравительные открытки и пригласительные билеты на праздничные мероприятия. На базе учреждений культуры организуются торжественные встречи, готовятся концертные программы с вручением подарков и чаепитием. Для тех, кто не может посетить учреждение, организовываются посещения ветеранов на дому.

В соответствии с коллективным договором Минского горкома в 2018 году бывшим работникам аппарата – ветеранам профсоюзного движения ко Дню пожилых людей оказана материальная помощь в размере 2,5 базовые величины каждому (семь ветеранов). Ежегодно на каждого ветерана выписывается еженедельник «Беларускi час», оказывается материальная помощь по заявлению и единовременные выплаты к юбилейной дате.

В 2018 году на поддержку неработающих пенсионеров Минского горкома выделено 844,50 рублей.

При Минской городской организации Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса работает организация ветеранов профсоюзного движения: бывшие освобожденные работники профкомов, сотрудники-ветераны горкома профсоюза. 

Организация насчитывает около 20 человек, для которых горком профсоюза – место встреч и воспоминаний. В 2018 году проведены 3 встречи-заседания с ветеранами. Им оказана материальная помощь на общую сумму – 1 682,1 рубля из средств горкома профсоюза,  в том числе: подписка на профсоюзное издание – газету «Беларускi час» для бывших работников горкома профсоюза – 5 экземпляров, поздравления к 23 февраля и 8 Марта, помощь ко Дню пожилых людей, билеты на концерты. 

Общие затраты профкомов на организацию мероприятий с ветеранами в 2018 году составили 29 216,30 рублей.

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников торговли также не забывает Ветеранов профсоюзного движения, ранее работавших как в горкоме профсоюза, так и в отраслевых организациях. В настоящее время на учете в горкоме профсоюза состоит 9  не работающих пенсионеров. Нормы оказания материальной помощи определены коллективным договором (материальная помощь, как правило, оказывается к Новому году и Рождеству Христову, Дню женщин (женщинам), Дню защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь (мужчинам),  Празднику Труда и Дню Победы,  профессиональному празднику, Дню пожилых людей).

В текущем году материальная помощь ветеранам профсоюзного движения и труда оказана на сумму 2 327,00 рублей, а материальная помощь для ветеранов ВОВ, профсоюзного движения и труда в целом по отрасли составила более 70 000,00 рублей.

Главное в работе с ветеранами Минской городской организации Белорусского профсоюза работников образования и науки - их социальная защита, использование их интеллектуального, нравственного потенциала, жизненного опыта в воспитании учащихся и молодёжи, оказание им действенной помощи. 
С целью координации работы профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций учреждений образования с ветеранами, обеспечения их социальной поддержки и защиты в городе созданы и работают девять районных Советов ветеранов педагогического труда и Совет ветеранов педагогического труда организаций системы комитета по образованию Мингорисполкома, которые возглавляют инициативные, опытные ветераны-педагоги. Работает клуб «Оптимист», в котором создан хоровой коллектив, выступающий на многочисленных площадках города. Деятельность Советов регламентирована разработанным Положением и реализуется согласно плану работы Советов ветеранов. 

Ко Дню пожилых людей районными комитетами отраслевого профсоюза на базе учреждений образования были проведены праздничные концертные программы.

Всего за 11 месяцев 2018 года из средств профсоюзных бюджетов на проделанную работу с ветеранами затрачено 21 700,00 рублей.
Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников строительства и промстройматериалов бывшим работникам (неработающим пенсионерам) в 2018 году проведена подписка на газеты «Беларускi час» и «На стройках Минска»  на сумму 637,80 рублей, оказана материальная помощь в размере 1 175,00 рублей, в том числе 400,0 рублей ко Дню пожилых людей. 

В рамках проводимых мероприятий из средств профсоюзного бюджета было затрачено 23 094,45 рублей.

Первичными профсоюзными организациями Объединённой Районной профсоюзной организации УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» оказана материальная помощь ветеранам на сумму 6 553,49 руб.; на мероприятия посвященные Дню пожилых людей израсходовано 2 027, 00 руб.;  на экскурсионные поездки, билеты в театры и на концерты 6 805,00 руб.

Минская областная организация Белхимпрофсоюза ко Дню пожилых людей провела встречу с пенсионерами, ветеранами профсоюзного движения отрасли. В данном мероприятии участвовали председатели первичных профсоюзных организаций и председатели профкомов г. Солигорска,   г. Борисова и г. Минска (12 человек). Встреча была организована в кафе. Каждый участник получил приятный подарок, а бывшим работникам Минской областной организации Белхимпрофсоюза, согласно Коллективному договору, оказана материальная помощь в размере 112,00 рублей каждому. Общая сумма затрат Минской областной организации составила 1 005,45 рублей за счет средств профсоюзного бюджета областной организации профсоюза. 

Не остаются без внимания и юбиляры. В этом году поздравление получили 2 ветерана профсоюзного движения от лица председателя областной организации профсоюза и букеты живых цветов на общую сумму 160,00 рублей.

Минская областная организация Профсоюза Белэнерготопгаз провела торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню пожилых людей, стоимостью 960,00 рублей для своего ветеранского профактива с оказанием материальной помощи присутствовавшим пенсионерам на сумму 1 300,00 рублей. 
Также за 10 месяцев 2018 года оказано материальной помощи и единовременных выплат неработающим пенсионерам-членам отраслевого профсоюза на сумму 7 500,00 рублей. Весной 2018 года для ветеранского актива была организована экскурсия на строящуюся атомную станцию (расходы составили 400,00 рублей).

Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений организована подписка на еженедельник  «Беларускi час», а также оказана помощь ветеранам профсоюзного движения ко Дню пожилых людей. На эти цели израсходовано 810,00 рублей.
Минская городская организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения также заботится о своих ветеранах: осуществляет подписку на газету «Беларускi Час», оказывает материальную помощь ветеранам, состоящим на профсоюзном учете, на заготовку сельскохозяйственной продукции и ко Дню пожилых людей и к Новому году согласно Коллективному договору (п.13.1.7, 13.2.1). Общая сумма затраченных средств составила 367,50 рублей.
С особой торжественностью в Минской городской организации Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий был проведен День пожилого человека. Состоялось чествование ветеранов с вручением цветочных композиций, работники горкома профсоюза организовали радушный прием своих ветеранов, в теплой атмосфере председателем им были адресованы поздравления и пожелания. Из профбюджета горкома профсоюза ветеранам также была оказана материальная помощь в размере 3 640,00 рублей. Вторая часть мероприятия «День пожилого человека» проходила в форме экскурсии по маршруту «Минск-Борисов-Дудинка-Минск», посвященная историческим событиям на территории белорусских городов и населенных пунктов, праздничный обед представляли блюда национальной кухни (затрачено 816,00 рублей).  

Кроме того, в текущем году горкомом профсоюза организованы и проведены две экскурсионные поездки в рамках программы, посвященных Году малой родины (г.Заславль, г.Борисов), участвовали 36 ветеранов.

Сумма оказанной помощи горкомом профсоюза ветеранам, неработающим пенсионерам за текущий год составила 16 510, 75 рублей. Сумма финансовых затрат из средств профсоюзных бюджетов профсоюзных структур, состоящих на профобслуживании горкома профсоюза, составляет 58 347,87 рублей.  

Ежегодно в канун Дня пожилых людей Минская городская организация Белорусского профсоюза различных форм предпринимательства «Садружнасць» направляет в адрес своих организаций поздравления, в том числе  бывшим работникам,  и напоминает профсоюзному активу о необходимости  выразить глубокое уважение и сказать теплые слова благодарности  пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, доброту и мудрость.
В текущем году из средств профсоюзных бюджетов была  оказана материальная помощь на сумму 11 850,00 рублей.

Районные г. Минска объединения организаций профсоюзов также активно взаимодействуют с ветеранскими организациями, инициируют и участвуют в мероприятиях,  в том числе, посвященных Дню пожилых людей.

В рамках заключенных в районах столицы Соглашений о сотрудничестве между районными г.Минска объединениями  организаций профсоюзов, районными организациями общественного объединения  «Белорусский республиканский  союз молодёжи» г.Минска и районными организациями Белорусского общественного объединения ветеранов проводится совместная работа, которая позволяет еще эффективнее взаимодействовать, решать сложные вопросы, в том числе по социальной защите и поддержке ветеранов.

В марте- апреле 2018 года районные г. Минска объединения профсоюзов совместно с заинтересованными, на заседаниях президиума Советов районных г. Минска объединений профсоюзов рассмотрели вопрос выполнения заключенных Соглашений и определили задачи на текущий год. 


23.02.2018 года председатель Октябрьского районного г.Минска объединения организаций профсоюзов приняла участие в заседании Пленума Октябрьской районной организации ветеранов Общественного объединения «Белорусское общественное объединение ветеранов», где были подведены итоги работы  2017 года, в том числе, в рамках районного Соглашения о сотрудничестве. 

 
Необходимо отметить, что по состоянию на 16.11.2018 года проведены все мероприятия, запланированные на данный период времени. 


Ветераны, в свою очередь, принимают активное участиев организованных Октябрьским районным г.Минска объединением организаций профсоюзов мероприятиях, выступая перед рабочей и студенческой (учащейся) молодежью на «Круглых столах», в рамках «Диалогов поколений», торжественных мероприятиях, приуроченных юбилейным и памятным датам, государственным праздникам, таким образом, воспитывая духовно-нравственные ценности, чувство патриотизма, любви к своей Родине. Как пример, совместные мероприятия с Молодёжным Советом, профсоюзной организацией студентов УО «Белорусский государственный университет культуры и искусств», УО «Международный университет МИТСО»: 

- 16.03.2018 - вручение паспортов при проведении акции «Я - гражданин Республики», приуроченной Дню Конституции Республики Беларусь); 20.032018 - «Диалог поколений», посвященный 80-ию образования Октябрьского района г.Минска, на базе ГУО «Средняя школа № 168 г.Минска»; 07.05.2018 – для ветеранов и детей сирот - «Диалог поколений» на линии Сталина, а также викторина,  спортивные эстафеты (для детей); 08.05.2018 -  торжественное захоронение останков советских воинов, найденных при строительстве 3-й линии метро, на Козыревском кладбище; 01.10.2018  - на базе  КСЦ УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» - «Осень – пора прекрасная», приуроченное Дню пожилого человека, в котором приняли участие ветеранские организации УО «Белорусский государственный университет культуры и искусств», педагогического труда Октябрьского района г.Минска, Минского железнодорожного узла. Также первичные профсоюзные организации всех крупных предприятий (ОАО «Керамин», ОАО «Интеграл» -управляющая компания холдинга «Интеграл», учреждения образования и здравоохранения и другие) провели встречи с ветеранами; 25.10.2018 - «Диалог поколений», торжественное собрание, концерт, посвященный 100-ию ВЛКСМ, на базе УО «Белорусский государственный университет культуры и искусств».

       Примером системной заботы о ветеранах Великой Отечественной войны и труда является утвержденная приказом Начальника Белорусской железной дороги от 29.12.2017 №169Н Комплексная программа «Забота» по адресной социальной поддержке неработающих пенсионеров Белорусской железной дороги на 2018 год. В соответствии с данным документом 7 222 ветерана УП «Минское отделение Белорусской железной дороги» гарантированно получают материальную помощь к 9 Мая, Дню железнодорожника, Дню инвалида.  

Первомайское районное г. Минска объединение организаций профсоюзов взяло шефство (проводятся работы по наведению порядка) над братским захоронением с монументом «Скорбящей матери» в парке им.Челюскинцев с отражением информации на сайте администрации Первомайского района и в СМИ (Минский курьер).

Ежегодно проводятся митинги-реквиемы у монумента Скорбящей матери с участием ветеранов Великой Отечественной войны и воинов-афганцев ОАО «ММЗ им. С.И.Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО». Так, 4 мая 2018 года Первомайское районное г.Минска объединение организаций профсоюзов, входящих в Федерацию профсоюзов Беларуси приняло участие в митинге-реквиеме у братской могилы с монументом «Скорбящая мать» с участием ветеранов Великой Отечественной войны и воинов-афганцев ОАО «ММЗ им. С.И.Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО» и ОАО «Пеленг» в парке имени Челюскинцев с возложением цветов. На заседании Совета Первомайского районного объединения организаций профсоюзов по предложению председателей ППО ОАО «Пеленг» и ОАО принято решение ОАО «ММЗ им. С.И.Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО» принято решение по сбору средств на реконструкцию памятника (изготовление новой скульптуры из бронзы) после открытия благотворительного счета УП «Минскзеленстрой», на балансе которого находится парк им.Челюскинцев. В связи с тем, что вопрос до сих пор не решен (Минскзеленстрой отказался открывать счет) райообъединение информировало Минское городское объединение организаций профсоюзов с целью оказания содействия.

В 100 летний юбилей ветерана Великой Отечественной войны и труда Климова Павла Мефодьевича посетили профактивисты ОАО «Минский механический завод им. С.И. Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО», во главе с председателем профкома А.Н. Свядышем, председателем Первомайского районного объединения организаций профсоюзов Т. Н. Галицыной посетили ветерана на дому, вручили грамоту, подарки (информация отражена на сайте Минск-новости и администрации района).

4 июля 2018 года Первомайским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов  принято участие об участии в церемонии по закладке капсулы с землей бывшего концлагеря “Бухенвальд” в государственном учреждении "Белорусский культурный центр духовного Возрождения" совместно с ветеранами района и бывшими малолетними узниками.

В рамках Недели Мира 21 сентября 2018 года в Международный День Мира районное объединение приняло участие в митинге-реквиеме у братской могилы и камня-монумента погибшим танкистам на бульваре Толбухина, а также открытии Доски Памяти «В строю всегда, в памяти навечно!» в честь ветеранов Великой Отечественной войны, родственники которых работают в Открытом акционерном обществе «Минский часовой завод».


Фрунзенское районное г.Минска объединение организаций профсоюзов в рамках заключенного Соглашения сторонами проводится совместная работа. 3 марта 2018 года на базе ГУО «Средняя школа №41г.Минска» состоялся конкурс «Бабушкино угощение», который собрал лучших кулинаров из ветеранских организаций Фрунзенского района г.Минска. Председатель райобъединения входил в состав жюри. По итогам конкурса председатель вручил приз. 27 июня 2018 года председатель районного объединения принял участие в подведении итогов районного конкурса по благоустройству и озеленению территории района среди первичных ветеранских организаций. 22 сентября 2018 года на площадке у ГУ «Ледовый Дворец спорта Минской области» в рамках первой осенней сельскохозяйственной ярмарки прошел районный этап традиционного конкурса самых трудолюбивых и творческих ветеранов «Мой сад и огород».

Более 50 участников из 15 первичных ветеранских организаций представили свои тематически оформленные выставки из плодовых и овощных культур, которые были выращены на дачных участках.


Председатель районного объединения входил в состав жюри. По итогам конкурса председатель вручил приз и грамоту ветеранской первичке территориального центра социального обслуживания населения Фрунзенского района г.Минска.


Центральное районное г. Минска объединение организаций профсоюзов накануне 9 Мая и Дня Независимости Республики Беларусь приняло участие в мероприятиях с ветеранами и членами ОО «БРСМ». Представители общественных организаций приняли участие в возложении цветов к монументу Победы.

Члены районных организаций объединения профсоюзов, ОО «БРСМ» и ветеранов были организованы и проведены совместные субботники: в апреле 2018 года – на территории мемориального комплексапамяти жертв концлагеря «Масюковщина»; перед началом трудовой акции проведен митинг, участие в котором приняли также члены ОО «БРПО»;

в октябре 2018 года – в парковой зоне у Комсомольского озера; акции предшествовало торжественное закрытие смены студенческих стройотрядов.

20.06.2018 г. председатель районного объединения организаций профсоюзов приняла участие в торжественном мероприятии для членов Центральной г. Минска районной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов, посвященное Дню Независимости Республики Беларусь. Для поздравления ветеранов и организации чаепития за счет средств районного объединения организаций профсоюзов приобретены кондитерские изделия. 

Заводское районное г. Минска объединение организаций профсоюзов в рамках празднования Дней Победы и Независимости Республики Беларусь участвовало во встречах с ветеранами , совместно с общественными объединениями организовано возложение цветов в мемориальном комплексе «Тростенец».


Совместно с Заводской районной организацией ОО БРСМ были организованы и проведены совместные субботники, в ходе подготовки к открытию второй очереди мемориального комплекса «Тростенец». 
29.06.2018г. председатель районного объединения организаций профсоюзов приняла участие в торжественном мероприятии для членов Заводской г. Минска районной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов, посвященное Дню Независимости Республики Беларусь. 

22 сентября 2018г. во дворце детей и молодежи «Золак» состоялась торжественная районная линейка «Тобой горжусь, моя пионерия!», в ходе которой ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда, бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей были приобретены цветы за счет районного объединения. 

28.09.2018г. в кинотеатре «Комсомолец» состоялось районное торжественное мероприятие, посвященной 100-летию образование ВЛКСМ, организованной Заводской районной организацией ОО БРСМ, в котором приняли участие представители ветеранской и профсоюзной общественности района.

15 февраля председатель Советского районного г. Минска объединения организаций профсоюзов приняла участие в торжественном мероприятии на Острове слез, воинов павших в Афганистане. Профактив Советского района принял участие в возложении цветов и митинге.

22 марта 2018 года профсоюзный актив Советского районного г. Минска объединения профсоюзов организовал поездку в мемориальный комплекс «Хатынь».


29.06.2018г. председатель районного объединения организаций профсоюзов приняла участие в торжественном мероприятии для членов Советской г. Минска районной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов, посвященное Дню Независимости Республики Беларусь. 


На заседании Президиума Ленинского районного г.Минска объединения организаций профсоюзов 13.09.2018 рассмотрены вопросы организации и проведения профсоюзными организациям мероприятий, приуроченных к Дню пожилого человека. Принято постановление № 41 от 13.09.2018г. В рамках реализации постановления первичные профсоюзные организации Ленинского района г. Минска провели ряд мероприятий, в том числе совместно с нанимателями, посвященных Дню пожилых людей.


На совместном заседании Президиума Московского районного г.Минска объединения организаций профсоюзов 31.10.2018 рассмотрен вопрос «О  результатах сотрудничества между Московским   районным  г.Минска   объединением   организаций  профсоюзов,    Московским   районным   комитетом общественного   объединения   «Белорусский республиканский   союз   молодёжи»   г.Минска  и  Московской г.Минска  районной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов в 2018 году».

Главной задачей комиссии профкома по работе с ветеранами является поддержание связей между ветеранами труда и ныне работающими заводчанами, передача опыта и сохранение лучших традиций на благо процветания и дальнейшего развития ЗАО «АТЛАНТ», повышение трудовой, нравственной и общественной активности Пенсионеров компании, улучшение их социально-бытовых условий. Администрация и профсоюзный комитет дважды в год дарят ветеранам труда приятные и интересные вечера отдыха: первый приурочен ко Дню труда, второй – ко Дню пожилых людей и профессиональному празднику Дню Машиностроителя. На проведение двух вечеров выделено 5 800 рублей (средства нанимателя).

Одна из самых давних и добрых традиций - встреча с ветеранами Великой Отечественной войны. Их на заводе 4 человека. В этом году четырех участников войны посещали на дому председатели цеховых комитетов и руководители подразделений, им говорили слова благодарности, дарили цветы. Каждому ветерану войны вручили продовольственный набор стоимостью 150 рублей и материальное вознаграждение в размере 300 рублей, всего на поздравление ветеранов войны направлено 1 800 рублей (средства нанимателя).

В соответствии с Коллективным договором ЗАО «АТЛАНТ» на 2017-2019 годы ветеранам труда и ветеранам войны за 10 месяцев 2018 года оказана материальная помощь: воспитывающие детей, получают для них путевки в летние оздоровительные лагеря за 10% от полной стоимости (средства нанимателя), новогодние подарки (профбюджет).

Кроме того в соответствии с Положением профсоюзного комитета «Об оказании материальной помощи членам профсоюза, попавшим в тяжёлое материальное положение, из средств профсоюзного бюджета» ветеранам оказывалась материальная помощь в размере от 50 до 150 рублей. Всего за 10 месяцев 2018 года 48 ветеранам оказана помощь на сумму 3 769 рублей (профбюджет).

Ко Дню пожилых людей первичной профсоюзной организацией совместно с Домом культуры ОАО «ИНТЕГРАЛ»  2 октября 2018 года был организован  праздничный концерт, на который были приглашены бывшие работники Общества, неработающие пенсионеры. За счет средств профсоюзного бюджета закуплены памятные сувениры на сумму 1 550,0 рублей, для чествования неработающих пенсионеров, членов профсоюза - юбиляров 2018 года.

По решению профсоюзного комитета оказывается материальная помощь неработающим пенсионерам, бывшим работникам, членам профсоюза ко Дню пожилых людей. В 2018 годы в размере от 30 до 50 рублей была оказана помощь 341 бывшему работнику, состоящему на профсоюзном учете, на общую сумму 11 105,0 рублей.

Профсоюзной организацией совместно с нанимателем ОАО "Керамин"      1 октября 2018 г. в Молодежном центре "Ритм"  проведено торжественное мероприятие, посвященное Международному Дню пожилых людей. На мероприятие были приглашены более 100 ветеранов труда. Из профсоюзного бюджета было выделено 677,91 рублей.


Все творческие идеи Объединенная профсоюзная организация ГП «Минсктранс» воплощает в жизнь совместно с администрацией предприятия и другими общественными организациями. 


Так, 5 октября 2018 г. на предприятии состоялся вечер встреч «Бывших транспортников не бывает» с участием неработающих пенсионеров и ветеранов труда. Это встреча ветеранов электротранспорта и автотранспорта. Сегодня, будучи на заслуженном отдыхе, многие из них, внесшие неоценимый вклад в развитие городского общественного транспорта, по-прежнему пристально следят за происходящим на предприятии, своим примером доказывая, что бывших транспортников не бывает. С интересом такие встречи посещает и молодое поколение транспортников.


Объединенной профсоюзной организацией ОАО «АСБ Беларусбанк» в рамках празднования Дня пожилых людей 12 октября т.г. для ветеранов учреждений банка г. Минска в Головном офисе проводилось мероприятие «День добра и уважения», в ходе которого организовано помещение музея ОАО «АСБ Беларусбанк», работа тематических площадок, зона буккроссинга, медицинская зона, праздничная концертная программа «Кто молод сердцем и душой…» с участием артиста Александра Завгороднего, коллективов художественной самодеятельности и детей работников банка.

Профсоюзный комитет ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» в связи с празднованием Дня пожилых людей, 1 октября т.г. на предприятие были приглашены 302 человека бывших работников, отработавших 10 лет и вышедших на пенсию (в том числе ветераны ВОВ), которым провели экскурсию по предприятию, рассказали о состоянии дел на предприятии и перспективах его развития. Для них был организован сладкий стол с чаем (1 041,00 руб.) и концерт (1 250,00 руб.), а также каждый получил материальную помощь в размере 30,00 руб. (общая сумма – 9 060 руб.)

Профсоюзным комитетом УП «Минскводоканал» проводится масштабная работа с ветеранами и неработающими пенсионерами. Отдельного внимания заслуживает проведение Дня пожилого человека. Профактив вместе с администрацией, представителями ОО «БРСМ» организовывают мероприятие в формате открытых дверей, встреча  продолжается в течение всего дня, сопровождается большой концертной программой, чаепитием. Отснят и смонтирован тематический видеофильм, участники мероприятия получили его в качестве подарка. В текущем году из средств профбюджета на социальную поддержку направлено 5 337,00 рублей.  

Профсоюзные организации не ограничиваются мероприятиями, традиционно проводимыми к профессиональным и государственным праздникам, а проводят и другие мероприятия, такие как:

оказание материальной помощи на заготовку овощей к зимнему периоду (РУП «Минскэнерго», «Минскэнергоспецремонт», «Минские тепловые сети», «Минская ТЭЦ-3», «Минская ТЭЦ-4», «Энергосбыт», «Энергонадзор», «Минские электрические сети», «Минские кабельные сети», УП «Джевет», УП «Текомакс-Мн» и др.); 
организация экскурсионных поездок по различным культурно-историческим объектам Республики Беларусь, в том числе города Минска (УП «МИНГАЗ», КУП «Торговый дом «На Немиге», ГУ «Центр гигиены и эпидемиологии Московского района г. Минска», СОАО «Коммунарка», ОАО «Криница», ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч», ОАО «Минский электротехнический завод им. В.И. Козлова», ГП «Минсктранс», ОАО «Минский завод колесных тягачей», ОАО «Управляющая компания холдинга «Минский моторный завод», ОАО «Белгазпромбанк», ООО «Трайпл», районные комитеты профсоюза работников образования и науки и др.); 
чествование, посещение на дому ветеранов с вручением денежной  помощи, продуктовых наборов, цветов, подарков, продукции собственного производства (УП «Универмаг «Беларусь», ОАО «ГУМ», ОАО «ЦУМ», СП «Белита» ООО, ЗАО «Витэкс», РУП «Белтелеком», УЗ «Республиканский научно-практический центр пульмонологии и фтизиатрии», УП «Партизанское», УЗ «11-я городская клиническая больница», РУП «Минскэнерго», РУП «Белэнергострой», «Минская ТЭЦ – 4», ОАО «Минскводстрой», ОАО «Минский молочный завод», ОАО «Минский завод шестерен», ОАО «Минский вагоноремонтный завод», Автотранспортное коммунальное унитарное предприятие  «Спецкоммунавтотранс»  и др.); 

оказание помощи по уборке, ремонту помещений (ОАО «Стройтрест № 1» УП «Минскметрострой»,  ОАО «Минский вагоноремонтный завод», ОАО «Лифтсервис» и др.); 
участие в благоустройстве мемориалов, в том числе посещение мест, где похоронены бывшие работники (ОАО «МАПИД, ОАО «ПОСТТОРГ»); 
оказание финансовой помощи на оздоровление и удешевление санаторных путёвок (ГП «Минсктранс», ЗАО «Атлант», ОАО «МАЗ- управляющая компания холдинга «Белавтомаз», ОАО «Минский тракторный завод», ОАО «Минскпромстрой», КУП «Минскхлебпром», ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт», ОАО «АСБ Беларусбанк», ООО «Белсотра», НП ООО «Промэнергосервис», ОАО «Агрокотломонтаж» и др.);
оплата услуг медико-санитарной части (ОАО «Пеленг», ОАО «ММЗ им. С.И. Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО», ЗАО «Атлант» и др.); 
приобретение, частичная оплата абонементов в бассейн (ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт», ОАО «Агат-электромеханический завод», ЗАО «Атлант», ОАО «Стройтрест № 1», КУП «Минский городской центр недвижимости» и др.); 

Формы работы с ветеранами разнообразны. Но неизменной остается главная цель – забота о людях этой категории, оказание моральной и материальной помощи, формирование положительного иммиджа пожилых людей. Благодаря тесному и постоянному общению традиции переходят из поколения в поколение, не забывается история, события, а главное – люди, которые вложили свой труд в развитие отраслей и с радостью готовы передать свой опыт и знания.
